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Kežmarok, perla
pod Tatrami

Výnimočnosť nášho 
mesta a  regiónu som 
obdivoval od malička. 
Striedanie štyroch roč-
ných období, farieb 
a  svetla som sa snažil 
zachytiť na fotogra-
fiu. Krása fotografie 

nikdy nevystihne realitu, ktorú som vtedy 
videl a  aj teraz môžem obdivovať. Tatry, 
na ktoré sa pozeráme, sú nemenné a  ten 
istý pohľad na nej mal pred rokmi Dr. Voj-
tech Alexander, Jozef Maximilián Petzval či 
mnohí štúrovskí spisovatelia, ktorí tu štu-
dovali. Toto nepísané dedičstvo tu ostane 
aj pre naše deti. Čo im však my vieme dať, 
sú hodnoty.
V marci si už tradične pripomíname viace-
ré medzinárodné dni, ktoré sú nositeľmi 
hodnôt dnešnej doby. Celý mesiac patrí 
knihám, o ktorých Dr. Seuss povedal vysti-
hujúci výrok: „Čím viac čítate, tým viac sa 
naučíte. Čím viac sa naučíte, tým viac miest 
objavíte.“ Dobrá kniha po dni strávenom 
čítaním úradných dokumentov, statusov 
na sociálnych sieťach či odkazov na stole 
je ostrovom pokoja a neprebádaným mo-
rom inšpirácie. Načo by nám však boli kni-
hy, ak by nás nemal kto naučiť čítať, a preto 
v  marci si pripomenieme aj Deň učiteľov. 
Ako viceprimátor som intenzívnejšie na-
vštevoval materské, základné aj stredné 
školy v meste a viem, že vzdelávanie v Kež-
marku je v dobrých a ochotných rukách.
Začiatkom marca si pripomenieme taktiež 
Medzinárodný deň žien. Milované a túžia-
ce byť v stredobode pozornosti každý deň, 
nielen 8. marca. Takto by sa mali cítiť ženy 
denne. Je len na nás mužoch, či to zoberie-
me ako výzvu im byť oporou v každoden-
ných radostiach a starostiach.
Je pravdou, že sa máme čo učiť v zlepšo-
vaní komunikácie či spolupráce v  meste. 
Hľadajme riešenia prospešné pre všet-
kých obyvateľov, a  hlavne pre tých, ktorí 
tu budú po nás – naše deti a vnúčatá, od 
ktorých sme si pohľad na mesto a Tatry len 
požičali, a nie my im ho dávame.
Marec prežijeme v pôste, ktorý je tiež príle-
žitosťou na zastavenie sa pred niečím veľ-
kým, čo nás čaká. Krížová cesta na hrade 
je vždy silný moment pre naše mesto a ti-
cho, ktoré počas nej panuje na hradnom 
nádvorí, je dôvodom na stíšenie v hlučnej 
dobe.
Priatelia, Kežmarčania, ďakujem za všetky 
naše spoločné stretnutia a verím, že naďa-
lej budeme môcť obdivovať krásu Tatier 
a nechávať tomuto svetu odkaz v podobe 
hodnôt. Pokojné prežitie pôstu, radostnú 
Veľkú noc a  len tie najkrajšie dni v  perle 
pod Tatrami!

 Mgr. Bc. Jozef Matia
 viceprimátor mesta Kežmarok

PF 20230302

Za ostatných desať rokov sa do kultúrneho 
strediska, kina, knižnice či výstavnej siene in-
vestovali viaceré prostriedky z rozpočtu mesta 
či z iných grantových zdrojov.

Vo veľkej sále Mestského kultúrneho stre-
diska (MsKS) bolo kompletne zrekonštruované 
javisko i  javisková konštrukcia, prostredníc-
tvom grantu bolo modernizované osvetlenie 
javiska a  sály. Po havarijnej situácii bola opra-
vená strecha a zrekonštruované priestory malej 
sály MsKS. Najnovšou investíciou je zakúpenie 
moderného prenosného pódia na externé 
podujatia.

Kino Iskra začalo pred desiatimi rokmi pre-
mietať digitálne, to znamená, že bola z  mest-
ského rozpočtu a  príspevku Audiovizuálneho 
fondu zakúpená digitálna premietacia techni-
ka, ktorá umožňuje premietanie aj vo formá-
te 3D, nové plátno a  moderné 7.1-kanálové 
ozvučenie. O rok neskôr bolo zrekonštruované 
hľadisko, vymenené sedačky za pohodlné čalú-
nené, a hoci sa kapacita miest znížila na 148, di-
váci si užijú väčší komfort pri sledovaní filmov.

Vo foyer kina bola odstránená stará šatňa, 
čím sa vytvoril priestor na sedenie pre tých, 
ktorí čakajú na premietanie. Pre kinosálu bola 
v  rámci rekonštrukcie reduty dôležitá výme-
na okien v sále, ktorá spoločne s novou vzdu-
chotechnikou a  kúrením opäť zvýšila divácky 
komfort. Pred kinom pribudol nový vstup do 
budovy, osvetlené vitríny na plagáty a svietiaci 
názov kina nad vchodom.

Azda najväčšou zmenou prešla mestská 
knižnica, ktorá sa po približne štyridsiatich ro-

koch presťahovala z prízemia reduty do nových 
a  väčších priestorov na Hlavnom námestí 64, 
kde okrem nej sídli i informačná agentúra a vý-
stavná sieň, ktorá sa sem presťahovala z budo-
vy Barónky.

Celkovo od roku 2016 bolo v  rámci Fondu 
na podporu umenia pre kežmarskú knižnicu 
podporených 14 projektov v  hodnote vyše 
40  tisíc eur, ktoré boli použité na každoročné 
doplnenie a  aktualizáciu knižničného fondu, 
skvalitnenie ochrany a  uloženia dokumentov 
cez výmenu knižničných regálov, zlepšenie 
technického vybavenia knižnice, kedy sa zakú-
pil notebook, premietacie plátno, počítač, sní-
mače kódov, vybavenie účelovej miestnosti na 
realizáciu kultúrno-spoločenských a  výchov-
no-vzdelávacích podujatí, zriadenie detského 
kútika a  modernizáciu čitárne špeciálnymi 
účelovými skrinkami na uloženie periodík. 
Z ďalších grantov boli vymenené aj výpožičné 
pulty, zakúpené konferenčné stolíky a kreslá do 
čitárne.

A  čo prinesie budúcnosť? Azda najväčšou 
výzvou pre mesto je výstavba nového moder-
ného, kapacitne vyhovujúceho domu kultúry. 
Táto téma rezonuje v  meste už niekoľko de-
saťročí. „Vhodný priestor pre jeho umiestnenie 
bol už vytypovaný vedľa budovy polikliniky. 
Dotknuté územie je zastavané objektami, ktoré 
nie sú vo vlastníctve mesta. Historicky cenné 
územie a samotná výstavba si však vyžaduje dl-
hodobejšiu prípravu,“ píše sa v sekcii Investície 
a rekonštrukcie na internetovej stránke mesta.

 Boris Švirloch, foto: Ondrej Miškovič

Kultúra je dôležitou súčasťou diania v meste a na to, aby mohli 
byť obyvateľom ponúkané kvalitné podujatia, musia byť vy-
tvorené i adekvátne podmienky. Neustále treba investovať do 
vybavenia a rekonštrukcie kultúrnych sál a iných priestorov. 

Za desaťročie prúdili investície 
do všetkých oblastí kultúry mesta 

Vo veľkej sále Mestského kultúrneho strediska Základná škola Dr. Daniela Fischera v Kežmarku pripra-
vila pre rodičov a žiakov adaptáciu známej rozprávky Hansa Christiana Andersena Snehová kráľovná.
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2/2023 návšteva prezidentky

V  rámci návštevy Spiša v  stredu 8. feb-
ruára zavítala do Kežmarku prezidentka 
Slovenskej republiky Zuzana Čaputová. Na 
radnici ju s  kyticou privítal primátor mesta 
Ján Ferenčák.

Ako prvú navštívila
prezidentka radnicu
Na mestskom úrade sa stretla so zástup-

cami samosprávy kežmarského okresu. Na 
spoločnom rokovaní sa hlava štátu zaují-
mala o  aktuálne problémy regiónu a  jeho 
obyvateľov. Špeciálne ju zaujímala téma de-
centralizácie, záležitosti financovania samo-
správ, regionálny rozvoj, ochrana životného 
prostredia, ale tiež zhoršujúca sa sociálna 
situácia a  dopady zdražovania na najohro-
zenejšie skupiny obyvateľov z regiónu s dru-
hou najväčšou mierou nezamestnanosti.

Starostovia na rokovaní s  prezidentkou 
apelovali na zvýšenú pozornosť pre samo-
správy, ktoré sú nútené okamžite reflektovať 
mimoriadne situácie bez bližších a  jasnej-

ších pokynov. Často ich to stavia do ťažko 
riešiteľnej situácie, pričom sú odkázaní na 
vzájomnú pomoc.

„Samosprávy a  ich dobré fungovanie 
prispievajú k  rastu a  prosperite celej kra-
jiny, a  napriek tomu je pani prezidentka 
prvá z  troch ústavných činiteľov, ktorý pri-
šiel po troch rokoch na oficiálnu návštevu 
mesta a  okresu Kežmarok. Aktívne sa zau-
jímala o  problémy, ktoré máme nielen ako 
samosprávy, ale aj ako mesto. Náš okres 

patrí medzi najmenej rozvinuté, a  predsa 
vždy hľadáme a  budeme hľadať spôsoby, 
ako poskytnúť našim občanom tie najlep-
šie služby a  inovatívne riešenia. Či už ide 
o  oblasť dopravy, energetiky, odpadového 
hospodárstva, vzdelávania, zdravotníctva, 
zefektívnenia služieb verejnej správy, zmier-
nenia dopadov zmeny klímy na život v mes-
te, bezpečnosti či dobudovania jednotnej 
ekonomiky mesta,“ uviedol primátor Ján 
Ferenčák a zároveň dodal, že jedným z pálči-
vých problémov, o ktorom sa počas stretnu-
tia zhovárali, je aj dlho sľubované vybudo-
vanie obchvatu: „Už 55 rokov je plánovaný 
obchvat mesta Kežmarok, ktorý dodnes ne-
bol realizovaný, čo je veľkou brzdou rozvoja 
mesta aj okresu.“

Kompostáreň je unikátom
a príkladom pre ostatné
samosprávy
Druhou zastávkou počas návštevy v Kež-

marku bola kompostáreň, ktorá je vďaka 

svojej modernej technológii a  technike na 
zhodnocovanie biologicky rozložiteľných 
odpadov z domácností, záhrad a verejných 
priestranstiev jediná na celom Slovensku, 
najbližšia podobná technológia je v  Ra-
kúsku v meste Mattersburg. Po jej prehliad-
ke sa prezidentka stretla aj so zamestnanca-
mi verejnoprospešných prác Kežmarok.

Od 21. júna 2022 sa začala montáž tech-
nológie, ktorej spustenie do skúšobnej 
prevádzky bolo 5. júla 2022. Projekt bol po-

sunutý o jeden rok. Súviselo to s tým, že Mi-
nisterstvo životného prostredia Slovenskej 
republiky ho o jeden rok dlhšie posudzova-
lo.

Kompostáreň predstavuje technologický 
celok, ktorý zhodnocovanie biologicky roz-
ložiteľného komunálneho a  kuchynského 
odpadu rieši komplexne. Výsledkom bude 
špičkový produkt  – kompost, ktorý bude 
vhodný aj pre organické pestovanie. Kom-
postáreň bude slúžiť na spracovanie bio-
odpadu vyzbieraného Verejnoprospešnými 
službami mesta Kežmarok počas údržby 
mestskej zelene, a  tiež dovezeného občan-
mi mesta. Výsledný kompost bude môcť vy-
užívať nielen mesto, ale aj jeho obyvatelia.

Stavby takéhoto charakteru sa neda-
jú považovať za bežné stavby. „Čo sa týka 
prevádzky a  technologického procesu, je 
kompostáreň spustená v  skúšobnej pre-
vádzke a podmienečne schválená na dobu 
troch mesiacov,“ povedal Peter Gaži, riaditeľ 
Verejnoprospešných služieb v  Kežmarku. 
Vlastnú realizáciu mesto vykonávalo presne 
v súlade s projektovou dokumentáciou a aj 
po kvalitatívnej stránke je stavba v  dobrej 
realizačnej kvalite.

Využívanie geotermálnej
energie v meste
Okrem kompostárne prezidentku zau-

jala aj realizácia geotermálneho vrtu, vďa-
ka ktorému mesto získa obnoviteľný zdroj 
energie, ktorý by mal byť využívaný na účely 
vykurovania a prípravy teplej úžitkovej vody 
v súčasných blokových kotolniach v meste. 
Nahradil by tak spaľovanie zemného plynu 
v kotolniach a  jeho činnosť by mala okrem 
iného za následok aj zníženie emisií v meste.

Prezidentka Zuzana Čaputová navštívila Kežmarok

S vedením mesta a starostami z okolitých obcí diskutovala o tom, 
ako sa obyvatelia regiónu a samosprávy vyrovnávajú s aktuálnou 
sociálnou a ekonomickou situáciou. Absolvovala aj prehliadky 
kompostárne a dreveného artikulárneho kostola. 

Prezidentkina návšteva ostáva zapísaná v kro-
nike mesta.

Prezidentka navštívila i Drevený artikulárny kostol v Kežmarku. 
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Pokračovanie v koncepte
Smart Green City Kežmarok
Zefektívnenie a uľahčenie životných situ-

ácií smart riešeniami. Kežmarok priblíži k na-
plneniu vízie dynamického mesta. Občanov 
sa koncepcia Smart Green City doteraz do-
tkla hlavne v  oblastiach dopravy, energeti-
ky, odpadového hospodárstva, vzdelávania, 
zdravotníctva, zefektívnenia služieb ve-
rejnej správy, zmiernenia dopadov zmeny 
klímy na život v meste, parkovania, bezpeč-
nosti, monitoringu dát a  ich zverejňovania 
na otvorenej platforme mesta, dobudova-
nia jednotnej ekonomiky mesta a podobne. 
Mesto Kežmarok ako člen digitálnej koalície 
si dalo záväzok vypracovania tejto koncep-
cie a jej napĺňanie v rámci jednotlivých ob-
lastí spracúva vo výročných správach. Kon-
cepcia bola zhotovená kvalitne s výhľadom 
na najbližšie roky, a spĺňa požiadavky mesta 
na navrhnuté oblasti rozvoja mesta.

Environmentálne centrum
bude ďalším krokom
ku vzdelávaniu občanov
V unikátnom objekte Enviromentálneho 

centra by sa mali realizovať aktivity environ-
mentálnej výchovy, vzdelávania a  osvety, 
ktoré budú cielene prispievať k zvyšovaniu 
kvality života v  Kežmarku. Laureát súťaže 
Enviromesto 2019 už dlhodobo presadzuje 
politiku zeleného mesta.

„Projekt bol podaný v  rámci programu 
INTERREG, ktorý však nebol podporený,“ 
povedala Marta Markočiová, vedúca od-
delenia verejného obstarávania a  projek-
tov. Naďalej sa však mesto bude uchádzať 
o  finančné prostriedky na podporu tejto 
myšlienky, ktorá ho priblíži ku moderným 
a rozvinutým.

Návšteva prezidentky
bola zakončená v drevenom
artikulárnom kostole
Na záver návštevy mesta si Zuzana Ča-

putová pozrela drevený artikulárny kostol, 
ktorý je zapísaný do Zoznamu svetového 
dedičstva UNESCO a  je zároveň jednou 
z najzachovalejších slovenských drevených 
sakrálnych stavieb. Kostol z  tisu a  červe-
ného smreka bol postavený bez použitia 
jediného kúska kovu a jeho unikátom je aj 
300-ročný organ, ktorý patrí medzi najväč-
šie barokové organy na Slovensku s pôvod-
ným píšťalovým fondom.

„Spišský kraj je skutočne nádherný vďa-
ka svojej histórii, prírode a vzácnym kultúr-
nym pamiatkam. Najväčším bohatstvom 
tohto kraja sú však ľudia, ktorých som tu 
stretla. Sú hrdí na svoj región a napriek ťaž-
kej ekonomickej aj sociálnej situácii dokážu 
veľké veci,“ povedala po návšteve prezi-
dentka Zuzana Čaputová a  dodala: „Obce 
a  mestá sú najbližšie občanom, najlepšie 

rozumejú ich potrebám a  ukázalo sa to aj 
v nedávnych krízach. To, čo ale potrebujú, je 
stabilné a  predvídateľné prostredie, najmä 
keď ide o legislatívu a naopak nelegislatív-
nu improvizáciu.“

Zároveň zagratulovala primátorovi Kež-
marku ku všetkým úspechom, ktoré mesto 

doteraz dosiahlo. Ako pamiatku na svoju 
návštevu od neho dostala do daru maľbu 
artikulárneho kostola od kežmarského vý-
tvarníka Pavla Wavreka.

 
 Barbora Sosková, Ondrej Miškovič
 foto: Peter Cintula

návšteva prezidentky

Stretnutie so starostami a primátormi okresu Kežmarok.

Prezidentka Zuzana Čaputová pri prehliadke kežmarskej kompostárne.
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2/2023 spravodajstvo

	Tretí rok po sebe sa narodilo viac chlapcov ako 
dievčat. V  Nemocnici Dr.  Vojtecha Alexandra Kežmarok, 
člen skupiny AGEL, sa v roku 2022 pri 880 pôrodoch narodi-
lo 890 bábätiek. Už tretí rok po sebe bolo narodených viac 
chlapcov ako dievčat. Takmer 50 % detí sa narodilo vo váho-
vej kategórii 3 000 – 3 999 gramov, čo predstavuje najvyšší 
počet. Minuloročné štatistiky evidujú 30 % slobodných ma-
mičiek. Medzi najmladšou a najstaršou rodičkou bol 29-roč-
ný vekový rozdiel. V kežmarskej nemocnici sa v roku 2022 
narodilo 890 bábätiek. „Aj v minulom roku sa nám narodili 
dvojičky. Už tretí rok po sebe evidujeme väčší počet naro-
dených chlapcov ako dievčat. Chlapcov sa celkovo narodi-
lo 481 a narodených dievčat bolo 409. Najvyšší počet no-
vorodencov priniesol september, v  ktorom sa narodilo 94 
detí, naopak, počtom narodení bol najslabším mesiacom 
január, keď sa narodilo 58 bábätiek,“ informovala vedúca 
sestra novorodeneckého oddelenia Mgr. Alžbeta Pokrivčá-
ková. V Nemocnici Dr. Vojtecha Alexandra Kežmarok, člen 
skupiny AGEL, sa v  roku 2022 vykonalo 1 395 operácií. Až 
60  % všetkých zákrokov bolo gynekologických. Najvyššie 
percento chirurgických zákrokov tvorili artroskopické ope-
rácie kolenného kĺbu. Najkratšia operácia má trvanie do 10 
minút. Najdlhšia môže trvať aj 4,5 hodiny. Najmladším pa-
cientom operačných sál bol niekoľkodňový novorodenec, 
naopak, najstarším pacientom bol 89-ročný Ján.
 Zdroj: Agel.sk

	Spojená škola, Kostolné námestie 28, Kežmarok 
otvára v  školskom roku 2023/2024 Materskú školu pre 
deti so zdravotným znevýhodnením ako ďalšiu organizač-
nú zložku školy. Bude prvá a jediná v našom regióne, o to 
viac je pre nás potešením, že môžeme rodičom ponúknuť 
predprimárne vzdelávanie pre deti so zdravotným zne-
výhodnením a  zároveň zaručiť dieťaťu právo na výchovu 
a vzdelávanie s využitím špecifických foriem a metód, ktoré 
zodpovedajú jeho potrebám. Škola ponúka edukáciu eru-
dovanými pedagógmi v špeciálnych učebniach s netradič-
nými postupmi a  alternatívnymi vyučovacími stratégiami 
aplikovanými vo výchovnovzdelávacom procese. Bližšie 
informácie na adrese: Spojená škola, Kostolné námestie 28, 
Kežmarok alebo na tel. čísle +421 52 452 3690, prípadne na 
emailovej adrese: szskezmarok@centrum.sk.
 Informovala: Mária Veselovská

	V minulom čísle Novín Kežmarok sme uviedli člá-
nok o kluboch MŠK, po spätnej väzbe sme zistili o nepres-
nom informovaní o činnosti Lyžiarskeho oddielu. Do súťa-
že Slovenského pohára v kategórii žiactva sa zapojilo šesť 
našich pretekárov. V Slovenskom pohári predžiactva získal 
v  disciplíne kombi race majstrovský titul Filip Suchy. V ob-
rovskom slalome získal prvé miesto. V tej istej kategórií zís-
kal titul vicemajstra  Martin Šoltýs a  v disciplíne obrovský 
slalom obsadil tretie miesto.
 Informovala: Redakcia Novín Kežmarok

	Mesto Kežmarok plánuje v snahe zmierniť dopad 
nárastu cien energií na jeho výdavky inštaláciu fotovoltic-
kých článkov na budovy. Montáž fotovoltiky chce realizo-

V skratke

 pokračovanie na str. 8

Na Troch kráľov do Kežmarku zavítal kráľ slovenských komikov An-
der z Košíc. Jeho dvojhodinové vystúpenie spestrila hudobná skupi-
na Konyare a kolega z humoristickej scény Vilo Kalman, známy zo 
skupiny Drišľak. Barbora Sosková

Prvý Kežmarčan Oskar uzrel svetlo sveta 5. januára o 7.35 hod., mal 
hmotnosť 3 520 gramov a  výšku 53 centimetrov. Do života ho bol 
v  kežmarskej nemocnici privítať aj primátor mesta Ján Ferenčák. 
Okrem toho, že mamičke srdečne poblahoželal, odovzdal jej dar vo 
forme balíčka s detskými vecičkami a finančný príspevok. Obom ro-
dičom malého Oskara zaželal, aby tých radostných dní mali čo naj-
viac. Malému chlapčekovi zase zaprial veľa zdravia, pohody a lásky 
v kruhu svojej rodiny a blízkych. Pripájame sa ku gratulácii.
 Ondrej Miškovič

Aj v roku 2023 pokračujeme s tvorivým písaním v Mestskej knižnici 
Kežmarok. Navzájom sa detí inšpirujú a motivujú k ďalšiemu písa-
niu. Tešíme sa na vás na ďalších podujatiach.
 Lenka Kovalská
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Základná škola
Dr. Daniela Fischera
V  tomto školskom roku Základná škola 

Dr.  Daniela Fischera pokračuje v  medzi-
národnom programe Zelená škola. Je to 
environmentálny výchovno-vzdelávací 
program, ktorého cieľom je prispieť k  pre-
vencii a riešeniu problémov životného pro-
stredia a  priniesť do škôl reálne zmeny vo 
fungovaní a výučbe. Program Zelená škola 
je súčasťou medzinárodnej siete Eco Scho-
ols. Aktuálny program koordinuje Centrum 
environmentálnej a  etickej výchovy Živica. 
V rámci projektu škola plánujú pred školou 
vysadiť „lúčne lúky“, ktorými si skrášlia pros-
tredie a znížia prašnosť v okolí školy. V spo-
lupráci s  firmou Plantex budú pokračovať 
v  dosadení ovocných stromov a  krov vo 
vnútornom areáli školy. Medzi ďalšie plány 
patrí aj založenie kompostoviska a náučné 
exkurzie do mestskej kompostárne.

Celoročnou výzvou je inklúzia žiakov 
z  Ukrajiny, pretože každý sa môže ocitnúť 
nechcene mimo komfortnej zóny domovi-
ny a identity svojho bytia. Žiaci s dvoma vy-
učujúcimi už boli za dobré výsledky a účasť 
na olympiádach v Štrasburgu v Európskom 
parlamente  – bolo to ako odmena od ne-
ziskovky Seeds, s  ktorou škola pokračuje 
aktualizačným vzdelávaním pre učiteľov: 10 
vecí o Ukrajine. Vzdelávanie bude viesť lek-
torka, ktorá robí prezentácie a výučbu o kra-
jinách a živote vo svete. V pláne je spojiť sa 
s  druhým delegátom počas vzdelávania 
na Ukrajine, aby nám naživo a  formou do-
kumentárneho filmu ozrejmili život u  nich 
a pomohli nájsť odpovede na otázky.

Z  materiálneho vybavenia plánujú do-
končenie striedačiek na novom multifunkč-
nom ihrisku, zakúpenie mobilných stĺpikov 
na tenis a  hokejových bránok, ktoré budú 
prenosné.

V blízkej dobe je naplánovaná realizácia 
lanovej zostavy v  areáli školského dvora 
ako podporná možnosť aktivity Hýb sa po 
vyučovaní pre deti zo školského klubu a do-
stavba hrazdovej zostavy pre deti druhého 
stupňa v blízkosti multifunkčných ihrísk.

Ďalšie formy vzdelávania budú zamera-
né na vzdelávanie v smere enviro a šetrenie 
energií v  čase vyučovania, šport ako cesta 
k sebapoznávaniu, cesta k zdravému život-
nému štýlu a  uvedomelom vyplnení času 
po vyučovaní, vzdelávanie v smere zdravej 
výživy, k zdravému postoju k jedlu a zdravé-
mu postoju k vlastnému telu.

„Mojou víziou je do budúcna vrátiť dob-

ré meno tejto škole. Beriem si to ako osobný 
záväzok. Chceme dvihnúť úroveň našej ško-
ly,“ povedala krátko po svojom menovaní 
Zlatica Scherfel, ktorá školu polrok predtým 
viedla ako zastupujúca riaditeľka.

Základná škola Nižná brána
V Základnej škole Nižná brána je naplá-

novaná úprava atletickej tartanovej dráhy 
v športovom areáli školy. Taktiež chcú opra-
viť oplotenie školského areálu. V  exteriéri 
majú v  pláne vybudovať parkovisko na bi-
cykle spolu so stojanmi, aby žiaci mali mož-
nosť chodievať do školy na bicykli a bezpeč-
ne si ich tam uschovať.

Škola aj v tomto školskom roku pokraču-
je v  projekte Prim, v  rámci ktorého zabez-
pečuje pre žiakov asistentov, špeciálnych 
pedagógov a  ďalších odborných pracovní-
kov. Ako jediná škola v našom meste má za-
bezpečený bezbariérový prístup, v interiéri 
sú nainštalované dve schodiskové plošiny, 
ktoré zabezpečujú presun telesne postih-
nutých žiakov.

V škole je pripravených veľa akcií k  rôz-
nym príležitostiam  – Deň Zeme, Európsky 
deň jazykov, Mesiac úcty k  starším, Deň 
matiek, realizujú sa rôzne projekty v  rámci 
vyučovania a medzipredmetových vzťahov.

„Keďže naša škola bola v minulosti braná 
ako športová, tak rád by som obnovil čin-
nosť športových tried, lebo po minulé roky 
už nebola v  rámci športu priaznivá atmo-
sféra. Verím, že sa nám to podarí a začneme 
s  prácou hneď od prvého ročníka,“ pove-
dal po svojom menovaní za riaditeľa školy 
Dušan Tokarčík, ktorý túto funkciu prijal už 
tretíkrát.

 Ondrej Miškovič

Riaditelia základných škôl si prevzali menovacie dekréty

Zlatica Scherfel  prijala dekrét na menovanie 
riaditeľky ZŠ Dr. Daniela Fischera.

Dušan Tokarčík sa školy ujme už vo svojom 
treťom funkčnom období.

Olympiády a súťaže Centra 
voľného času v Kežmarku

Dňa 19. januára sa v priestoroch Centra 
voľného času Kežmarok konal 33. ročník 
olympiády v anglickom jazyku kategórie 
1A, 1B. Na olympiáde sa zúčastnilo spolu 21 
súťažiacich (10 v kat. 1A, 11 v kat. 1B). Ka-
tegóriu 1A vyhrala Ella Andrášová zo ZŠ J. M. 
Petzvala Spišská Belá a v kategórii 1B zvíťazi-
la Emily Kovalčíková zo ZŠ s MŠ sv. Kríža.

Dňa 25. januára sa v priestoroch ZŠ Dr. 
D. Fischera Kežmarok konal 72. ročník ma-
tematickej olympiády Z5, Z9. Na olympiáde 
sa zúčastnilo spolu 58 súťažiacich (39 v kat. 
Z5, 19 v kat. Z9). Kategóriu Z5 vyhral Maxim 
Poliakov zo ZŠ Dr. D. Fischera Kežmarok a v 
kategórii Z9 zvíťazil Matej Drienovský zo ZŠ 
s MŠ Spišské Hanušovce.

V stredu 8. februára sa na ZŠ Dr. D. Fische-
ra v Kežmarku konalo okresné kolo dejepis-
nej olympiády pre žiakov 6., 7., 8. a 9. ročníka. 
Zúčastnilo sa na nej spolu 68 žiakov zo všet-
kých základných škôl v pôsobnosti mesta 
Kežmarok, z Vrbova, Veľkej Lomnice, Ľubice, 
Spišskej Belej, Lendaku a zo Spišskej Sta-
rej Vsi. V kategórii C zvíťazil Tobias Milaňák, 
druhý skončil Oliver Pažák a tretie miesto 
obsadil Matej Semaňák. Víťazom kategórie D 
sa stal Andrej Porubovič pred druhým Ada-
mom Grivalským a na treťom mieste skonči-
la Kamila Lapšanská. Kategóriu E vyhrala Va-
nessa Majcherová, druhá bola Petra Šablová 
a tretí skončil Jozef Jerdonek. V kategórii F 
zvíťazil Samuel Neupauer, druhý skončil Ja-
kub Ježík a tretí bol Tomáš Gallik.

 Martin Remeň

V Kežmarku sa uskutočnili výberové konania na obsadenie stoličiek riaditeľov škôl. Úspešným na Základnej škole s mater-
skou školou Nižná Brána bol Dušan Tokarčík a Základnú školu Dr. Daniela Fischera povedie Zlatica Scherfel.
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vať na všetkých školách, škôlkach aj verejných budovách. 
Prvým objektom, do ktorého by sa mesto chcelo pustiť, je 
zimný štadión  – Aréna Kežmarok, ktorý je na prevádzku 
energeticky najnáročnejší. Takáto investícia si podľa primá-
tora mesta Jána Ferenčáka vyžiada približne 300 tisíc eur. 
Ako ďalej povedal pre agentúru SITA, financie pôjdu na pa-
nely, baterkáreň, uschovanie energie a jej využitie. „Keďže 
na to nie sú momentálne externé zdroje, budeme zvažovať, 
či do projektu nepôjdeme s  vlastnými finančnými zdroj-
mi. Elektrická energia na zimnom štadióne nás ročne stojí 
83 tisíc eur, čiže do dvoch rokov by sme našu investíciu mali 
splatenú,“ skonštatoval primátor. Ak by však k tomu existo-
vala podpora od štátu či z európskych zdrojov, návratnosť 
by podľa neho bola okamžitá. „Ak by sme ale pokryli aj 
aspoň 50 či 60 percent spotreby, získali by sme úsporu vo 
výške 42 tisíc eur,“ vysvetlil. Mestu Kežmarok sa síce poda-
rilo vysúťažiť ceny za energie v období, keď boli najnižšie, 
plánovanými opatreniami sa chce ale pripraviť na budúce 
zvyšovanie cien. Montáž fotovoltiky plánuje postupne re-
alizovať na všetkých svojich školách, škôlkach a verejných 
budovách. „Znížime si tak spotrebu, ale nie tým, že vypne-
me svetlo alebo nebudeme svietiť, ale začneme si ju vyrá-
bať sami. Ak aj na ďalší rok budeme mať vyššiu cenu, týmto 
si to vykompenzujeme. Nedotkne sa to rozpočtu mesta, ani 
peňaženiek ľudí a zachováme pritom služby, ktoré chceme 
poskytovať, a to v plnom rozsahu ako doteraz,“ pozname-
nal Ferenčák.
 Zdroj: Zelená obnova, asb.sk

	Mesto Kežmarok v  záujme priblížiť sa čo najviac 
k občanom mení koncepciu vysielania Kežmarskej televízie 
a vydávania Novín Kežmarok. Kežmarský magazín bude vy-
sielaný raz za dva týždne v stredu o 18.00 hod. v premiére 
a Noviny Kežmarok raz za dva mesiace k prvému dňu v me-
siaci. Aktuálne informácie a dianie v meste bude aktualizo-
vané na webstránke mesta a sociálnych sieťach na dennej 
báze. Tradíciu, ktorú si rokmi tieto média v meste vybudo-
vali, chceme udržať aj napriek finančnej kríze a využiť tento 
čas na zdokonalenie a modernizáciu. V prípravách je v tom-
to roku aj nová SMART komunikačná sieť, ktorá bude mo-
derná, rýchla, prehľadná, jednoduchá na používanie a za-
stihne vás, nech ste práve kdekoľvek.
 Informovala: Barbora Sosková,
 vedúca kancelárie primátora

	Je pre nás veľkou cťou, že sme opäť mohli sprevá-
dzať našu pani prezidentku Zuzanu Čaputovú v Kežmarku. 
Súčasťou jej bohatého programu bola aj návšteva priemy-
selnej kompostárne, na výstavbe ktorej sme sa podieľali aj 
my. Toto zariadenie s krásnym výhľadom na Vysoké Tatry 
disponuje najmodernejšou technológiou a môže ročne 
zhodnotiť až 4-tisíc ton biologicky rozložiteľného odpadu. 
Teší nás, že pán primátor Ján Ferenčák s nadšením rozprá-
val o kompostárni. Ocenil aj našu technológiu, ktorá má 
podľa jeho slov nízku energetickú náročnosť. Náklady na 
fungovanie kompostárne sú len 14 eur mesačne. Gratulu-
jeme mestu Kežmarok, veríme, že kompostáreň im prinesie 
veľa úspechov a výživného kompostu.
 Zdroj: JRK Premena odpadu

V skratke

Mesto Kežmarok sa zapojilo do spolupráce s  organizovaním šachového 
turnaja, ktorý sa uskutočnil v sobotu 28. januára v priestoroch Základnej 
školy Sv. Kríža v Kežmarku. Podujatie bolo výnimočné tým, že sa na ňom 
zúčastnili šachisti bez rozdielu veku a  schopností. Išlo už o  štvrtý turnaj 
v našom meste. Ondrej Miškovič

V  piatok 27. januára sme si pripomenuli oslobodenie nášho mesta na 
nádvorí Kežmarského hradu. „Sme tu, aby sme si spoločne pripomenuli 
každého a všetkých, ktorí statočne bojovali a v bojoch zomierali. Ktorí ne-
smierne trpeli a ktorí odvážne pomáhali. Ktorí zahynuli za okolností, ktoré 
sú dnes pre väčšinu z  nás nepredstaviteľné rozumom aj srdcom,“ povedal 
Ján Ferenčák, primátor mesta vo svojom príhovore. V závere sa zhromažde-
ní presunuli k tanku, kde boli odhalené informačné tabule a ocenení vojaci 
a podporovatelia aktivít spojených s pietnymi a spomienkovými podujatia-
mi.  Ondrej Miškovič

V decembri sme sa v Bruseli dozvedeli, že Kežmarok po titule Európske mesto 
športu získal aj titul Najlepšie európske mesto športu za rok 2022. Je tiež 
prvým slovenským mestom, ktoré takýto titul má. Oficiálnu zlatú vlajku si 
prevzal primátor mesta z rúk členky predstavenstva asociácie ACES Europe 
Andrey Junger v piatok 3. februára. Barbora Sosková
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Po covidovej prestávke sme minulý rok 
prijatia odštartovali a budeme v tom pokra-
čovať aj naďalej v roku 2023. Staršiu gene-
ráciu často trápi osamelosť a izolácia, preto 
je v našom záujme im toto obdobie skrášliť. 
Slávnostné prijatia sa uskutočnia v  Mest-
skom kultúrnom stredisku trikrát ročne  – 
každé štyri mesiace. Každý pozvaný jubilant 
vo veku 70, 75, 80, 85, 90, 95 a  100 rokov 
dostane pozvánku, v  ktorej bude dátum 
a  čas upresnený. Pre jubilujúcich seniorov 
bude pripravený sprievodný program, malé 
občerstvenie a to najdôležitejšie – spoločne 
strávený čas v kruhu rovesníkov.

Prijatie novonarodených
Kežmarčanov sa stretlo
s veľkým ohlasom
Rodičia novonarodených detí v Kežmar-

ku dostávajú od mesta jednorazový finanč-
ný príspevok vo výške sto eur. Nariadenie 
myslelo i na prípadné narodenie dvojičiek. 
Ak sa súčasne narodí viac detí, príspevok 
bude poskytnutý na každé dieťa. Oprávne-
nej osobe bude vyplatený príspevok v pok-
ladni Mestského úradu Kežmarok po pred-
ložení symbolického šeku odovzdaného pri 
slávnostnom prijatí novonarodených detí.

„V  roku 2022 sme vyplatili finančný prí-
spevok vo výške 12 500 €. V  zmysle plat-
ného VZN č.  1/2022 požiadať o  vyplatenie 
príspevku na dieťa je možné do šiestich 
mesiacov od narodenia dieťaťa. Všetci, ktorí 
o  príspevok požiadali, ho mali vyplatený,“ 
povedala Mária Vallušová, vedúca oddele-
nia organizačno-správneho.

 Ondrej Miškovič, foto: Peter Cintula

Kežmarok sa spolu s  regiónom Tat-
ry-Spiš-Pieniny prezentoval na najväčšom 
veľtrhu v Írsku, na ktorom sa po dvojročnej 
prestávke pre pandémiu zúčastnilo počas 
troch dní takmer 700 vystavovateľov z viac 
ako 50 krajín. Veľtrh od 27. do 29. januára 
navštívilo vyše 50 tisíc návštevníkov. V stán-
ku Slovakia Travel na návštevníkov okrem 
propagačných materiálov a zástupcov Slo-
venska čakalo aj vystúpenie folklórnej sku-
piny Ostroha z Oravy, ktorá pôsobí v Írsku.

Mesto Kežmarok a  Oblastná organizá-
cia Tatry-Spiš-Pieniny v  možnosti zúčastniť 
sa veľtrhu v  Dubline vidia príležitosť, ako 
do regiónu prilákať nových návštevníkov 
z Írska vzhľadom na to, že v súvislosti s do-
mácim turizmom sa v zahraničí najčastejšie 
skloňuje príroda, národné parky a  tiež mi-

nerálne a  historické bohatstvo. Aktuálne 
sú tomu naklonené aj požiadavky trhu ako 
priame dopravené spojenie a  pomer ceny 
a výkonu.

„Mesto Kežmarok a  náš región je plný 
prírodných krás a  historicky cenných ob-
jektov, čo ho priam predurčuje k tomu, aby 
jednou z  priorít prinášajúcich ekonomic-
ký prínos bol aj rozvoj cestovného ruchu,” 
uviedol primátor mesta Ján Ferenčák.

Výstave predchádzali oslavy 30. výročia 
Slovenskej republiky a 30. výročia nadviaza-
nia diplomatických vzťahov medzi Sloven-
skom a Írskom. Pre pozvaných hostí na ňom 
zaspievala operná speváčka Adriana Kuče-
rová a podujatie svojimi príhovormi otvorili 
predseda Senátu Írska Jerry Buttimer a veľ-
vyslanec Slovenskej republiky v Írsku Andrej 

Droba, na ktorého pozvanie malo na osla-
vách zastúpenie aj mesto Kežmarok.

Počas slávnostného večera bola zároveň 
odovzdaná Zlatá medaila ministra zahranič-
ných vecí a európskych záležitostí Rastisla-
va Káčera významnej osobnosti slovenskej 
komunity a  zakladateľke Vzdelávacieho 
centra pre slovenské deti v  Dubline Márii 
Pacherovej in memoriam.

 Barbora Sosková

spravodajstvo

Radnica obnovuje pravidelné prijatia seniorov

Kežmarok sa prezentoval 
na medzinárodnom veľtrhu v Írsku

Poďakovanie a úcta patrí 
najmä našim seniorom, ktorí 
zrejú ako víno. Pri príležitosti 
životných jubileí, ktoré tento 
rok oslávia, chce mesto Kež-
marok pokračovať v slávnost-
ných prijatiach. 

Cestou propagácie na veľtrhu Holiday World Show v Dubline 
chce mesto pomôcť rozvoju domáceho cestovného ruchu.

Seniorov čaká na slávnostnom prijatí v Mestskom kultúrnom stredisku kultúrny program 
a spoločne strávený čas.

Publikácia Kráľovský Kežmarok zaujala v ďa-
lekom Dubline svojim prevedením.
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Nová organizačná štruktúra
mestského úradu
Mesto Kežmarok je i naďalej v rozpočtovom 

provizóriu. Upravený rozpočet je pripravený na 
prerokovanie na najbližšom zasadnutí mest-
ského zastupiteľstva. Dovtedy sa mesto musí 
vysporiadať s faktom, že môže mesačne čerpať 
1/12 minuloročného rozpočtu bez rozpočto-
vých zmien. Dopad to má na všetkých občanov 
mesta počnúc športom, kultúrou, verejnopro-
spešnými službami či rozpočtovými organizá-
ciami.

„V rozpočtovom provizóriu sa nachádza 40 % 
samospráv na Slovensku. V  Kežmarku sme za-
čali s  prehodnocovaním výdavkov a  zmenami 
prešla aj organizačná štruktúra 
mestského úradu. Už neposta-
čuje len stanoviť si víziu, ciele 
a kontrolovať ich plnenie. Efek-
tívne navrhnutá organizačná 
štruktúra by mala podporiť 
výkonnosť úradu a  zvýšiť jeho 
efektivitu,” povedal primátor 
mesta Ján Ferenčák.

Schválená zmena organi-
začného poriadku mestskej 
polície sa dotkne aj počtu jej 
príslušníkov. Napriek šetreniu 
financií zostáva v  prevádzke 
24-hodinová hliadková služba, 
činnosť mestského kamero-
vého systému, tiesňová linka 
159 aj pult centrálnej ochrany 
objektov. Primátor Ferenčák časom počíta aj 
s  vytvorením chránenej dielne na pracovisku 
mestskej polície.

Sociálna pomoc občanom mesta
Na zastupiteľstve bolo schválené všeobecne 

záväzné nariadenie mesta (VZN) na úpravu a ob-
novu rodinných pomerov dieťaťa. VZN upravuje 
podmienky, formy a podrobnosti o príspevku na 
dopravu do a z centra pre deti a rodiny, v ktorom 
je dieťa umiestnené, a  taktiež stanovuje pod-
mienky pre získanie jednorazového príspevku 
na uľahčenie osamostatnenia sa mladého do-
spelého, ktorý ukončil pobyt v centre.

Jednohlasne schválená bola poslancami 
mimoriadna jednorazová dávka pre sociálne 
slabších občanov. „Mesto Kežmarok poskytuje 
pomoc občanom, ktorí sa ocitli v  nepriaznivej 
sociálnej situácii z  dôvodu zdravotného stavu, 
sociálneho vylúčenia či neschopnosti zabezpe-
čiť si nevyhnutné podmienky na uspokojovanie 

základných životných potrieb. V snahe reagovať 
na potreby občanov a byť im nablízku boli tieto 
príspevky schválené,“ ozrejmil rozhodnutie rad-
nice Ferenčák.

Spokojnosť obyvateľov
s poskytovanými sociálnymi
službami v Kežmarku
Oddelenie sociálnych vecí Mestského úradu 

Kežmarok v minulom roku zrealizovalo anonym-
ný prieskum spokojnosti prijímateľov opatro-
vateľskej služby adresovaný fyzickým osobám, 
ktoré sú prijímateľmi sociálnych služieb mesta 
Kežmarok. Oproti roku 2021 sa zvýšila spokoj-
nosť ako so Zariadením pre seniorov, tak aj so 

Zariadením s  opatrovateľskou službou (ZPS 
a ZOS). V roku 2022 bol nárast o 9,06 % s celko-
vým výsledkom spokojnosti 85,53%. Dotazník 
vypĺňali aj rodinní príslušníci klientov ZPS a ZOS.

Zariadenie naďalej počíta so zdokonaľova-
ním poskytovaných služieb klientom, v  rámci 
ktorého ráta so vzdelávaním svojich zamestnan-
cov. Poslanci zároveň odsúhlasili zariadeniu spo-
lufinancovanie na rekonštrukciu a modernizáciu 
vzduchotechniky v  kuchyni. Pôjde o  investíciu 
v celkovej hodnote 66 000 €.

Nové zásady pre hospodárenie
s majetkom mesta
Mesto Kežmarok a  jeho rozpočtové a  prí-

spevkové organizácie sa pri nakladaní s majet-
kom mesta riadili zásadami hospodárenia s ma-
jetkom mesta Kežmarok, ktoré boli schválené 
ešte v roku 2011 a následne sa trinástimi dodat-
kami upravovali. Za účelom odstránenia nepre-
hľadnosti, zjednotenia a  doplnenia niektorých 

sadzieb a tiež z dôvodu, že sadzby minimálneho 
nájomného za prenájom majetku mesta už ne-
odzrkadľujú skutočné náklady, boli predložené 
nové zásady, ktoré poslanci schválili.

Schválené nájmy, prenájmy
a verejné obchodné súťaže
Schválením prešli nájmy mestských bytov, 

priestory v  objekte Centra integrovanej zdra-
votnej starostlivosti (CIZS) aj prenájmy pozem-
kov. V  schválených prenájmoch nebytových 
priestorov budú mať možnosť občania využiť 
viaceré služby súkromných poskytovateľov. 
V  telocvični ZŠ Grundschule môžu záujem-
covia absolvovať kurzy jogy alebo sa rozvíjať 
v ľudovom tanci v súbore Goralik. Na Hlavnom 
námestí 23 bude v prenájme sídlo humanitár-
nej organizácie zameranej na pravidelné a sys-
tematické dobrovoľníctvo. Verejnoprospešné 
služby mesta Kežmarok dostali do svojej sprá-
vy sklad pri športovej hale v blízkosti bývalých 
kasární a  Centrum zhodnocovania biologicky 
rozložiteľných odpadov v Kežmarku.

V Aréne Kežmarok, na letnom kúpalisku, na 
futbalovom štadióne či v  CIZS mesto dalo do 

ponuky priestory na posky-
tovanie stravovacích služieb. 
Vedenie chce podporiť lo-
kálnych producentov potra-
vín v  rámci regiónu, takže tri 
predajne v  novej regionálnej 
tržnici sú po schválení zastu-
piteľstvom pripravené na pre-
nájom.

Poslanci tiež podporili 
možnosť odkúpenia stavieb 
a pozemkov v blízkosti sused-
nej obce Malý Slavkov. Z  dô-
vodu ich dlhodobého nevy-
užívania sa mesto Kežmarok 
rozhodlo pristúpiť k  ich pre-
daju formou obchodnej verej-
nej súťaže. Minimálna kúpna 

cena pozemku bola stanovená na 2 milióny eur. 
Financie z predaja by výrazne pomohli ozdraviť 
rozpočet mesta.

Nové športovisko na sídlisku Juh
bude realitou už toto leto
Mesto Kežmarok sa úspešne zapojilo do 

súťaže o Kaufland Park a získalo v nej 119 431 
hlasov, s ktorými obsadilo prvé miesto. Poslan-
ci mali v programe schváliť prenájom pozemku 
cvičiacej plochy, na ktorej toto ihrisko bude vy-
budované. Multifunkčné ihrisko K-PARK bude 
po jeho realizácii bezodplatne prevedené do 
majetku mesta. Slávnostné otvorenie je pláno-
vané v letných mesiacoch.

V závere poslanci schválili dvoch zástupcov 
do dozornej rady spoločnosti Lesy mesta

Kežmarok a  viceprimátora Mgr.  Bc.  Jozefa 
Matiu do správnej rady Nemocnice Dr.  Vojte-
cha Alexandra v Kežmarku.

 Ondrej Miškovič

Občania prioritou aj v neľahkej dobe

V  pondelok 6. februára zasadalo Mestské zastupiteľstvo v  Kež-
marku. Bezpečnosť, sociálna pomoc a poskytovanie služieb ob-
čanom ostávajú pre vedenie mesta prioritou aj v neľahkej dobe.

Poslanci sa stretli prvýkrát v tomto roku.
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mestský úrad

Bezpečnosť
Mesto Kežmarok prijme
zamestnanca/zamestnankyňu
na pozíciu:
samostatný odborný referent
oddelenia rozvoja mesta
a výstavby

Kvalifikačné predpoklady
a požiadavky:
vysokoškolské vzdelanie druhého stup-

ňa architektonického, stavebného, krajinár-
skeho alebo dopravného zamerania (pre 
oblasť stavebníctva); osobitný kvalifikačný 
predpoklad podľa vyhlášky č.  547/2003 
Z. z. Ministerstva výstavby a  regionálne-
ho rozvoja Slovenskej republiky o  obsahu 
a  rozsahu odbornej prípravy a  postupe 
pri overovaní a  osvedčovaní osobitného 
kvalifikačného predpokladu na zabezpe-
čenie činnosti stavebného úradu vítaný 
(nie je podmienka); bezúhonnosť; rámco-
vá znalosť platných právnych predpisov; 
počítačové zručnosti; zodpovednosť, ko-
munikatívnosť, spoľahlivosť, samostatnosť 
v rozhodovacej činnosti; strategické a kon-
cepčné myslenie, zmysel pre detail; odbor-
ná prax v štátnej správe, resp. samospráve 
nie je nevyhnutnosťou, ale výhodou; skúse-
nosti z projekčného prostredia je vítaná (nie 
je nevyhnutnosťou); pozícia je vhodná pre 
absolventa.

Platové podmienky:
platové podmienky v  zmysle zákona 

č. 553/2003 Z. z. o odmeňovaní niektorých 
zamestnancov pri výkone práce vo verej-
nom záujme v  platnom znení, zaradenie 
do 7. platovej triedy, základná zložka pla-
tu v  rozsahu od 884,50 € do 1 061 € v  zá-
vislosti od počtu rokov započítanej praxe, 
15% príplatok za zabezpečovanie výkonu 
samosprávnej pôsobnosti alebo prenese-
ného výkonu štátnej správy, možnosť pri-
znania osobného príplatku vo výške max. 
do 100 % platovej tarify najvyššieho plato-
vého stupňa platovej triedy, do ktorej bude 
zamestnanec zaradený.

Požadované doklady:
žiadosť o zaradenie do výberového kona-

nia (motivačný list); štruktúrovaný životopis; 
fotokópia dokladu o  najvyššom dosiahnu-
tom vzdelaní; osvedčenie o  získaní osobit-
ného kvalifikačného predpokladu podľa 
vyhlášky č.  547/2003 Z. z., ak ho uchádzač 
má k dispozícii, písomný súhlas uchádzača 
so spracovaním osobných údajov podľa zá-
kona č.  18/2018 Z. z. o  ochrane osobných 
údajov v znení neskorších predpisov.

Hlavná pracovná činnosť:
výkon funkcií stavebného úradu I. 

stupňa na zverenom úseku v plnom roz-
sahu v zmysle zákona č. 50/76 Zb. v zne-
ní neskorších predpisov a  súvisiacich 
predpisov; zabezpečovanie prenesené-
ho výkonu štátnej správy v  zmysle zák. 
50/1976 Zb. v znení neskorších predpisov 
a  príslušných vykonávajúcich predpisov; 
spolupráca pri tvorbe urbanistických, 
architektonických, stavebných, kraji-
nárskych a  dopravných koncepcií roz-
vojových plánov mesta; spolupráca pri 
spracovaní územnoplánovacích podkla-
dov a  územnoplánovacej dokumentácie 
mesta; spolupráca pri príprave stanovísk 
k  predkladaným zámerom/projektom; 
spolupráca pri príprave substanovísk 
mesta k  spracovaným územnoplánova-
cím podkladom a  k  spracovanej územ-
noplánovacej dokumentácii alebo iných 
koncepčných dokumentov; spolupráca 
pri tvorbe koncepčných dokumentov 
(prezentácií) mesta z hľadiska urbanizmu, 
architektúry pozemných stavieb, inžinier-
skych stavieb, krajinnej architektúry a do-
pravnej infraštruktúry rôznych mierok; 
príprava štandardov a  kompetenčných 
modelov pre prípravu projektov, kontrolu 
ich koordinácie naprieč úradom; spolu-
práca pri komunikácii, koordinácii exter-
ných projektových tímov a  iných odbor-
níkov v rámci všetkých stupňov projektu 
(od konceptu po realizáciu); spolupráca 
pri tvorbe a vyhodnocovaní zadaní pre ar-
chitektonické súťaže, analytická činnosť, 
vyhodnocovanie dát z  2D a  3D modelu; 
príprava a  správa projektových rozpoč-
tov; inžinierska činnosť a  komunikácia 
s  dotknutými úradmi, resp. tretími stra-
nami v  rámci pripravovaných projektov; 
(digitálny) projektový manažment.

Poznámka: Na osobné stretnutie si vy-
hradzujeme právo pozvať len vybraných 
kandidátov.

Záujemcovia môžu zaslať žiadosť 
v  termíne do 15.  3.  2023 poštou na 
adresu: Mestský úrad Kežmarok, Hlavné 
námestie č.  1, 060 01 Kežmarok, prípad-
ne elektronicky na e-mailovú adresu: 
prednosta@kezmarok.sk.

V  prípade zaslania žiadosti poštou 
je potrebné na obálke označiť: „NEO-
TVÁRAŤ“ Ponuka: samostatný odborný 
referent oddelenia rozvoja mesta a  vý-
stavby.

Všeobecné zásady pri 
ohrození obyvateľstva

Pri ohrození obyvateľstva je potreb-
né dodržiavať zásady:
- Uvedomte si, že najväčšiu hodnotu 

má ľudský život a zdravie a až potom 
záchrana majetku.

- Pamätajte na sebaochranu, poskyt-
nutie prvej pomoci a vzájomnej po-
moci v tiesni.

- Rešpektujte informácie poskytované 
prostredníctvom rozhlasu a  televí-
zie.

- Nerozširujte poplašné a  neoverené 
správy.

- Nepodceňujte vzniknutú situáciu 
a zachovajte rozvahu.

- Netelefonujte zbytočne, aby ste po-
čas mimoriadnej situácie nepreťažo-
vali telefónnu sieť.

- Pomáhajte ostatným, najmä starým, 
chorým a bezvládnym ľuďom, posta-
rajte sa o deti.

- Dodržiavajte pokyny pracovníkov ci-
vilnej ochrany a ďalších záchranných 
zložiek, orgánov štátnej správy a sa-
mosprávy.

Ohrozenie je obdobie, počas kto-
rého sa predpokladá nebezpečenstvo 
vzniku alebo rozšírenia následkov 
mimoriadnej udalosti. Mimoriadna 
udalosť je živelná pohroma, havária, 
katastrofa, ohrozenie zdravia II. stupňa 
alebo teroristický útok. Mimoriadna 
udalosť ohrozuje život, zdravie alebo 
majetok obyvateľov. Mimoriadna situ-
ácia je obdobie ohrozenia alebo obdo-
bie pôsobenia následkov mimoriadnej 
udalosti na život, zdravie alebo na ma-
jetok, ktorá je vyhlásená podľa zákona 
NR SR č. 42/1994 Z. z. o civilnej ochrane 
obyvateľstva v  znení neskorších pred-
pisov a  počas ktorej sú vykonávané 
opatrenia na znižovanie rizík ohrozenia 
alebo postupy a  činnosti na odstráne-
nie následkov mimoriadnej udalosti. 
Mimoriadna situácia sa vyhlasuje a od-
voláva prostredníctvom hromadných 
informačných prostriedkov.

 
 Ladislav Melikant,
 civilná ochrana mesta Kežmarok

Ponuka práce
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Je nám jasné, že divoké skládky sú za-
kladané vtedy, ak sa na mieste nenachá-
dza hliadka polície, pretože nikto si nedo-
volí pred nami voľne uložiť odpad. Sme 
preto nútení na zistenie osôb, ktoré divoké 
skládky založili, využívať hlavne technické 
zariadenia ako kamery a v poslednej dobe 
aj fotopasce. Na základe nich sme už nie-
koľkokrát zistili pôvodcov divokých sklá-
dok, a tých sme vyriešili uložením sankcií.

Sankcie za vytvorenie
čiernej skládky
Občania si často neuvedomujú, že 

založením divokej skládky sa dopúšťajú 
priestupku na úseku životného prostre-
dia, za ktorý im môže byť v  zmysle zá-
kona o  priestupkoch na mieste uložená 
bloková pokuta do výšky 33 Eur. Ak sa 
dopúšťajú protiprávneho konania podľa 
zákona o odpadoch, môže im byť uložená 
pokuta až do výšky 1 500 Eur a právnickej 
osobe môže byť uložená sankcia až do 
výšky 16 590 Eur. Tiež si neuvedomujú, že 
v prípade, ak bola nezákonným uložením 
odpadu spôsobená vlastníkovi nehnuteľ-
nosti škoda vyššia ako 266 Eur, môže ísť 

v danom prípade až o spáchanie trestného 
činu podľa trestného zákona.

Chladničky sa zbavil
vyhodením za plot
Na základe mestského kamerového 

systému bola aj 31. decembra minulého 
roku zistená nepovolená skládka. 30-roč-
ný Kežmarčan uložil za oplotenie jednej 
z  miestnych firiem starú nepotrebnú 
chladničku. Následným šetrením prísluš-
níkov mestskej polície bol páchateľ sto-

tožnený, za jeho konanie mu bola uložená 
bloková pokuta v  zmysle platných práv-
nych predpisov.

Chceme požiadať občanov, ak by boli 
svedkami toho, ako niekto ukladá odpad 
mimo vyznačených miest, aby okamži-
te túto skutočnosť oznámili na linku 159. 
Každý takýto oznam okamžite preveríme 
a prijmeme príslušné opatrenia.

 plk. Mgr. Štefan Šipula
 náčelník mestskej polície

V Kežmarku bola premenovaná zastávka 
Pri Bažante na Centrum a zastávka s ozna-
čením SPTŠ na Pradiareň. Dokým druhá 
menovaná zastávka bola naplno využíva-
ná, tak k obnoveniu tej prvej došlo súčasne 
so sprístupnením regionálnej tržnice. „Ako 
dopravca vnímame obsluhovanie zastávky 
Kežmarok centrum za veľmi pozitívne pre 
občanov mesta Kežmarok,“ reagovala Má-
ria Hamráčková, manažérka dopravných 
činností a kvality SAD Poprad, a. s. 

Dopravnú situáciu v meste naďalej 

komplikuje most cez rieku Poprad. Podľa 
dopravcu je nutné v čo najkratšom čase 
rekonštruovať dané premostenie. „Touto 
nedokončenou rekonštrukciu nám ako do-
pravcovi vznikajú pravidelné meškania na 
linkách prímestskej pravidelnej dopravy. 
Meškanie v čase dopravnej špičky je v prie-
mere 20 až 30 minút,“ reagovala Hamráčko-
vá. 

Ďalším problémom je podľa dopravcu 
parkovanie vozidiel taxislužby v blízkosti 
zastávok. „Nám ako dopravcovi by pomoh-

la v meste Kežmarok súčinnosť mestskej 
polície pri parkovaní vozidiel taxislužieb na 
zastávkach Pri štadióne a Červený kostol. 
Na zastávke Pri štadióne sú zaparkované aj 
dva-tri taxíky, čo komplikuje vystupovanie 
a nastupovanie cestujúcich,“ ozrejmila za 
dopravcu Hamráčková.

Cena lístkov stúpla
Zdražovanie sa od 1. februára dotklo aj 

cien lístkov. Cena je určená na základe no-
vej tarify od Prešovského samosprávneho 
kraja. Úľavu z cestovného môžete získať 
používaním čipovej karty a vám priznaných 
zliav. Novú tarifu na všetky spojenia nájde-
te na stránke www.sadpp.sk. 

 Ondrej Miškovič

Vyhodiť odpad na zbernom dvore je lacnejšie 
ako riskovať pokutu za čiernu skládku

Obnovenie zastavovania autobusov 
pri novootvorenej regionálnej tržnici

Mestská polícia sa pomerne 
často stretáva s oznámením 
o divokých skládkach odpa-
dov v našom meste. 

Od nového roku v grafikonoch nenájdete dve autobusové 
zastávky. Nedošlo ku ich zrušeniu, ale k premenovaniu.

Páchateľa pri čine pristihol kamerový záznam.

spravodajstvo
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Hlasovanie sa uskutočnilo v  regionálnych 
predajniach Tesco v  Kežmarku a  Spišskej Be-
lej od 16. januára do 12. februára 2023. Každý, 
kto v  tomto období v  predajniach nakupoval, 
dostal hlasovací žetón a  mohol zahlasovať za 
jeden z  troch vybraných projektov, ktorý chce 
podporiť. Projekt s najväčším počtom hlasov od 
zákazníkov získal odmenu vo výške 1 300 Eur 
a kežmarské ZPS a ZOS sa umiestnilo na druhom 
mieste, kedy získalo na revitalizáciu 600 Eur.

„Cieľom projektu je vytvoriť ďalšiu oddycho-
vú oázu pre našich obyvateľov v záhrade Zaria-
denia pre seniorov a Zariadenia opatrovateľskej 
služby (ZPS a ZOS) v Kežmarku. Zo získaných pro-
striedkov plánujeme zakúpiť lavičky a hojdačky 
a  vytvoriť priestor, kde budú môcť obyvatelia 

zažiť príjemné chvíle oddychu v prírode a načer-
pať nové sily a energiu do ďalších všedných dní. 
Tento priestor bude slúžiť nielen obyvateľom 
zariadenia, ale aj ich rodinám, priateľom a iným 
návštevníkom, s ktorými si budú môcť posedieť 
a vytvoriť si príjemnú atmosféru domáceho pro-
stredia. Taktiež sa vytvorí nová možnosť pre ex-
teriérové skupinové terapie seniorov a  aktivity 
seniorov s deťmi a mládežou,“ povedala Marcela 
Ištociová, riaditeľka ZPS a ZOS.

V  roku 2017 bolo kežmarské zariadenie 
v  rámci Tesco projektu Vy rozhodujete, my po-
máhame úspešné a  umiestnilo sa na prvom 
mieste. „Vďaka získaným finančným prostried-
kom sme zakúpili lavičky a  hojdačky a  vytvo-
rili sme oddychovú zónu v  záhrade zariadenia. 

Obyvatelia tu veľmi radi trávia čas či už indivi-
duálne, alebo v  skupine. Veľký úspech majú 
hojdačky, ktoré sú obľúbeným miestom relaxu 
našich obyvateľov. Keďže máme v záhrade veľký 
priestor a vidíme potrebu rozšíriť túto oddycho-
vú zónu, prihlásili sme sa do projektu opätovne,“ 
reagovala riaditeľka, ktorá by zároveň chcela, 
aby táto oddychová zóna bola vytvorená už na 
jar, aby sa v lete mohlo začať s jej využívaním.

 Ondrej Miškovič, foto: ZPS a ZOS

V štatistikách známeho prehliadača Google sa 
dozvedáme, aké slovo bolo najviac vyhľadávané, 
akú celebritu si ľudia najviac vyhľadávali a  tak 
ďalej. Nárast vyhľadávaní v  slovenských domác-
nostiach v  posledných dňoch roka 2022 zazna-
menali heslá ako energie 2023, cena plynu, cena 
elektriny. Rovnako narástlo aj heslo: šetriť. Vidí-
me, že téma šetrenia je dnes, v  dobe vysokých 
cien za energie, potraviny, služby a i. aktuálna a je 
dôležité venovať sa jej. V nasledujúcich riadkoch 
ponúkneme zopár riešení, ako možno ušetriť 
v domácnosti. Aj šetrenie musí mať nejakú logiku. 
Nejde iba o zníženie teploty v domácnosti, alebo 
o robení si krátkych nákupných zoznamov. Šetriť 
je potrebné komplexne.

Ak chceme šetriť, je veľmi dobré určiť si strop 
výdavkov na jeden týždeň a dodržiavať ho. Plat-
bami v hotovosti neminieme toľko, ako pri platbe 
kartou. Ak si dobre naplánujeme výdaje, v  kaž-
dej oblasti domu dodržíme pravidlá načrtnuté 
vyššie, vieme ušetriť nemalú časť rodinného roz-
počtu. Šetrenie môže byť náročné. No ak sa robí 
pravidelne, časom si z neho dokážete urobiť zvyk 
a z dlhodobejšieho hľadiska ušetriť mnoho peňa-
zí.

Kde a ako šetriť?
Osvetlenie: Používajte žiarovky s  nízkou 

spotrebou. LED žiarovky oproti klasickým šetria 

niekoľko desiatok eur ročne. Nenechávajte zby-
točne zapnuté svetlo. Nepoužívajte zbytočne 
veľa vianočného osvetlenia (zvlášť v exteriéri).

Kúrenie: Zbytočne neprekurujte miestnosti. 
Už zníženie o jeden stupeň dokáže výrazne znížiť 
spotrebu. Vetrajte krátko, ale intenzívne. Je lepšie 
na krátky čas otvoriť okna dokorán, urobiť prie-
van a prevetrať priestor.

Kúpeľňa: Uprednostnite rýchlu sprchu pred 
kúpeľom vo vani. Pri hygiene nenechávajte vodu 
tiecť. Práčku zapínajte plnú, jeden prací cyklus 
spotrebuje veľa vody. Špinavé oblečenie deľte 
a perte podľa farieb. Perte pri nižšej teplote. Práč-
ky alebo sušičky s  režimom eco alebo s  nízkym 
energetickým zaťažením sú síce drahšie, no v dl-
hodobom meradle môžete ušetriť.

Šatník: Pred každým nakupovaním oblečenia 
si treba položiť otázku: potrebujem to? Táto zdan-
livo obyčajná stratégia dokáže ušetriť mnoho pe-
ňazí. Recyklujte outfity, zapojte fantáziu a kombi-
nujte veci zo svojho šatníka. Predajte veci, ktoré 
nepoužívate. Deti rýchlo rastú, preto si detské ob-
lečenie požičiavajte medzi sebou v rodine. Dobre 
sa starajte o oblečenie.

Spotrebiče: Nenechávajte spotrebiče v  po-
hotovostnom režime (nabíjačky, TV, PC, rádiá, 
kávovary atď.). Mnohé z nich spotrebujú v tomto 
režime až 70 % plnej spotreby. Nezaspávajte pri 
zapnutom TV.

Zábava: Nie je nutné mať odber na všetkom: 
Netflix, Amazon, HBO GO, Disney+, PrimeVideo, 
YouTube Premium, Spotify a  iné. Prepočítajte 
si čas používania služby a  mesačné predplatné 
a vyberte si.

Auto: Nejazdite agresívne: brzda  – plyn. Ne-
správny tlak v  pneumatikách zvyšuje spotrebu 
paliva. Nepoužívajte auto na krátke vzdialenosti. 
Zapnutá klimatizácia má dopad na zvýšenie spot-
reby paliva.

Kuchyňa: Príprava rôznych jedál neoberá člo-
veka iba o čas, ale aj o peniaze. Jedlá si plánujte 
tak, aby ste nemuseli používať aj rúru, aj sporák, 
aj iné spotrebiče na tepelnú úpravu jedál. Jednou 
ranou pripravíte v rúre naraz dobré mäso a aj ze-
miaky, prípadne ryžu. Znížte tepelné straty pri 
príprave jedál: nahriatu rúru neotvárajte často; 
pri varení používajte pokrievku. Pravidelné od-
mrazovanie mrazničky znižuje jej spotrebu. Ne-
varte viac ako potrebujete; dojedajte navarené 
jedlá. Jedlá si pripravujte aj na dva alebo viac dní.

Pred nákupom si prezrite, čo máte doma 
a skúste naplánovať jedlá zo surovín, ktoré máte 
poruke. Plánujte si jedálny lístok na celý týždeň. 
Nakupujte potraviny a  tovary so značkou su-
permarketu, sú lacnejšie. Potraviny do zásoby 
nakupujte, iba keď sú v akcii. Pestujte si vlastnú 
zeleninu. Overujte si akcie (nie je všetko zľava, čo 
sa ako zľava javí). Robte si nákupný zoznam a drž-
te sa ho. Nenakupujte hladní! Raňajkujte! Dobre 
a efektívne! Raňajky dokážu človeka zasýtiť a dať 
energiu až do obeda.

 Miroslava Petríková

Zariadenie pre seniorov získalo 
financie na ďalšiu revitalizáciu

Ako efektívne šetriť v našich domácnostiach

Kežmarskí seniori si vďaka hlasom odovzdaným v obchod-
nom reťazci môžu revitalizovať svoju záhradu.  

Propagovať projekt prišli nakupujúcim sa-
motní seniori.

Prelom kalendárnych rokov so sebou prináša aj hodnotenie toho uplynulého. 
Robia sa všelijaké štatistiky a hodnotenia. Spoločne so Spravbythermom sme si 
pre vás pripravili rady a tipy, ako ušetriť na energiách v tejto dobe.

spravodajstvo
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2/2023 deň žien

Medzinárodný deň žien (MDŽ) má aj svoje 
farby a  oficiálne témy. Farbami, ktoré zvolila 
v  roku 1908 britská Sociálna a politická únia 
žien (Women’s  Social and Political Union  – 
WSPU), sú fialová, zelená a biela. Fialová sym-
bolizuje spravodlivosť a  dôstojnosť, zelená 
nádej a biela čistotu. Historicky prvou témou 
bol v  roku 1996 slogan „Oslava minulosti, 
plánovanie budúcnosti”. Tohtoročná sa nesie 
v znamení slov „DigitalALL: Inovácie a techno-
lógie pre rodovú rovnosť“. Ambíciou je prijať 
opatrenia na zmenu systému vzdelávania od 
detstva až po dospelosť, zvýšenie počtu žien 
v oblasti vedy, technológie, inžinierstva a ma-
tematiky, pretože to taktiež môže zlepšiť pod-
mienky v  iných odvetviach, ako aj v  celom 
hospodárstve a spoločnosti.

Píše sa rok 2023 a MDŽ je nielen oslavou 
ženstva a  jeho vnútornej sily, ale zároveň 
pripomienkou boja za rovnoprávnosť, ktorý 
v rôznych podobách trvá dodnes. Byť ženou 
nie je totiž vždy ľahké. Zlepšenie postavenia 
žien v  spoločnosti, ich zastúpenie vo verej-
nom a  politickom živote zostáva veľkou vý-
zvou. Žijeme však v storočí, v ktorom máme 
právo voliť, môžeme pracovať v akomkoľvek 
odvetví a  zároveň byť manželkou i  matkou, 
alebo sa rozhodnúť, že ostaneme samé a bez-
detné. Ako ženy sa väčšinou neuspokojíme 
s polovičným riešením, ale vidíme príležitosť 
na to niečo zlepšiť. Doma aj v  práci. Vieme 
dávať i  prijímať lásku, spomínať i  odpúšťať, 
načúvať i radiť. A aj keď sme všetky na nejakej 
úrovni prepojené, každá z  nás je výnimočná 
a pre každú ženstvo znamená niečo iné.

K tohtoročnému MDŽ sme sa opýtali troch 
Kežmarčaniek – učiteľky a chatárky, majiteľky 
galérie a zubnej lekárky –, čo pre nich zname-
ná byť ženou a s akými pocitmi sa im toto slo-
vo najviac spája.

Ženou sa nenarodíš, ženou
sa staneš. A potom už len lásku
rozdávaš

„Vyrastala som v rodine, kde som bola ob-
klopená ženami a  láskou. Obrovským množ-
stvom lásky a porozumenia. Moja mama mala 
tri sestry, s  ktorými som bola v  neustálom 
kontakte. Ak k  nim prirátam aj starú mamu 

a babku, ktoré mi tiež dali neskutočné množ-
stvo lásky, zisťujem, že nič zlé som v detstve 
našťastie nezažila. Byť ženou je vlastne úžas-
né. Toto by nám muži mohli hádam aj závidieť. 
Mať v  sebe toľko lásky. Ozajstnej, nezištnej. 
Tej, ktorá je dobrotivá, nevypína sa, nevyvy-
šuje a nezávidí. Iba občas bolí. Spoznala som 
takú lásku najmä po tom, čo sa mi narodili 
moje dve deti. Strach o ich zdravie a bezpeč-
nosť bolí. Materinská láska je vlastne výni-
močná. Má svoje čaro a nepísané pravidlá. Ni-
kdy neviem, ako ju v daný moment prejavím. 
Krásna je, aj keď dostanete na zadok. Aj vtedy 
bolí… A čo také ženské zbrane? Ani tie muži 
nemajú, a tak im aspoň často odolávajú, hoci 
mnohokrát neúspešne. Ja však nie som proto-
typ ženy, ktorej stačí prejsť rukami s červený-
mi nechtami po vlasoch a má všetko… Ja som 
občas aj chlapec v ženskej sukni. Ktorého otec 
už od mala brávala do Tatier a priúčal k cha-
tárčeniu. Moje brigády na vysokohorských 
chatách mi ako žene dali aj ten mužský po-
hľad na svet. Občas aj s ťažkým batohom na 
chrbte a niekedy aj na duši, no vždy s láskou 
prichádzam do sveta, kde tuhá zima a  mráz 
neberú ohľad na to, že som žena. A líška Eliška 
sa prefíkane predvádza predo mnou rovnako, 
ako keby som bola chlap. Niekedy jednodu-
cho žena splynie s mužom. Nielen fyzicky. Po 
prekročení istého veku som vlastne zistila, že 
mňa ako ženu formujú najmä životné skúse-
nosti. Že viem robiť viac vecí naraz, že sa viem 
nákazlivo smiať a vzápätí plakať. Že dokážem 
kričať, ale i  nepovedať nič. Už viem, že byť 
ticho je niekedy viac. A  to som sa naučila aj 
v škole. Hoci za katedrou človek musí najmä 

rozprávať… Aj to mi ide, čo vám poviem. 
K nášmu sviatku teda želám všetkým ženám, 
aby sa navzájom podporovali, rozdávali lásku 
aj naďalej a nikdy sa nevzdávali!“

 Mgr. Zuzana Petrasová
  učiteľka a chatárka

Veľké oslavy MDŽ sa už nenosia,
odišli aj s červenými karafiátmi

„Prvotná myšlienka bola namiesto prího-
voru uviesť krásnu báseň. Na vynikajúci ob-
raz by tento priestor nestačil a  podmanivú 
hudbu si vypočujete podľa vlastného vkusu 
a preferencií. Prevažnú časť týchto majstrov-
ských diel inšpirovali ženy. Zavrhla som aj 
historické paralely a  úvahy nad neľahkým 
osudom žien – priekopníčok. Mojou pracov-
nou náplňou je už pár desaťročí umenie, a tak 
aspoň jeden príklad o nesmiernej túžbe ma-
ľovať. Obdivujem príbeh barokovej maliarky 
Artemisie Gentileschi, ktorej ako prvej žene 
v  histórii umožnili študovať maľbu na Aka-
démii umení vo Florencii. Za svoj životný sen 
a  opovážlivosť zaplatila nesmierne vysokú 
cenu. Dúfam, že láska a krása sú vďaka ženám 
stále prítomné v našom živote. Inak by milió-
ny ľudí nefascinoval úsmev Mony Lisy alebo 
Madony Majstra Pavla. Netočili by sa dojíma-
vé filmy. Titanic by išiel ku dnu bez potokov 
sĺz a zbierky Oscarov. Obdivujem všetky ženy, 
ktoré robia svoju prácu poctivo s  nadšením 
a nasadením. Keď sa rozhliadnem okolo seba, 
vidím úžasné bytosti. Aďka cvičí jogu a moti-
vuje iných k  pohybu. Evka vynikajúco pečie 
a  vyrába jedinečné cukrárske kreácie. Maťa 
famózne lyžuje. Moja svokra ovláda všetky 
druhy ručných prác  – niekedy si myslím, že 

aj tie, ktoré ešte nevymysleli. Lydke volám so 
všetkými zdravotnými problémami a  pravi-
delne zachraňuje našu rodinu. Potom sú ešte 
bohyne varenia, záhradníčenia, cudzích jazy-
kov, starostlivosti o deti a celú rodinu. Poznám 
aj riaditeľky veľkých a úspešných firiem – s ich 
obavami a  čiernymi dňami. Majú spoločné 
jedno: veľkú vášeň pre život a všetko ľudské. 

Byť ženou je dar aj výzva

Marec je okrem iného mesiacom venovaným všetkým ženám. 
Na 8. marec každoročne pripadá Medzinárodný deň žien, kto-
rý je svetovo uznávaným sviatkom stanoveným OSN k výro-
čiu štrajku 40 tisíc krajčírok v New Yorku v roku 1908. Tie v tom 
čase bojovali za zrušenie desaťhodinového pracovného času, 
proti nízkym mzdám a zlým pracovným podmienkam.
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život v meste

Moja dcéra mi povedala, že som jej vzor. 
(Bola to jediná výchovná metóda, ktorá na 
ňu platila  – niekedy.) Nedávno mi to opäť 
pripomenula a zdôraznila, že to je raz a na-
vždy, a tak opäť začínam cvičiť, lyžovať a me-
nej variť. Výnimka je povolená len v  čase, 
keď je doma na Slovensku a  servis je viac 
ako potrebný. Týmto sa moja spoveď končí. 
Verím v silu žien, ich odvahu, sny, schopnos-
ti vytvárať a držať rodinu pohromade. V ich 
veľké lásky a pravdaže očakávam, že vždy im 
bude naporúdzi Muž. Partner, ktorý okrem 
obdivu bude tou druhou polovicou fantas-
tického tandemu. A to, čo som už nestihla. 
Ďakujem Ti, mami…“

 Carmen Kováčová,
 majiteľka Galéria u anjela, Kežmarok

Ženám je potrebné vzdať úctu.
Kedykoľvek a kdekoľvek.
Už len preto, že robia svet krajším…

„Ako dieťa som vyrastala na ulici, kde boli 
samí chlapci. Liezli sme spolu po stromoch, 
hrali pif-paf, stavali sme si bunkre, hrali sme 
hokej… Samé chlapčenské hry. Starší brat 
držal nado mnou ochrannú ruku. Aj preto 
som nikdy chalanom neprišla ako „chlap-
čenský pupok“.

Brali ma ako jednu z  nich. Ale keď som 
prišla domov, čakali ma moje bábiky. Kaž-
dá mala svoje meno, svoju postieľku, svoj 
kočiar… Rozprávala som sa s nimi, spievala 
im uspávanky, česala som ich, bola som ich 
mamou. Dodnes som obklopená handro-
vými bábikami. Počas štúdií som mala veľa 
dobrých kamarátov aj medzi dievčatami, 
aj medzi chlapcami. Ak to tak s  odstupom 
času hodnotím, tak som mala šťastie na veľ-
mi dobrých a  srdečných ľudí. Aj dnes keď 
sa pozerám ako lekárka na ženy – svoje pa-
cientky, sú to veľké bojovníčky. Znesú bolesť 
s  ľahkosťou. Majú môj obdiv. Preto fandím 
všetkým ženám, matkám, ctím si ich húžev-
natosť, pracovitosť a  láskavosť. Každej teda 
k ich sviatku želám len to najkrajšie.“

 MUDr. Mária Kostrabová,
 zubná lekárka, Kežmarok

  Barbora Sosková, Beáta Oravcová

Festival sa bude konať už tradične druhý 
júlový víkend 7. až 9. júla 2023. EĽRO je každo-
ročne prehliadkou výroby remeselníckych prác 
a  ukážkou tradičnej ľudovej kultúry nielen slo-
venských, ale i zahraničných súborov. Vzácne ta-
nečné, hudobné a  spevácke ľudové vystúpenia 
budú i tento rok doplnené kvalitným večerným 
programom, počas ktorého vystúpia známe 
a obľúbené hudobné kapely a interpreti. Prípra-
vy pre trojdňové podujatie trvajú približne pol 
roka. Počas tohto obdobia sa musia jednotlivé 
komisie výboru popasovať s  technickými otáz-
kami, zabezpečením remeselníkov, tvorbou za-
ujímavého a  lákavého programu, dostatočnou 
propagáciou, zabezpečením bezpečnosti náv-
števníkov a ďalšími aktivitami. „Je pre nás dôle-
žité, aby sa u nás návštevníci aj obyvatelia mesta 
cítili dobre, aby sme ich stále prekvapili niečím 
novým a  to si vyžaduje veľa práce a  precíznej 
prípravy," uviedol primátor Kežmarku a  riaditeľ 
festivalu Ján Ferenčák.

Festival venovaný remeslám
prilákal do Kežmarku
minulý rok desaťtisíce ľudí
Kežmarok bol v  minulosti slobodným krá-

ľovským mestom. Slávu Kežmarku šírili umelci, 
spisovatelia, básnici, kupci, ale aj vynikajúci re-
meselníci. Na slávne remeselné a  cechové tra-
dície nadviazal od roku 1991 festival ľudových 
remesiel pod názvom Európske ľudové remeslo. 
Bohatý trojdňový program v  historickom cen-
tre Kežmarku bol už tradične miestom stretnutí 
domácich a  zahraničných remeselníkov, fol-
klórnych súborov, umelcov, vzácnych hostí, ale 

hlavne návštevníkov z  blízkeho i  vzdialeného 
okolia. Remeselníci a  ľudoví umelci predvádza-
li rôzne druhy umenia. Pod ich rukami vznikali 
majstrovské výrobky zo skla, kože, hliny, dreva, 
kovu a  iných materiálov, ktoré mali návštevníci 
možnosť nielen vidieť, nakúpiť si, ale aj vyskúšať 
si ich tvorbu.

Viac informácií o podujatí prinesie samospráva 
v  najbližších týždňoch na webovej stránke www.
elro.kezmarok.sk a sociálnych sieťach mesta.

 Barbora Sosková

Prípravy na Festival Európske 
ľudové remeslo začali 

Kráľom remesla sa stal  obuvník Vladimír 
Makara. Komu bude dá svoju korunu sa doz-
vieme v deň konania festivalu.

Stretnutie organizačného výboru, ktorému predsedá primátor mesta.

Prvýkrát v tomto roku zasadali členovia výboru festivalu Európske ľudové re-
meslo k príprave jeho 31. ročníka. 
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2/2023 veľká noc

Psychológovia nám hovoria, že k  najzá-
kladnejším potrebám človeka, k  tomu, čo je 
pre všetkých nás životne dôležité, patrí potre-
ba otvorenej budúcnosti. No však v dnešnom 
svete, pod vplyvom vojny na Ukrajine, ener-
getickej krízy, nezvládnutej situácii v  spoloč-
nosti, zhoršených medziľudských vzťahoch, 
s  nevysporiadanou minulosťou či pri prírod-
ných katastrofách, ako sme toho boli svedka-
mi prostredníctvom médií v Turecku, si neraz 
kladieme otázku, aká nás čaká budúcnosť. Dá 
sa vôbec hovoriť o nejakej otvorenej a k tomu 
lepšej budúcnosti? Veď všetky spomenuté sku-
točnosti skôr vypovedajú o  budúcnosti, ktorá 
nemá príliš dobrú perspektívu.

Keďže perspektíva pozemskej budúcnosti 
nie je až tak lichotivá, prichádzajúce veľkonoč-
né sviatky nám hovoria o budúcnosti, ktorá nie 
je závislá od človeka a  jeho plánov, ale ktorú 
pre nás Boh pripravil Kristovým vzkriesením. 
Táto nová budúcnosť, ponúkajúca sa nám vo 
vzkriesenom Ježišovi Kristovi, dáva šancu kaž-
dému človeku, ktorý si uvedomuje vratkosť 
a pominuteľnosť svojho života, svojej perfekt-
ne naplánovanej budúcnosti.

Kristovo zmŕtvychvstanie nezmazalo po-
tupné umučenie a kríž. Ježišove rany zostávajú 
naďalej ranami. Jeho vzkriesenie ich nemaže. 
To znamená, že ak prijmeme novú budúcnosť, 
ktorú nám Kristus svojou smrťou a vzkriesením 
otvára, ona s okamžitou platnosťou neodbúra 
problémy tohto sveta či bolesti nášho života. 
Kristovo vzkriesenie je však mocným svedec-
tvom toho, že smrť, násilie, moc, bezprávie 
a  neistota, hoci sa teraz, v  tomto svete javia 
akokoľvek silné, nebudú mať posledné slovo 
nad nami.

Veľká noc  – Ježišovo vzkriesenie znamená, 
že Boh sa priznal k Ukrižovanému, k tomu, kto-
rého ľudia zavrhli. Preto je Veľká noc radostnou 
zvesťou najmä pre všetkých pohŕdaných, utlá-
čaných, vykorisťovaných, pre ľudí bez nádeje. 

Vzkriesením Ježiša Krista Boh otvára pre nás 
novú budúcnosť. Veríme však tomu? Veríme, že 
náš život má nádej, dobrú perspektívu, skutoč-
nú hodnotu a zmysel? Nie vždy je ľahké tomu 
veriť, pretože mnohé veci v tomto svete, ako je 
nespravodlivosť, bolesť, zármutok, ale aj naše 
osobné neúspechy, prehry a zlyhania, pôsobia 
ako privalený a  zapečatený kameň na Ježišo-
vom hrobe. Je to pečať depresívnej temnoty 
našej mysle, srdca, očí aj uší. Táto pečať bráni, 
aby preniklo do nás radostné svetlo evanjelia – 
dobrej zvesti, že napriek všetkému ťažkému 
a  smutnému, čo nás obklopuje, v  Ježišovom 
vzkriesení sa každému z  nás otvára nová bu-
dúcnosť.

Veľká noc nás vonkoncom nechce oriento-
vať do nejakej vzdialenej budúcnosti po smrti, 
len niekde do záhrobia, ako to mnohí chápu 
alebo si to tak dokonca predstavujú. Otvorená 
budúcnosť a reálna nádej večnosti, sa nám po-
núkajú vďaka Kristovmu vzkrieseniu ako základ 
nášho života už tu na Zemi. Ak budujeme svoj 
život na tomto základe, ktorým je vzkriesený 
Ježiš Kristus, tak stavba nášho života sa nezrúti. 
On skrze Ducha Svätého chce meniť náš život 
a  formovať náš charakter, aby tak Boží obraz 
bol na nás jasne viditeľný.

Ježišovi učeníci založili svoj život na skutoč-
nosti Kristovho vzkriesenia. Zmŕtvychvstalý Je-
žiš sa im stal novým základom života v časnosti 
a zároveň reálnou nádejou večnosti v tej Božej 
otvorenej budúcnosti. Toto všetko smie byť 
pravdou aj v  našom živote. Kto prijíma zvesť 
Veľkej noci o Kristovom vzkriesení, ten má nový 
základ života, reálnu nádej večnosti a otvorenú 
budúcnosť.

Prajem vám, milí Kežmarčania, aby zvesť 
prázdneho hrobu a  Kristovho víťazstva nad 
smrťou vám otvárala práve túto novú budúc-
nosť, novú perspektívu života.

 Roman Porubän evanjelický farár, 
 foto: Peter Cintula

Nová otvorená budúcnosť

Drevený artikulárny kostol v Kežmarku.

Rozpis bohoslužieb 
na veľkonočné sviatky
RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV
Štvrtok Pánovej večere (Zelený štvrtok) 6. 
apríla: 18.00 hod. Svätá omša na pamiatku 
Pánovej Večere.
Piatok Utrpenia Pána (Veľký piatok), 
7. apríla: 8.00 hod. Posvätné čítanie a ranné 
chvály, 15.00 hod. Obrady Veľkého Piatku, 
20.00 hod. Krížová cesta na hrade.
Svätá (Biela) sobota, 8. apríla: 8.00 hod. Po-
svätné čítanie a ranné chvály, 16.00 hod. Po-
žehnanie jedál, 17.00 hod. Požehnanie jedál, 
20.00 hod. Veľkonočná vigília.
Veľkonočná nedeľa Pánovho zmŕtvych-
vstania, 9. apríla: 6.30 Svätá omša, 7.30 hod. 
Požehnanie jedál, 8.00 Svätá omša, 9.00 Svätá 
omša v priestoroch cirkevnej školy, 10.00 hod. 
Svätá omša s priamym prenosom KTV, 16.00 
hod. Svätá omša, 18.30 hod. Svätá omša.

EVANJELICKÁ CIRKEV
Zelený štvrtok, 6. apríla: 18.00 hod. Služby 
Božie s Večerou Pánovou.
Veľký piatok, 7. apríla: 8.00 hod. Služby 
Božie s Večerou Pánovou, 9.00 hod. Pašiové 
služby Božie Pašie
Veľkonočná nedeľa, 9. apríla: 9.00 hod. 
Slávnostné služby Božie
Veľkonočný pondelok, 10. apríla: 9.00 hod. 
Služby Božie

GRÉCKOKATOLÍCKA CIRKEV
Svätý a Veľký štvrtok, 6. apríla: 17.00 hod. 
Liturgia svätého Bazila Veľkého s  večierňou, 
Utiereň a  sväté a  spasiteľné strasti nášho 
Pána Ježiša Krista.
Svätý a Veľký piatok, 7. apríla: (zdržanlivosť 
od mäsa, mlieka a vajec. Pôst) 8.00 hod. Krá-
ľovské hodinky, 15.00 hod. Večiereň s ulože-
ním plaščenice do hrobu, 17.00 hod. Adorá-
cie pri Božom hrobe, 22.00 hod. Zakončenie 
adorácie.
Svätý a  Veľká sobota, 8. apríla: 8.00 hod. 
Jeruzalemská utiereň, 10.00 hod. Adorácie 
pri Božom hrobe, 17.00 hod. Liturgia svätého 
Bazila Veľkého s  večierňou, adorácia pri Bo-
žom hrobe, 22.00 hod. Nadhrobná polnoč-
nica.
Svätý a Veľká nedeľa Paschy, 9. apríla: 5.00 
hod. Utiereň Vzkriesenia a požehnanie pokr-
mov, 9.00 hod. Svätá liturgia s  požehnaním 
pokrmov a myrovanie, 15.00 hod. Paschálna 
večiereň.
Svetlý pondelok, 10. apríla: 9.00 hod. Svätá 
liturgia so sprievodom okolo chrámu.
Svetlý utorok, 11. apríla: 17.00 hod. Svätá 
liturgia.
 Zmena liturgického programu vyhradená.
 Spracovala Miroslava Petríková
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MAREC
1. 3.
streda

Benefičný koncert s láskou pre Sofiu, 17.00, MsKS

Čaro krojovaných bábik, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

2. 3.
štvrtok

Čaro krojovaných bábik, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

3. 3.
piatok

Čaro krojovaných bábik, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

4. 3.
sobota

Čaro krojovaných bábik, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Stolný tenis I. liga, Kežmarok – Valaliky, Kežmarok – 
Veľké Kapušany, 10.00, 17.30 MŠH V. Jančeka

Basketbal II. liga muži, Kežmarok – Hvar Košice „B“, 
18.00, MŠH V. Jančeka

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

5. 3. 
nedeľa

Stolný tenis V. liga, Kežmarok „C“ – Sp. Bystré „B“, 
Kežmarok „D“ – Plaveč „A“, 10.00, MŠH V. Jančeka

6. 3.
pondelok

Čaro krojovaných bábik, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

Modlitebný týždeň spojený so sledovaním podujatia 
Pre Teba, 18.00, lýceum

7. 3.
utorok

Čaro krojovaných bábik, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Modlitebný týždeň spojený so sledovaním podujatia 
Pre Teba, 18.00, lýceum

8. 3.
streda

Čaro krojovaných bábik, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Modlitebný týždeň spojený so sledovaním podujatia 
Pre Teba, 18.00, lýceum

9. 3.
štvrtok

Čaro krojovaných bábik, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Gastronomické putovanie po francúzskom Alsasku, 
18.00, Hotel Hviezdoslav

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Modlitebný týždeň spojený so sledovaním podujatia 
Pre Teba, 18.00, lýceum

10.3.
piatok

Čaro krojovaných bábik, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Modlitebný týždeň spojený so sledovaním podujatia 
Pre Teba, 18.00, lýceum

11. 3.
sobota

Čaro krojovaných bábik, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Modlitebný týždeň spojený so sledovaním podujatia 
Pre Teba, 18.00, lýceum

Basketbal II. liga, muži juniori Silver východ, Kežma-
rok – Sp. Nová Ves, 15.00, 17.00 MŠH V. Jančeka

12. 3.
nedeľa

Stolný tenis V. liga, Kežmarok „C“ – Adento Svit „A“, 
Kežmarok „D“ – Vyšné Ružbachy, 10.00, MŠH V. Jančeka

13. 3.
pondelok

Čaro krojovaných bábik, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

14. 3.
utorok

Čaro krojovaných bábik, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

15. 3.
streda

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Fyzikálna olympiáda, CVČ

16. 3.
štvrtok

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

17. 3.
piatok

ZOZNAMKA, divadlo, účinkujú: R. Pomajbo, O. Belešová, 
19.00, MsKS

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

18. 3.
sobota

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Domáci zápas volejbal žiačky, Kežmarok – Poprad, 
9.00, MŠH V. Jančeka

Stolný tenis V. liga, Kežmarok „C“ – St. Lesná, 10.00, 
MŠH V. Jančeka

Basketbal II. liga muži, Kežmarok – Dolný Kubín, 18.00, 
MŠH V. Jančeka

19. 3.
nedeľa

Turnaj Slovenský pohár v stolnom tenise, 8.00, MŠH 
V. Jančeka

20. 3.
pondelok

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

Moje (ne)istoty – vernisáž výstavy výtvarnej a 
fotografickej súťaže, 13:00, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

FEBIOFEST – filmový festival, Kino Iskra

Pytagoriáda, ZŠ sv. Kríža

21. 3.
utorok

Workshop tvorivého písania pre žiakov, 14.30, 
Mestská knižnica

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

FEBIOFEST – filmový festival, Kino Iskra

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Pytagoriáda – ZŠ sv. Kríža – pod záštitou CVČ

22. 3.
streda

Veľkonočné tvorivé dielne pre školy, od 9.00, 
Kežmarský hrad

Veľkonočné tvorivé dielne vedené remeselníkmi pre 
širokú verejnosť, 16.00, Kežmarský hrad

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

FEBIOFEST – filmový festival, Kino Iskra

23. 3.
štvrtok

Literárny večer: Jozef Banáš – Karneval krýs,  
18.00, Hotel Hviezdoslav

Veľkonočné tvorivé dielne pre školy, od 9.00, 
Kežmarský hrad

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

24. 3.
piatok

Veľkonočné tvorivé dielne pre školy, od 9.00, 
Kežmarský hrad

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

25. 3.
sobota

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Basketbal II. liga muži, juniori Silver východ, Kežma-
rok – Prešov, 15.00/17.00, MŠH V. Jančeka

26. 3.
nedeľa

Eniky – beniky, súťažná prehliadka detských folk-
lórnych súborov, 10.00, MsKS

Nedeľa s rozprávkou: O zlatom kuriatku, 16.00, MsKS

Basketbal II. liga muži, juniori Silver východ, Kežma-
rok – Humenné, 15.00/17.00, MŠH V. Jančeka

27. 3.
pondelok

Veľkonočné tvorivé dielne pre školy, od 9.00, 
Kežmarský hrad

Veľkonočné tvorivé dielne vedené remeselníkmi pre 
širokú verejnosť, 16.00, Kežmarský hrad

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

28. 3.
utorok

Veľkonočné tvorivé dielne pre školy, od 9.00, 
Kežmarský hrad

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

29. 3.
streda

Veľkonočné tvorivé dielne pre školy, od 9.00, 
Kežmarský hrad

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Malý recitátorik – súťažná prehliadka detí MŠ 
v umeleckom prednese, 9.00, MsKS

30. 3.
štvrtok

Veľkonočné tvorivé dielne vedené remeselníkmi 
pre širokú verejnosť, 16.00, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Chemická olympiáda, ZŠ s MŠ Nižná brána

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

31. 3.
piatok

Veľká noc v parku, sprístupnenie veľkonočnej výzdoby 
v parku pred Mestskou knižnicou

Noc s Andersenom – 18. ročník rozprávkovej noci na 
Slovensku, Mestská knižnica

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Geografická olympiáda, ZŠ s MŠ Nižná brána

APRÍL
1. 4.
sobota

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Veľká noc v parku, veľkonočná výzdoba v parku pred 
Mestskou knižnicou

2. 4.
nedeľa

Stolný tenis II. liga, Kežmarok – Humenné, 10.00/14.00, 
MŠH V. Jančeka

Veľká noc v parku, veľkonočná výzdoba v parku pred 
Mestskou knižnicou

3. 4.
pondelok

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Veľká noc v parku, veľkonočná výzdoba v parku pred 
Mestskou knižnicou

4. 4.
utorok

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Veľká noc v parku, veľkonočná výzdoba v parku pred 
Mestskou knižnicou

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

5. 4.
streda

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Veľká noc v parku, veľkonočná výzdoba v parku pred 
Mestskou knižnicou

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Hviezdoslavov Kubín – súťažná prehliadka v prednese 
poézie a prózy, 8.45, Mestská knižnica

6. 4.
štvrtok

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Veľká noc v parku, veľkonočná výzdoba v parku pred 
Mestskou knižnicou

Kalíšky na vajíčka a veľkonočné kraslice, Výstavná 
sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

7. 4.
piatok

Krížová cesta, 18.00, nádvorie Kežmarského hradu

Veľká noc v parku, veľkonočná výzdoba v parku pred 
Mestskou knižnicou

8. 4.
sobota

Organový koncert, 17.00, Nový evanjelický kostol

11. 4.
utorok

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Veľká noc v parku, veľkonočná výzdoba v parku pred 
Mestskou knižnicou

Kalíšky na vajíčka a veľkonočné kraslice, Výstavná 
sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

12. 4.
utorok

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Veľká noc v parku, veľkonočná výzdoba v parku pred 
Mestskou knižnicou

Kalíšky na vajíčka a veľkonočné kraslice, Výstavná 
sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

13. 4.
štvrtok

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Veľká noc v parku, veľkonočná výzdoba v parku pred 
Mestskou knižnicou

Kalíšky na vajíčka a veľkonočné kraslice, Výstavná 
sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Mestská knižnica, Hlavné námestie 64
pondelok, utorok, štvrtok, piatok: 9.00 – 12.00 a 12.45 – 17.00

Kino Iskra, Hlavné námestie 3 

Výstavná sieň mesta Kežmarok, Hlavné námestie 64
pondelok – piatok: 9.00 – 17.00, sobota: 9.00 – 13.00

MsKS – Mestské kultúrne stredisko, Starý trh 46

Výstavná sieň múzea, Ul. Dr. Alexandra 11
pondelok – piatok: 8.30 – 16.30

Galéria u anjela, Starý trh 53
utorok – piatok: 12.00 – 18.00, sobota: 10.00 – 13.00

Kežmarský hrad, Hradné námestie 42
pondelok – piatok: 10.00 – 15.00

Múzeum bytovej kultúry, Hlavné námestie 55
pondelok – piatok: 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00

Evanjelické lýceum, lyceálna knižnica, Hviezdoslavova 18
utorok – piatok: 10.00 – 12.00, 13.00 – 15.00

Drevený artikulárny kostol, Ul. Hviezdoslavova
utorok – piatok: 10.00 – 12.00, 13.00 – 15.00

Nový evanjelický kostol, Ul. Hviezdoslavova
utorok – piatok: 10.00 – 12.00, 13.00 – 15.00

Hotel Hviezdoslav, Hlavné námestie 95

CVČ – Centrum voľného času, Generála Štefánika 47

MŠH – Mestská športová hala Vlada Jančeka, Nižná brána 8

14. 4.
piatok

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Veľká noc v parku, veľkonočná výzdoba v parku pred 
Mestskou knižnicou

Kalíšky na vajíčka a veľkonočné kraslice, Výstavná 
sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

15. 4.
sobota

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Veľká noc v parku, veľkonočná výzdoba v parku pred 
Mestskou knižnicou

Volejbal žiačky, Kežmarok – Humenné, 9.00, MŠH 
V. Jančeka

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Basketbal II. liga muži juniori Silver východ, Kežmarok 
– Liptovský Mikuláš, 15.00/17.00 MŠH V. Jančeka

16. 4.
nedeľa

Stolný tenis V. liga, Kežmarok „C“ – Nová Lesná „A“, 
10.00, MŠH V. Jančeka

Veľká noc v parku, veľkonočná výzdoba v parku pred 
Mestskou knižnicou

17. 4.
pondelok

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Kalíšky na vajíčka a veľkonočné kraslice, Výstavná 
sieň múzea

Zápis do základných škôl

18. 4.
utorok 

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Kalíšky na vajíčka a veľkonočné kraslice, Výstavná 
sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Zápis do základných škôl

19. 4.
streda

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Kalíšky na vajíčka a veľkonočné kraslice, Výstavná 
sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

20. 4.
štvrtok

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Kalíšky na vajíčka a veľkonočné kraslice, Výstavná 
sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Večer Karola Duchoňa, 18.00, Hotel Hviezdoslav

21. 4.
piatok 

Kalíšky na vajíčka a veľkonočné kraslice, Výstavná 
sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

22. 4.
sobota

Juraj Hnilica akusticky, koncert, 19.00, MsKS

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

23. 4.
nedeľa

Nedeľa s rozprávkou: Hanička a Murko – pesničkové 
predstavenie, 16.00, MsKS

Stolný tenis II. liga, Kežmarok – Lužany pri Topli, 
10.00/14.00, MŠH V. Jančeka

24. 4.
pondelok

Kalíšky na vajíčka a veľkonočné kraslice, Výstavná 
sieň múzea

25. 4.
utorok

Kalíšky na vajíčka a veľkonočné kraslice, Výstavná 
sieň múzea

26. 4.
streda

Kalíšky na vajíčka a veľkonočné kraslice, Výstavná 
sieň múzea

S vďakou našim mamám – výstavný projekt 
pri príležitosti Dňa matiek, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Lesnícke dni, Hlavné námestie

27. 4.
štvrtok

Kalíšky na vajíčka a veľkonočné kraslice, Výstavná 
sieň múzea

S vďakou našim mamám – výstavný projekt 
pri príležitosti Dňa matiek, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Lesnícke dni, Hlavné námestie

28. 4.
piatok

Kalíšky na vajíčka a veľkonočné kraslice, Výstavná 
sieň múzea

S vďakou našim mamám – výstavný projekt 
pri príležitosti Dňa matiek, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

29. 4.
sobota

S vďakou našim mamám – výstavný projekt 
pri príležitosti Dňa matiek, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Kaviár, alebo šošovica – premiéra divadelného 
predstavenia v naštudovaní kežmarských ochotníkov, 
19.00, MsKS

30. 4.
nedeľa

Otvorenie letnej turistickej sezóny na Kežmarskom 
hrade

 ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ

Kultúrne podujatia

Múzeá a galérie

Kino

Knižnica

Šport a voľnočasové aktivity

Iné

KAM  
V MESTE
KALENDÁR PODUJATÍ V ROKU 2023

Kultúrne podujatia  
v Kežmarku 
online

naskenuj ma

facebook/www.kezmarok.sk

istagram/mestokezmarok

www.kezmarok.sk



MAREC
1. 3.
streda

Benefičný koncert s láskou pre Sofiu, 17.00, MsKS

Čaro krojovaných bábik, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

2. 3.
štvrtok

Čaro krojovaných bábik, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

3. 3.
piatok

Čaro krojovaných bábik, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

4. 3.
sobota

Čaro krojovaných bábik, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Stolný tenis I. liga, Kežmarok – Valaliky, Kežmarok – 
Veľké Kapušany, 10.00, 17.30 MŠH V. Jančeka

Basketbal II. liga muži, Kežmarok – Hvar Košice „B“, 
18.00, MŠH V. Jančeka

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

5. 3. 
nedeľa

Stolný tenis V. liga, Kežmarok „C“ – Sp. Bystré „B“, 
Kežmarok „D“ – Plaveč „A“, 10.00, MŠH V. Jančeka

6. 3.
pondelok

Čaro krojovaných bábik, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

Modlitebný týždeň spojený so sledovaním podujatia 
Pre Teba, 18.00, lýceum

7. 3.
utorok

Čaro krojovaných bábik, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Modlitebný týždeň spojený so sledovaním podujatia 
Pre Teba, 18.00, lýceum

8. 3.
streda

Čaro krojovaných bábik, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Modlitebný týždeň spojený so sledovaním podujatia 
Pre Teba, 18.00, lýceum

9. 3.
štvrtok

Čaro krojovaných bábik, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Gastronomické putovanie po francúzskom Alsasku, 
18.00, Hotel Hviezdoslav

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Modlitebný týždeň spojený so sledovaním podujatia 
Pre Teba, 18.00, lýceum

10.3.
piatok

Čaro krojovaných bábik, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Modlitebný týždeň spojený so sledovaním podujatia 
Pre Teba, 18.00, lýceum

11. 3.
sobota

Čaro krojovaných bábik, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Modlitebný týždeň spojený so sledovaním podujatia 
Pre Teba, 18.00, lýceum

Basketbal II. liga, muži juniori Silver východ, Kežma-
rok – Sp. Nová Ves, 15.00, 17.00 MŠH V. Jančeka

12. 3.
nedeľa

Stolný tenis V. liga, Kežmarok „C“ – Adento Svit „A“, 
Kežmarok „D“ – Vyšné Ružbachy, 10.00, MŠH V. Jančeka

13. 3.
pondelok

Čaro krojovaných bábik, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

14. 3.
utorok

Čaro krojovaných bábik, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

15. 3.
streda

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Fyzikálna olympiáda, CVČ

16. 3.
štvrtok

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

17. 3.
piatok

ZOZNAMKA, divadlo, účinkujú: R. Pomajbo, O. Belešová, 
19.00, MsKS

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

18. 3.
sobota

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Domáci zápas volejbal žiačky, Kežmarok – Poprad, 
9.00, MŠH V. Jančeka

Stolný tenis V. liga, Kežmarok „C“ – St. Lesná, 10.00, 
MŠH V. Jančeka

Basketbal II. liga muži, Kežmarok – Dolný Kubín, 18.00, 
MŠH V. Jančeka

19. 3.
nedeľa

Turnaj Slovenský pohár v stolnom tenise, 8.00, MŠH 
V. Jančeka

20. 3.
pondelok

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

Moje (ne)istoty – vernisáž výstavy výtvarnej a 
fotografickej súťaže, 13:00, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

FEBIOFEST – filmový festival, Kino Iskra

Pytagoriáda, ZŠ sv. Kríža

21. 3.
utorok

Workshop tvorivého písania pre žiakov, 14.30, 
Mestská knižnica

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

FEBIOFEST – filmový festival, Kino Iskra

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Pytagoriáda – ZŠ sv. Kríža – pod záštitou CVČ

22. 3.
streda

Veľkonočné tvorivé dielne pre školy, od 9.00, 
Kežmarský hrad

Veľkonočné tvorivé dielne vedené remeselníkmi pre 
širokú verejnosť, 16.00, Kežmarský hrad

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

FEBIOFEST – filmový festival, Kino Iskra

23. 3.
štvrtok

Literárny večer: Jozef Banáš – Karneval krýs,  
18.00, Hotel Hviezdoslav

Veľkonočné tvorivé dielne pre školy, od 9.00, 
Kežmarský hrad

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

24. 3.
piatok

Veľkonočné tvorivé dielne pre školy, od 9.00, 
Kežmarský hrad

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok, 
Výstavná sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

25. 3.
sobota

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Basketbal II. liga muži, juniori Silver východ, Kežma-
rok – Prešov, 15.00/17.00, MŠH V. Jančeka

26. 3.
nedeľa

Eniky – beniky, súťažná prehliadka detských folk-
lórnych súborov, 10.00, MsKS

Nedeľa s rozprávkou: O zlatom kuriatku, 16.00, MsKS

Basketbal II. liga muži, juniori Silver východ, Kežma-
rok – Humenné, 15.00/17.00, MŠH V. Jančeka

27. 3.
pondelok

Veľkonočné tvorivé dielne pre školy, od 9.00, 
Kežmarský hrad

Veľkonočné tvorivé dielne vedené remeselníkmi pre 
širokú verejnosť, 16.00, Kežmarský hrad

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

28. 3.
utorok

Veľkonočné tvorivé dielne pre školy, od 9.00, 
Kežmarský hrad

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

29. 3.
streda

Veľkonočné tvorivé dielne pre školy, od 9.00, 
Kežmarský hrad

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Malý recitátorik – súťažná prehliadka detí MŠ 
v umeleckom prednese, 9.00, MsKS

30. 3.
štvrtok

Veľkonočné tvorivé dielne vedené remeselníkmi 
pre širokú verejnosť, 16.00, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Chemická olympiáda, ZŠ s MŠ Nižná brána

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

31. 3.
piatok

Veľká noc v parku, sprístupnenie veľkonočnej výzdoby 
v parku pred Mestskou knižnicou

Noc s Andersenom – 18. ročník rozprávkovej noci na 
Slovensku, Mestská knižnica

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Geografická olympiáda, ZŠ s MŠ Nižná brána

APRÍL
1. 4.
sobota

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Veľká noc v parku, veľkonočná výzdoba v parku pred 
Mestskou knižnicou

2. 4.
nedeľa

Stolný tenis II. liga, Kežmarok – Humenné, 10.00/14.00, 
MŠH V. Jančeka

Veľká noc v parku, veľkonočná výzdoba v parku pred 
Mestskou knižnicou

3. 4.
pondelok

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Veľká noc v parku, veľkonočná výzdoba v parku pred 
Mestskou knižnicou

4. 4.
utorok

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Veľká noc v parku, veľkonočná výzdoba v parku pred 
Mestskou knižnicou

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

5. 4.
streda

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Veľká noc v parku, veľkonočná výzdoba v parku pred 
Mestskou knižnicou

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Hviezdoslavov Kubín – súťažná prehliadka v prednese 
poézie a prózy, 8.45, Mestská knižnica

6. 4.
štvrtok

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Veľká noc v parku, veľkonočná výzdoba v parku pred 
Mestskou knižnicou

Kalíšky na vajíčka a veľkonočné kraslice, Výstavná 
sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

7. 4.
piatok

Krížová cesta, 18.00, nádvorie Kežmarského hradu

Veľká noc v parku, veľkonočná výzdoba v parku pred 
Mestskou knižnicou

8. 4.
sobota

Organový koncert, 17.00, Nový evanjelický kostol

11. 4.
utorok

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Veľká noc v parku, veľkonočná výzdoba v parku pred 
Mestskou knižnicou

Kalíšky na vajíčka a veľkonočné kraslice, Výstavná 
sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

12. 4.
utorok

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Veľká noc v parku, veľkonočná výzdoba v parku pred 
Mestskou knižnicou

Kalíšky na vajíčka a veľkonočné kraslice, Výstavná 
sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

13. 4.
štvrtok

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Veľká noc v parku, veľkonočná výzdoba v parku pred 
Mestskou knižnicou

Kalíšky na vajíčka a veľkonočné kraslice, Výstavná 
sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Mestská knižnica, Hlavné námestie 64
pondelok, utorok, štvrtok, piatok: 9.00 – 12.00 a 12.45 – 17.00

Kino Iskra, Hlavné námestie 3 

Výstavná sieň mesta Kežmarok, Hlavné námestie 64
pondelok – piatok: 9.00 – 17.00, sobota: 9.00 – 13.00

MsKS – Mestské kultúrne stredisko, Starý trh 46

Výstavná sieň múzea, Ul. Dr. Alexandra 11
pondelok – piatok: 8.30 – 16.30

Galéria u anjela, Starý trh 53
utorok – piatok: 12.00 – 18.00, sobota: 10.00 – 13.00

Kežmarský hrad, Hradné námestie 42
pondelok – piatok: 10.00 – 15.00

Múzeum bytovej kultúry, Hlavné námestie 55
pondelok – piatok: 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00

Evanjelické lýceum, lyceálna knižnica, Hviezdoslavova 18
utorok – piatok: 10.00 – 12.00, 13.00 – 15.00

Drevený artikulárny kostol, Ul. Hviezdoslavova
utorok – piatok: 10.00 – 12.00, 13.00 – 15.00

Nový evanjelický kostol, Ul. Hviezdoslavova
utorok – piatok: 10.00 – 12.00, 13.00 – 15.00

Hotel Hviezdoslav, Hlavné námestie 95

CVČ – Centrum voľného času, Generála Štefánika 47

MŠH – Mestská športová hala Vlada Jančeka, Nižná brána 8

14. 4.
piatok

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Veľká noc v parku, veľkonočná výzdoba v parku pred 
Mestskou knižnicou

Kalíšky na vajíčka a veľkonočné kraslice, Výstavná 
sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

15. 4.
sobota

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Veľká noc v parku, veľkonočná výzdoba v parku pred 
Mestskou knižnicou

Volejbal žiačky, Kežmarok – Humenné, 9.00, MŠH 
V. Jančeka

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Basketbal II. liga muži juniori Silver východ, Kežmarok 
– Liptovský Mikuláš, 15.00/17.00 MŠH V. Jančeka

16. 4.
nedeľa

Stolný tenis V. liga, Kežmarok „C“ – Nová Lesná „A“, 
10.00, MŠH V. Jančeka

Veľká noc v parku, veľkonočná výzdoba v parku pred 
Mestskou knižnicou

17. 4.
pondelok

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Kalíšky na vajíčka a veľkonočné kraslice, Výstavná 
sieň múzea

Zápis do základných škôl

18. 4.
utorok 

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Kalíšky na vajíčka a veľkonočné kraslice, Výstavná 
sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Zápis do základných škôl

19. 4.
streda

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Kalíšky na vajíčka a veľkonočné kraslice, Výstavná 
sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

20. 4.
štvrtok

Moje (ne)istoty – výstava výtvarnej a fotografickej 
súťaže, Výstavná sieň mesta Kežmarok

Kalíšky na vajíčka a veľkonočné kraslice, Výstavná 
sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Večer Karola Duchoňa, 18.00, Hotel Hviezdoslav

21. 4.
piatok 

Kalíšky na vajíčka a veľkonočné kraslice, Výstavná 
sieň múzea

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

22. 4.
sobota

Juraj Hnilica akusticky, koncert, 19.00, MsKS

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

23. 4.
nedeľa

Nedeľa s rozprávkou: Hanička a Murko – pesničkové 
predstavenie, 16.00, MsKS

Stolný tenis II. liga, Kežmarok – Lužany pri Topli, 
10.00/14.00, MŠH V. Jančeka

24. 4.
pondelok

Kalíšky na vajíčka a veľkonočné kraslice, Výstavná 
sieň múzea

25. 4.
utorok

Kalíšky na vajíčka a veľkonočné kraslice, Výstavná 
sieň múzea

26. 4.
streda

Kalíšky na vajíčka a veľkonočné kraslice, Výstavná 
sieň múzea

S vďakou našim mamám – výstavný projekt 
pri príležitosti Dňa matiek, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Lesnícke dni, Hlavné námestie

27. 4.
štvrtok

Kalíšky na vajíčka a veľkonočné kraslice, Výstavná 
sieň múzea

S vďakou našim mamám – výstavný projekt 
pri príležitosti Dňa matiek, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Lesnícke dni, Hlavné námestie

28. 4.
piatok

Kalíšky na vajíčka a veľkonočné kraslice, Výstavná 
sieň múzea

S vďakou našim mamám – výstavný projekt 
pri príležitosti Dňa matiek, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

29. 4.
sobota

S vďakou našim mamám – výstavný projekt 
pri príležitosti Dňa matiek, Výstavná sieň mesta 
Kežmarok

Ján Hlavatý – abstraktná maľba, Galéria u anjela

Kaviár, alebo šošovica – premiéra divadelného 
predstavenia v naštudovaní kežmarských ochotníkov, 
19.00, MsKS

30. 4.
nedeľa

Otvorenie letnej turistickej sezóny na Kežmarskom 
hrade

 ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ

Kultúrne podujatia

Múzeá a galérie

Kino

Knižnica

Šport a voľnočasové aktivity

Iné

KAM  
V MESTE
KALENDÁR PODUJATÍ V ROKU 2023

Kultúrne podujatia  
v Kežmarku 
online

naskenuj ma

facebook/www.kezmarok.sk

istagram/mestokezmarok

www.kezmarok.sk
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zápisy prváčikov

sa uskutoční v budove školy 
  

17. apríla 2023 v čase 8:00 – 16:30 hod. 
18. apríla 2023 v čase 13:00 – 16:30 hod. 

 
Pre deti narodené :    01.09.2016 – 31.12.2016 
       01.01.2017 – 31.08.2017 

 
a pre deti, ktoré v minulom školskom roku pokračovali v plnení povinného predprimárneho  

vzdelávania v MŠ. 
 

K zápisu je potrebný rodný list dieťaťa a občiansky preukaz zákonného zástupcu. 
  

Odporúčame vyplniť elektronickú prihlášku na web stránke školy 
www.zsfiskk.edupage.org  

Vyplnenú obidvomi zákonnými zástupcami podpísanú prihlášku  
prineste na zápis. 

 

Tešíme sa na Vás! 
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Vyhlásenie 16. ročníka prestížnej súťaže 
Fénix – kultúrna pamiatka roka sa uskutočnilo 
2. novembra minulého roku. Mesto Kežmarok 
sa do tejto súťaže zapojilo so zrekonštruo-
vanými národnými kultúrnymi pamiatkami 
redutou a  zvonicou. Do súťaže bolo možné 
prihlásiť tie, v ktorých bol proces komplexnej 
obnovy národnej kultúrnej pamiatky alebo 
ucelenej časti národnej kultúrnej pamiatky 
ukončený v rokoch 2021 a 2022.

Počas 16. ročníka súťaže budú ministerkou 
kultúry na návrh odbornej poroty udelené 
maximálne tri ceny Fénix – kultúrna pamiat-
ka roka. Okrem toho udelí odborná porota 
aj čestné uznanie. Na základe hlasovania 
verejnosti bude udelená cena Fénix  – Cena 
Nadácie SPP. Partneri súťaže zároveň udelia aj 
titul Adept na cenu Fénix – kultúrna pamiatka 
roka.

Laureáti 16. ročníka získajú osvedčenie 
o  udelení ceny Fénix  – kultúrna pamiatka 
roka priamo z rúk ministerky kultúry SR a tiež 
finančnú odmenu 10 000 Eur od generálne-
ho partnera súťaže Nadácie SPP, ktorá spolu 
s SPP dlhodobo podporuje obnovu a záchra-
nu kultúrnych pamiatok na Slovensku.

Odborná porota má zároveň právo udeliť 
titul čestné uznanie, ktoré môže získať práv-
nická alebo fyzická osoba, ktorá zásadným 
spôsobom vstúpila do procesu obnovy/
reštaurovania pamiatky, za mimoriadny prí-
nos k ochrane a obnove pamiatky.

Okrem vyššie uvedených cien udelí ge-
nerálny partner súťaže Nadácia SPP cenu Fé-
nix – Cena Nadácie SPP. Cena bude udelená 
na základe výsledkov hlasovania verejnosti za 
najkrajšiu obnovenú/zreštaurovanú pamiat-
ku.

Ministerstvo kultúry, odborná porota 
a  partneri súťaže majú právo na základe 
spoločného rozhodnutia vybrať pamiatku 
nachádzajúcu sa v  prebiehajúcom procese 
obnovy/reštaurovania a udeliť jej vlastníkovi 
titul Adept na cenu Fénix – kultúrna pamiatka 
roka. Cieľom udelenia tejto ceny je podporiť 
vlastníkov národných kultúrnych pamiatok 
nachádzajúcich sa v  procese obnovy, upo-
zorniť verejnosť na túto národnú kultúrnu 
pamiatku a  proces jej obnovy a  vytvoriť 
priestor pre sledovanie celého procesu až po 
jej úspešne ukončenú obnovu.

Spôsob hlasovania
Hlasovať v  tejto súťaži bude môcť, samo-

zrejme, aj verejnosť. Spustenie hlasovania za 

najkrajšiu obnovenú/zreštaurovanú pamiat-
ku bude najneskôr 15. marca. Hlasovanie sa 
uzatvorí 14. apríla a výsledky budú vyhlásené 
20. apríla. V súťaži Fénix – kultúrna pamiatka 
roka budú súťažiť naše dva kežmarské zre-
konštruované skvosty – reduta a zvonica.

Reduta
Kežmarská reduta bola za národnú kul-

túrnu pamiatku vyhlásená v  roku 1981. Ide 
pôvodne o  renesančnú budovu, ktorá za 
svojimi múrmi ukrýva množstvo príbehov. 
Komplexná rekonštrukcia národnej kultúrnej 
pamiatky na Hlavnom námestí bola zrealizo-
vaná na základe úspešne podaného projektu 
v marci roku 2021. Súčasťou boli opravy a ná-
tery fasády, omietok, výmena pieskovcových 
obkladov sokla a  pilierov, výplní dverných 
a  okenných otvorov, kompletná výmena 
strešnej krytiny a  poškodených častí krovu. 
Súčasťou fasády je nástenná maľba, ktorá si 
vyžadovala reštaurátorský prieskum a násled-
né reštaurátorské opravy. V júli 2021 počas re-
konštrukčných prác vežičky objavili sklenenú 
fľašu s viac ako 200-ročnými artefaktmi, ktoré 
boli na pergamenovom papieri napísané v la-
tinčine, doplnené historickou rytinou mesta 
a Vysokých Tatier.

Zvonica
Kežmarská zvonica, ktorá bola postave-

ná v  roku 1591 v  blízkosti Baziliky sv.  Kríža, 
je najstaršia a patrí medzi najkrajšie na Spiši. 
Rekonštrukčné práce sa začali v  marci roku 
2021. Prvá fáza rekonštrukcie zahrňovala 
opravu, nátery fasády, položenie zámkovej 
dlažby a  rekonštrukciu nástennej maľby. 
Súčasťou druhej fázy projektu boli rekon-
štrukčné a reštaurátorské práce zamerané na 
sgrafitovú výzdobu a historické omietky. Tiež 
bol zrenovovaný aj kamenný portál so schod-
mi. Zvonica bola naposledy rekonštruovaná 
v  roku 1999. „Pre nás je zvonica dedičstvom 
a  je potešením, keď sa nám podarí takýto 
skvost, národnú kultúrnu pamiatku, obnoviť. 
Touto renováciou bude ďalej plniť svoj účel, 
zachovali sme ju pre ďalšie generácie a záro-
veň sa stáva jednou z historických dominánt 
mesta,“ zhodnotil rekonštrukciu primátor 
mesta Ján Ferenčák. Projekt bol financovaný 
nielen zo zdrojov mesta, ale aj z dvoch výziev 
Prešovského samosprávneho kraja v hodnote 
takmer 250 tisíc eur.

 Miroslava Petríková, foto: Peter Cintula

Zrekonštruovaná reduta a zvonica 
zabojujú v súťaži o cenu Fénix

Súťaž Fénix je jednou zo súťaží, ktorá inšpiruje, motivuje 
a  podporuje vlastníkov cenných národných kultúrnych pa-
miatok v neľahkom úsilí o ich záchranu a obnovu.

Rekonštrukcia reduty priniesla historický nález.

Ak sa chcete dozvedieť o týchto 
národných kultúrnych pamiatkach 
viac, určite si pozrite videá,
na ktoré vás nasmerujú
tieto QR kódy:

Reduta Zvonica
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V  Kežmarku pôsobí skautský oddiel 3. zboru 
Aničky a Bořivoja Uhrových a my sa bližšie pozrie-
me na 1. oddiel Veľký tresk, kde sa svojím fungo-
vaním snažia dievčatá obohatiť nielen navzájom, 
ale aj svoje okolie.

Pokrik „Biele líšky sú jak sneh, rozdávame všet-
kým smiech! Noci sa my nebojíme, všetkým vám 
to prezradíme!“ je počuť každý utorok pred skaut-
skou klubovňou. Predstavíme si jednotlivé skaut-
ky v  tomto oddiele. Radkyňa Sára so skautským 
menom Cestovina si svoj pevný vzťah k skautin-
gu a  k  službe buduje už od malička. Poradkyňa 
Julka so skautským menom Lina-Aki jej pomáha 
s vymýšľaním programu pre osem úžasných čle-
niek ich družiny. Momentálne pomáhajú strate-
nej indiánskej náčelníckej dcére s  návratom do 
jej kmeňa. Je to veľká fuška! Minule sa dokonca 
stalo, že ju počas prespávania uniesli. Našťastie ju 
podľa tajných indiánskych stôp vystopovali a za-
chránili. Veronika GPS-ko získala svoju prezývku 
vďaka „dokonalej“ orientácii. Pravidlom je, že ak 
sa niekto stratí, určite je to ona. Skauting ju naučil 
prekonávať svoj strach. Najobľúbenejší zážitok 
Sašky Kvapky je práve z  tábora, keď jeden deň 
boli liezť na skaly v  Dreveníku a  vyliezla až úpl-
ne na vrchol! Medzi najlepšie vlastnosti Samky 
Šupky patrí nadšenie a zapálenie pre hry a akti-
vity. Vďaka skautingu sa nebojí spoznávať nových 
ľudí. Mariernka Cencúlik je tímový hráč a svojím 

milým slovom vie povzbudiť ostatné. Rada preko-
náva prekážky spoločne v tíme. Veľmi energická 
a s hlavou plnou nápadov je Bianka Pastelka. Je 
lepidlom pre celú družinku. Miška Otázočka je 
malé slniečko. Skauting upevnil jej vzťah k  prí-
rode. V  ich družine je najkratšie Martinka, no aj 
napriek tomu je jej neoddeliteľnou súčasťou. Za 
tento čas jej skauting najviac pomohol s udržia-
vaním poriadku. Neexistuje emócia, ktorú by Jul-
ka Ksichtík svojimi grimasami nedokázala obsiah-
nuť. Je prvá, ktorá sa vrhne do dobrodružstva.

Ako skauting vnímajú sestry Saška a Bian-
ka, ktoré ho navštevujú už od tretieho roční-
ka?

O skautingu v Kežmarku nám povedala naša 
spolužiačka, do ktorého chodili jej starší bra-
tia. Predtým sme o  skautingu vôbec nepočuli, 
dokonca sme o  niektorých z  nášho okolia ani 
nevedeli, že tam chodia. Naše stretnutia prebie-
hajú tak, že sme rozdelení do skupín podľa veku 
a  pohlavia. Konkrétne je naša dievčenská sku-
pinka vo veku 10 – 12 rokov. My sa voláme Biele 
líšky, ale iné skupiny sa volajú napríklad Templári, 
Veveričky, Srnky a  Škorice. Každá skupinka má 
svojho radcu a poradcu, my máme Sáru a Julku. 
Naše stretnutie voláme družinovka, ktorú máva-
me raz do týždňa na hodinu a pol. Robíme tam 
rôzne aktivity, vždy sa na to veľmi tešíme. Máme 

tiež svoj pokrik a  vlajku, to si vymýšľame my 
samy. Nosíme skautskú šatku a  znak skautingu. 
Dostali sme pracovný zošit, ktorý sa volá Príručka 
a z nej sa učíme o prírode, správaní v nej a naprí-
klad aj to, ako viazať uzly. Družinku vždy zakon-
číme „kolekťákom“ teda spoločným pozdravom. 
Niektoré soboty chodíme aj na opekačky, kde 
sa učíme zbierať raždie a drevo a zakladať oheň. 
Hráme rôzne hry a učíme sa rozoznávať napríklad 
stromy. V  lete mávame spoločnú akciu na týž-
deň: skautský tábor. Každý tábor má svoju tému, 
napríklad Piráti z  Karibiku alebo Pán prsteňov. 
Spíme v stanoch alebo posadách, skladajú sa tu 
aj skautské sľuby. Tešíme sa najviac na to, že sa 
tam stretneme takmer všetci skauti a máme veľa 
zážitkov  – napríklad rafting, lezenie na skalách, 
kúpanie sa v  rieke a tak ďalej. Naša obľúbená je 
tiež pokladovka – je to dlhá túra, na konci ktorej 
dostaneme nejaký darček. Netešíme sa však na 
to, že tam nie je elektrina. Stretávame sa aj cez 
Vianoce, chodíme po Betlehemské svetlo, máme 
vianočnú besiedku. Počas Sviatku všetkých svä-
tých sa stretneme vždy pri hrobe zakladateľa 
skautingu v  Kežmarku Bořivoja Uhra. Mávame 
tiež víkendové prespávačky a každý rok otvárame 
skautskú sezónu.

Toto sú ony! Biele líšky z 1. oddielu Veľký tresk, 
3. zboru Aničky a Bořivoja Uhrových. Veria, že svo-
je okolie najlepšie ovplyvnia vlastným príkladom.

Keď nabudúce uvidíte skupinku detí s  hne-
do-žltou šatkou na krku, vedzte, že sú to ony a vy-
berajú sa na ďalšie spoločné dobrodružstvo.

 Miroslava Petríková

Sú pripravené rozdávať okolo seba dobrú náladu, 
praktickosť a skautské hodnoty 

Cez jarné prázdniny je v  galérii pripravený 
program, ktorý, má do priestorov kaštieľa pri-
tiahnuť rôznorodé cieľové skupiny. Pre žiakov si 
lektori pripravili prázdninové prehliadky kaštie-
ľom, ktoré sa líšia od tých bežných. S  detským 
návštevníkom sa v  renesančnom kaštieli stretá-
vajú takmer nepretržite. Sú návštevníkmi v rámci 
školských výletov alebo prichádzajú s  rodičmi 
počas cesty za umením či históriou. Je časté, že 
deti prichádzajú do prvého kontaktu s umením, 
výtvarnými dielami a  maliarskymi technikami 
práve na tomto mieste. Lektori si uvedomujú, 
že predovšetkým detský návštevník si vyžaduje 
osobitný prístup a  je pre neho dôležité zážitko-
vé nazeranie na umenie. „Rodinám s  menšími 

deťmi ponúkame možnosť plnohodnotne stráviť 
dopoludnie v  galerijnom prostredí, kde môžu 
nielen spoznať kreatívnych rovesníkov, ale aj roz-
víjať svoj talent a  hravým spôsobom spoznávať 
umenie,“ povedala galerijná pedagogička Jarka 
Grigľáková. Pre deti do 5 rokov je prvý utorok pri-
pravený program Umenie v malom, v ktorom deti 
tvorivým a  hravým spôsobom spoznávajú pros-
tredie galérie a jednotlivé ľudské zmysly.

Pravidelne v marci, už štrnásty rok, poukazujú 
na aktuálne spoločenské problémy prostredníc-
tvom dokumentárnych filmov, ktoré sú primár-
ne určené pre študentov stredných škôl. Počas 
festivalu Jeden svet majú možnosť diskutovať 
o dôsledkoch klimatických zmien, o aktivizme či 

odvahe jednotlivcov. Dokumentárne filmy sú vý-
borným nástrojom na prehlbovanie vedomostí, 
a zároveň prinášajú zážitok a emócie.

Od minulého roka organizujú pravidelné 
stretnutia Popoludnie so seniormi. „Raz mesačne 
sa snažíme seniorom priblížiť umenie, ktoré po-
núka naša galéria, spestriť im voľný čas v priesto-
roch kaštieľa a  obohatiť ich povedomie o  nové 
informácie o  Strážkach a  okolí a  osobnostiach 
spojenými s naším regiónom. Venovali sme sa už 
najstarším dejinám kaštieľa, denníkom Ladisla-
va Mednyánszkeho, barónke Margite Czóbelo-
vej, maliarovi Ferdinandovi Katonovi a  marcové 
stretnutie bude na tému Vzdelanosť na Spiši 
v období renesancie,“ priblížil program lektor Ma-
roš Bafia.

Ministerstvo kultúry už dlhoročne poskytuje 
voľné vstupy do svojich organizácií za účelom 
zvyšovania návštevnosti a  dostupnosti kultúr-
nych služieb verejnosti. Vyhradené sú vždy prvé 
stredy v mesiaci, tentokrát to pripadá na prvého 
marca. Neváhajte využiť tieto možnosti a navštív-
te kaštieľ aj vy! Denisa Vilková

Voľný čas v netradičnom prostredí

Kaštieľ v Strážkach, ktorý je vysunutým pracoviskom Slovenskej národnej galérie, po-
núka okrem stálych expozícií návštevníkom všetkých vekových kategórií tvorivé a vzdelá-
vacie programy. Inak to nie je ani v marci, stačí si len vybrať a spoznať umenie netradične.

Pri príležitosti osláv sviatku sv. Juraja, ktoré sa konajú každoročne 24. apríla na celom 
Slovensku od roku 2013, všetci skauti vyjadrujú lásku k skautingu. Hneď ráno vezmú skaut-
skú šatku, ktorú majú na sebe po celý deň na ulici, v škole, v autobuse či v zamestnaní.
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Kostol svätej Anny v Tatranskej 
Javorine bol postavený v  rokoch 
1902  – 1903 z  iniciatívy pruského 
kniežaťa Kristiána Kraft Hohen-
lohe, ktorý napriek tomu, že bol 
protestant, financoval stavbu pre 
katolíckych obyvateľov. Stavba 
bola zrealizovaná zo smrekovca  – 
červeného smreka, rovnako aj mo-
biliár kostola.

Študenti odboru konzervátor-
stvo a  reštaurátorstvo drevore-
zieb Školy umeleckého priemyslu 
v  Kežmarku pod vedením učiteľa 
praxe Mgr.  Vladimíra Reznického 
mohli otestovať svoje vedomosti 
a  zručnosti pri práci na revitali-
zácii jednotlivých častí mobiliára 
Kostola sv.  Anny v  Tatranskej Ja-
vorine. Na hlavnom oltári, ktorý 

má neogotické dekoratívne prvky, 
realizovali čistenie, doplnenie chý-
bajúcich a odlomených prvkov ako 
rímsy či ozdobné lišty. Po prebrú-
sení jednotlivých častí oltára naná-
šali na mixtion plátkové zlato, teda 
pozlacovali.

Rovnako postupovali pri krs-
titeľnici, oltárnej menze, ambone 
a paškálovom svietniku. V interiéri 
kostola sa nachádza aj kazateľnica, 
ktorá bude reštaurovaná priamo 
v priestore chrámu v máji v  rámci 
súvislej umeleckej praxe. V  súčas-
nosti prebieha v  školskej dielni 
reštaurovanie patronátnej lavice, 
v  záhlaví ktorej sa nachádza erb 
kniežaťa Hohenlohe.

V tomto prípade sa harmonicky 
prepája prax a  teoretické vyučo-

vanie v  odbore konzervátorstvo 
a reštaurátorstvo drevorezieb, exis-
tencia ktorého má aj v  digitálnej 
dobe opodstatnenie. Len odbor-
ne pripravení absolventi sa môžu 

podieľať na zachovaní kultúrneho 
dedičstva pre budúce generácie.

 Miroslava Kovalčíková,
 ed. Ondrej Miškovič, foto: 

 archív školy

Natíska sa aj otázka, či sú 
knižnice vôbec potrebné, keď-
že k  informáciám sa dá dostať 
najrôznejšími cestami a  z  toh-
to dôvodu využívanie ich slu-
žieb, v  prípade potreby získa-
nia nových vedomostí, nie je 
nevyhnutné. Ľudia poväčšine 
z časových dôvodov uprednost-
ňujú také informácie, ktoré sú 
pre nich ihneď dostupné, aj keď 
oproti zdrojom získaným z kniž-
nice nie sú natoľko kvalitné. 
Ďalším obrovským negatívom 
súčasnosti je tiež problematika 
nečítania a čitateľská negramot-

nosť, zvlášť v  kategórii mladej 
generácie.

No aj napriek moderným in-
formačným technológiám ostá-
va čítanie základnou stratégiou 
nadobúdania vedomostí a  od-
borných znalostí a všeobecne je 
prínos čítania pre každého člove-
ka absolútne nespochybniteľný.

Kým v minulosti bolo primár-
nou úlohou knižníc zabezpečo-
vať výpožičný proces  – absenč-
ný, prezenčný, dnes sa menia 
na komunitné centrá a  miesta 
stretávania sa ľudí s  rôznymi zá-
ujmami a  potrebami, ktorých sa 

snažia prilákať prostredníctvom 
besied, výstav, kurzov či iných 
podujatí, najmä však kvalitného 
knižničného fondu. Teda ak chcú 
osloviť nielen mladých čitateľov, 
ale každého potenciálneho po-
užívateľa, mali by pozornosť sú-
strediť na dostupnosť a bohatosť 
svojich zbierok, predovšetkým 
však na sústavné a  systematic-
ké doplňovanie fondu novými 
pútavými a  hodnotnými doku-
mentmi. Najväčším paradoxom 
ale je, že v čase, keď hlavne deti 
a  mládež prestávajú čítať, práve 
nedostatok financií na nákup 

spôsobuje čoraz väčšiu priepasť 
medzi knihou a  jej čitateľom, 
čo, samozrejme, vedie k poklesu 
funkčnosti knižnice.

Na základe žiadosti o  po-
skytnutie príspevku z  verejných 
zdrojov Fondu na podporu ume-
nia na dotáciu projektu Čítanie 
otvára dvere do kúzelného sveta 
bol poskytnutý mestu Kežma-
rok príspevok vo výške 3 500 Eur 
na nákup knižničného fondu 
pre Mestskú knižnicu. Z  takto 
získaných prostriedkov sa zakú-
pilo 292 knižničných jednotiek 
a uhradilo predplatné na period-
iká Fifík, Stromáčik a Predškolská 
výchova. Knižný fond sa doplnil 
literatúrou pre dospelých v poč-
te 169 ks a  literatúrou pre deti 
a mládež v počte 123 ks. Celkovo 
sa čitatelia môžu tešiť na 569 no-
viniek, ktoré pribudli do zbierky 
knižnice v minulom roku.

 Jana Schönová

Sú knihy a knižnice potrebné 
aj v dobe informačnej spoločnosti?

V čase nástupu nových technológii do knižníc, audiovizuálnych do-
kumentov a konkurencie internetu, kde sa dajú nájsť informácie už 
takmer zo všetkých oblastí, je postavenie knižníc stále ťažšie. Knihy 
voňajúce papierom a tlačou v dobe informačnej spoločnosti prestá-
vajú byť moderné. 

Škola umeleckého priemyslu oživuje drevenú krásu

Rímskokatolícky kostol svätej Anny v Tatran-
skej Javorine patrí k unikátnym stavbám sa-
králnej architektúry. Nielen tým, že ide o dre-
vený chrám postavený v horskom prostredí, 
ale aj súvislosťami jeho vzniku.

Oltár po reštaurovaní je už súčasťou liturgického priestoru v Kostole sv. Anny.
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Noc s Andersenom 
po prvýkrát 
v Mestskej knižnici

Posledný ročník 
Literárneho 
Kežmarku v číslach

Počas tejto noci strávia deti neza-
budnuteľný čas v  knižnici plný číta-
nia, zábavy, dobrodružstiev a súťaži.

31. marca tohto roku sa v  Mestskej 
knižnici v  Kežmarku uskutoční prvá 
Noc s Andersenom. Ide o medzinárod-
né podujatie na podporu čítania, ktoré 
sa organizuje pri príležitosti narodenia 
dánskeho rozprávkara Hansa Christiana 
Andersena. Svoju históriu začala Noc 
s Andersenom písať v roku 2000 v Uher-
skom Hradišti a na Slovensku ju od roku 
2006 koordinuje Spolok slovenských 
knihovníkov a knižníc.

Cieľom podujatia je nadobudnúť 
pozitívny vzťah k čítaniu, ku knižniciam 
a  kultúrnemu zmysluplnému tráveniu 
voľného času.

 Stanislav Joch

Do súťaže 57. ročníka Literárneho 
Kežmarku prišlo celkom 306 prác od 
157 autorov.

Z celkového počtu bolo 220 prác od 
117 žiakov základných škôl v prvej ka-
tegórii, v ktorej za poéziu prišlo 46 prác 
od 22 autorov a prózu 28 prác od 26 au-
torov. V druhej kategórii za poéziu priš-
lo 103 prác od 34 autorov a za prózu 43 
prác od 35 autorov. Celkovo až 86 prác 
nám bolo doručených od 40 študentov 
stredných škôl. V  tretej kategórii sa do 
poézie pustilo 23 autorov s 67 prácami 
a 17 autorov s 19 prácami si zvolilo pró-
zu.

V  roku 2022 porotcovia hodnotili 
práce anonymne. Každý prihlásený au-
tor dostal číselný kód, na základe kto-
rého bola zaevidovaný a  následne po 
odoslaní výsledkov od porôt s  číslami 
víťazov a  ocenených boli čísla zmene-
né za mená jednotlivých autorov. Tému 
ďalšieho ročníka a  podrobné informá-
cie pre súťažiacich budú ohlásené už 
čoskoro.

 Ondrej Miškovič

K Veľkej noci patria maľované vajíčka, než-
né bahniatka vo váze, pletené korbáče, pečený 
baranček, veselá šibačka, výzdoba kostolov, 
domov i záhrad.

Minulého roku sa v  centre mesta podari-
lo pripraviť veľkonočnú výzdobu. Do aktivity 
maľovania obrích kraslíc sa zapojilo 15 mater-
ských, základných a  umeleckých škôl. Mesto 
Kežmarok dalo zhotoviť polystyrénové 3D 
vajíčka s  upraveným povrchom vo výške pol 
metra a jedno vo výške jeden a pol metra. Kras-
lice maľované a zdobené kombinovanou tech-
nikou budú krášliť naše mesto aj počas Veľkej 
noci 2023.

Umelecké školy v  meste  – ZUŠ A. Cígera, 
Škola umeleckého priemyslu a SSOŠ Biela voda 
boli oslovené na spoluprácu pri dekorovaní 
parku pred Mestskou knižnicou s použitím ob-
rích kraslíc z minulého roku. Dominantný mate-
riál pri aranžovaní bude prútie a slama. V téme 
tradičných materiálov, z  ktorých sa plietli ko-
šíky, korbáče, drobnými tvarmi zo slamy sa 
zdobili kraslice, ostaneme v rámci aranžovania 
výzdoby v parku a ďalších sprievodných podu-
jatí. Veľká noc 2023 má prívlastok tvorivá. Tvoriť 
však nebudú len žiaci, študenti a pedagógovia 
umeleckých škôl, ale aj široká verejnosť.

Múzeum v  Kežmarku už tradične na hrade 
pripravuje pre školákov od 22. do 31. marca 
tvorivé dielne zamerané na spoznanie veľko-
nočných zvykov, tradícií a  obyčajov. Poskyt-
nú vzdelanie i  zábavu. Teoretická časť bude 
o  veľkonočných zvykoch a  tradíciách našich 

predkov, praktická sa sústredí na výrobu ozdôb 
a dekorácií pod odborným vedením.

Novinkou bude workshop pre širokú ve-
rejnosť 30. marca v  priestoroch mestskej vý-
stavnej siene v  objekte knižnice na Hlavnom 
námestí 64. Pozvaní remeselníci odprezentu-
jú svoju tvorbu, priučia prítomných k  starým 
remeslám a  pôvodným technikám zdobenia 
kraslíc. Slama a  prútie bude aj tu ústredným 
materiálom.

Počas apríla – mája bude vo Výstavnej sieni 
múzea na Ul. Dr.  Alexandra 11 výstava kalíš-
kov na vajíčka (stojančeky, nádobky, poháriky) 
a veľkonočných kraslíc. Výstavu doplnia aj kras-
lice a dekorácie z workshopu a tvorivých dielní.

Veľkonočná výzdoba v parku bude sprístup-
nená od 31. marca do 16. apríla.

 Barbora Kaprálová,
 foto: Ondrej Miškovič

Tvorivá Veľká noc v Kežmarku

Otvorenie výstavy v minulom roku pripomenulo zvyky a tradície v našom kraji.

Doznieva zima, prichádza jar, je tu radosť z nového života. 
Podľa kresťanskej tradície sa vo veľkonočnom období teší-
me zo zmŕtvychvstalého Ježiša Krista.
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Prihláste sa na 58. ročník Literárneho Kežmarku
Mesto Kežmarok a Slovenská národná knižnica vyhlasujú v rámci 58. ročníka Literárneho Kežmarku Literárnu súťaž žiakov zák-
ladných škôl a študentov stredných škôl na Slovensku a slovenských žiakov a študentov základných a stredných škôl v zahraničí.
I. kategória (2. – 5. ročník základných škôl) – poézia a próza
II. kategória (6. – 9. ročník základných škôl, príma – kvarta 8-ročných gymnázií) – poézia a próza
III. kategória (stredné školy, kvinta – oktáva 8-ročných gymnázií) – poézia a próza

Podmienky súťaže: Súťažiaci môže poslať minimálne dve a maximálne päť vlastných básní, alebo najviac tri prozaické útvary 
spolu v rozsahu maximálne päť normovaných strán (1 strana obsahuje 30 riadkov po 60 znakov vrátane medzier, typ písma Ca-
libri, veľkosť písma 11, zarovnanie do bloku – próza, vľavo alebo na stred – poézia), ktoré neboli publikované, ani zaslané do inej 
súťaže. Každú prácu označte samostatným úvodným listom, na ktorý uveďte meno, vek, bydlisko autora, kategóriu, navštevovanú 
školu a ročník. Práce posielané hromadne zo škôl porota posúdi len vtedy, ak škola priloží zápis o víťazoch školského kola. Práce je 
potrebné zaslať elektronicky. Tematicky sa súťaž nevymedzuje. Práce sú hodnotené porotou anonymne. 
Adresa na zasielanie prác: lk@literarnykezmarok.sk
Uzávierka súťaže: 30. jún 2023
Vyhodnotenie súťaže: september 2023
Víťazi budú pozvaní do Kežmarku, kde budú odmenení vecnými cenami a zúčastnia sa na bohatom sprievodnom programe, be-
sedách s porotou a dielňach tvorivého písania.

Čaro krojovaných bábik
Pod názvom Čaro krojova-

ných bábik už začiatku februára 
môžeme vidieť 36 bábik v  kro-
joch z rôznych kútov Slovenska. 
Tie predstavujú ľudový odev 
žien a  dievčat z  prvej polovice 
20. storočia s dôrazom na detail 
jednotlivých častí. Prezentovaný 
je odev na bežný i  slávnostný 
deň, ale aj typický pre nevesty. 
Výstavu do Kežmarku v  spolu-
práci s  mestom priniesla Únia 
žien Slovenska, jej krajská orga-
nizácia v  Prešove a  okresná or-
ganizácia v našom meste. Vznik-
la vďaka úspešnému projektu 
Minikroje, do ktorého Únia žien 
Slovenska zapojila nezamest-
nané ženy. Formou verejnopro-
spešných prác viac ako stovka 
žien vytvorila niečo vyše tisíc 
mikrokrojov.

Bábiky boli vystavené na 
viacerých miestach po celom 
Slovensku a niekoľko z nich po-
slúžilo aj ako dar významným 
osobnostiam či víťazkám Me-
dzinárodného maratónu mieru 
v Košiciach.

Dnes zbierka obsahuje 151 
slovenských krojov prezentova-

ných na figurínach bábik. Zbier-
ka je odborne katalogizovaná 
a kroje sú rozdelené podľa regió-
nov, z ktorých pochádzajú.

Výstava bola venovaná pa-
miatke na Mariku Huštatýovú, 
dlhodobú krajskú predsedníčku 
Únie žien Slovenska v Košiciach, 
ktorá v ženách prebúdzala lásku 
k  tradíciám, folklóru a  hľadaniu 
vlastnej identity. Poslaním orga-
nizácie je udržiavanie ľudových 
tradícií a  kultúrneho dedičstva 
Slovenska. Výstava potrvá do 14. 
marca.

Moje (ne)istoty
Škola umeleckého priemys-

lu každoročne organizuje súťaž 
výtvarnej tvorivosti žiakov a štu-
dentov. Projekt Moje (ne)istoty je 
o maľovaní, kreslení a fotografo-
vaní, tento rok s mottom Budúc-
nosť je TVOJA. Súťaž sa koná pod 
záštitou Miriam Lexman, poslan-
kyne Európskeho parlamentu. 
Okrem vyhľadávania talentova-
ných žiakov v  oblasti výtvarnej 
tvorby a  podpory ich nadania 
propaguje myšlienky o  istotách 
mladých ľudí v  prostredí, v  kto-
rom žijú. Hľadanie výtvarných 

odpovedí na otázku: Čo je isté 
(neisté) v  mojom každodennom 
dianí? prispieva k  zamysleniu sa 
mladých ľudí a  ich dozrievaniu. 
Odborná porota práce vyhodno-
tí, verejnosť vzhliadne celú ko-
lekciu, vrátane ocenených prác. 
Slávnostná vernisáž spojená 
s ocenením víťazov sa uskutoční 
21. marca 2023. Inšpiratívna vý-
stava dá nazrieť do mladej duše, 
je prehliadkou zaujímavých tech-
ník a spracovania materiálov.

 S vďakou našim mamám
Koncom apríla začne výstava 

venovaná sviatku, ktorý slávime 
druhú májovú nedeľu. S  vďakou 
našim mamám je tradičný pro-
jekt Spojenej školy, ktorý prináša 
prehliadku tvorivosti žiakov zák-
ladných a  špeciálnych škôl z  re-
giónu v spoločnej téme a to láske 
k  mame. Výstava bude sprístup-
nená od 27. apríla do 13. mája.

 Barbora Kaprálová,
 foto: Stanislav Joch

Jar v kežmarskej výstavnej sieni prinesie tri výstavy

Výstavná sieň mesta Kežmarok s príchodom 
jari prináša viacero zaujímavých výstav. 

Vernisáž prvej tohtoročnej výstavy Na ceste za svetlom, na ktorej au-
torka Nela Farkašovská prezentovala svoje diela.
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Kežmarčan Oto Rozložnik
Narodil sa v  roku 1948 v  Kežmarku. Od 

detstva obdivoval krásu hôr. Jeho snom bolo 
vždy v horách byť a napokon sa mu jeho sen 
splnil v roku 1969, keď nastúpil na Kežmarskú 
chatu ako údržbár a nosič. Je členom asociácie 
horských sprievodcov. So synom Miroslavom 
vydali turistickú mapu Vysokých Tatier a  Slo-
venského raja. V  roku 2014 taktiež so synom 
zrealizovali projekt, v  rámci ktorého vybrané 
tatranské chodníky pomenovali po Kežmar-
čanovi profesorovi Groszovi. Mesto Vy-
soké Tatry vyhlásilo toto dielo hneď po 
roku od realizácie za čin roka. Kežmar-
ský primátor Ján Ferenčák Otovi Rozlož-
níkovi v roku 2018 udelil Cenu primáto-
ra mesta za vzornú reprezentáciu mesta.

„Kežmarok a Tatry patria k sebe. Prá-
ve tak ako Oto Rozložník – v jednej oso-
be milovník rodného mesta Kežmarok 
a  súčasne aj Tatier,“ hovorí o  autorovi 
Nora Baráthová.

Chodníky profesora Grosza
Bolo to v  roku 2014, keď Oto Roz-

ložník so synom Miroslavom urobili 
projekt, v ktorom všetky chodníky v Do-
line Kežmarskej Bielej vody pomeno-
vali Chodníkmi profesora Grosza. „Sláv-
nostné otvorenie doliny bolo za hojnej 
účasti ľudí a  hlavne mládeže. Mládež 
otvárala aj chodník, bol aj krst knihy 
Veselo a  smutno v  Doline Kežmarskej 
Bielej vody. Táto kniha zároveň slúži ako 
aj turistický sprievodca histórie jednot-
livých chát v  tejto doline,“ opisuje Oto 
Rozložník. V  štyridsiatych rokoch bolo 
šesť chát a  v  žiadnej inej doline v Tat-
rách ich toľko nebolo.

V  spomínanej knihe je pri jednotli-
vých chatách aj informácia, ako sa striedali ich 
chatári a  tiež sú tam opísané zážitky a  hun-
cútstva, ktoré povyvádzali. „V  terajšej dobe 
by sa to už nedalo, lebo ľudia sa už prestali 
usmievať, každý je vážny, takže máme aspoň 
spomienky, ako sme v  tých sedemdesiatych 
rokoch šantili,“ povedal Rozložník.

Ženy v tieni hôr
Druhú svoju knihu Oto Rozložník napí-

sal preto, lebo o  horolezcoch, o  lyžiaroch, 
o  záchranároch, o  chatároch všetko vieme, 
ale nič nevieme o  ich ženách, manželkách 
a priateľkách. „Zo svojej skúsenosti, keď som 
pracoval na Kežmarskej chate tri roky a stále 
sa pohybujem po rôznych chatách, tak zvyk-
nú hovoriť: Pán chatár, poďte sa fotiť – idem, 
poďte si ku nám sadnúť – idem, poďte sa pod-
písať  – idem, ale v  kuchyni ostáva ich žena, 
priateľka, ktorá krvopotne pracuje a nič o nej 
nevieme,“ vysvetľuje autor, ktorému zbieranie 

príhod dalo tiež dosť práce. Pre čitateľa je to 
ako taká malá encyklopédia žien Vysokých 
Tatier. Sú tam bývalé horolezkyne, ktoré robili 
prvovýstupy, Slovenky, ktoré boli aj v Himalá-
jach, chatárky terajšie aj bývalé a  nechýbajú 
i príhody.

Krása v horách ukrytá
„Keď prišla pandémia, tak som si pomyslel, 

že sa ľudia trošku spamätajú a  začnú pozo-

rovať, aké je Slovensko krásne, nielen Egypt, 
Turecko atď. Samozrejme, aj toto niekedy po-
trebujeme, ale je potrebnejšie spoznať najprv 
tú našu krajinu. Napísal som teda ďalšiu knihu 
Krása v horách ukrytá, to je sprievodca po na-
šich horách pre rodiny s deťmi,“ opisuje svoju 
tretiu knihu autor Oto Rozložník. Kniha pre-
zentuje našu krajinu od Polonín až po Rohá-
če. Autor vyberal a opisoval túry nenáročné, 
stredne náročné, aby sa podľa jeho vlastných 
slov ľudia nebáli. Dočítame sa tam napríklad 
aj o  tom, čo robiť s  deťmi, aby každých sto 
metrov neboli hladné a  smädné, potom čo 
robiť v  búrkach a  podobne. Pre čitateľov je 
to pútavé a poučné v tom, aby sme sa nebáli 
chodiť do prírody, pretože je krásna a keď sa 
ku nej chováme ako na návšteve, tak nám 
ukáže také veci, ktoré bežne človek nemusí 
bádať.

Tatry boli pri tom
Štvrtá kniha vznikla na podnet Lívie Jakšo-

vej z Euroregiónu Tatry. „Pani Jakšová ma po-
prosila, aby som napísal niečo o Euroregióne 
Tatry a  ja som nemohol odmietnuť. Veľmi 

som sa tomu potešil, lebo je tam stať 
o pašerákoch. Už dávnejšie som zberal 
materiály o pašerákoch, takže som ich 
do toho zakomponoval,“ opisuje Roz-
ložník.

V  tejto knihe píše o  osobnostiach 
z goralského prostredia, tak ako má aj 
svoju pôsobnosť Euroregión Tatry na 
severe Slovenska a  juhu Poľska. Gorali 
majú čo ponúknuť, od bohatých zvy-
kov, tradícií či krojov. V knihe sa nachá-
dza i životopis Michala Dočolomanské-
ho, ktorý sa narodil v Niedzici v Poľsku. 
Osobností, ktoré boli významnými 
v rezbárstve, umelci, speváci či hudob-
níci tak perom autora ostávajú zapísa-
né tak ako Tatry v ich životoch.

Čitateľov istotne zaujme stať o paše-
rákoch, príhody a zážitky. Nájdeme tam 
od Bardejova až po Babiu Horu precho-
dy, kde sa dá ísť do Poľska na bicykli aj 
pešo, nielen cez oficiálne hraničné prie-
chody.

Knihu Tatry boli pri tom si zakúpite 
v  Kežmarskej informačnej kancelárii aj 
v kníhkupectve Alter Ego. Oto Rozlož-
ník má tiež rozpracovaný román z pro-
stredia vysokohorskej chaty a pôjde už 
o piatu knihu z pera autora.

So synom majú spoločnú vášeň
So synom Miroslavom vydali mapu Slo-

venský raj  – turistika Vysoké Tatry, ktorá už 
vyše 20 rokov slúži ako aj záznamník na plne-
nie Tatransko-turistického znaku. Na zadnej 
strane mapy sú podmienky ako získať turis-
tický odznak.

 Ondrej Miškovič,
 foto: archív Ota Rozložníka

„Túto knihu venujem Goralom,“ dočítame sa v prvých riad-
koch knihy Ota Rozložníka, ktorá nesie názov Tatry boli pri 
tom. Na 86 stranách sa dočítame o histórii, osobnostiach, 
pltníctve i pašeráctve na našom území. 

Otto Krajňak a Oto, Markus, Matias Rozložníkovci pri kla-
deni venca na Chate pri Zelenom plese v roku 2019. Bola to 
posledná návšteva Otta Krajňáka na tejto tatranskej chate.

Nová publikácia Ota Rozložníka 
je venovaná všetkým Goralom
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Učenie so zlatým dnom
Pavol Országh nastúpil do štvrtého roč-

níka v  školskom roku 1865/66. Už vtedy sa 
uňho prejavil básnický talent. Keď jeho tried-
ny učiteľ Karl Koller počul jednu z jeho príleži-
tostných básní, zvolal: „Hľa, hotový Goethe!“ 
Nebol len mimoriadne talentovaným, 
ale aj veľmi usilovným študentom. Iba 
raz dostal známku „laudabile“, a nie vý-
bornú – vo štvrtej triede, paradoxne zo 
slovenčiny. Preto bol obľúbený medzi 
profesormi a  zároveň obdivoval aj on 
ich, predovšetkým Friedricha Scholcza, 
tiež príležitostného básnika. Zlú finanč-
nú situáciu sa mu podarilo vyriešiť rôz-
nymi štipendiami a odmenami v súťa-
žiach. Napríklad v  ôsmej triede získal 
štipendium grófa Telekiho vo výške 
75 zlatiek, ktoré venovala Generálna 
cirkev Uhorska dvom najlepším štu-
dentom zo všetkých evanjelických škôl 
v Uhorsku. Býval u rodiny Demiányov-
cov, na terajšej adrese Hviezdoslavova 
2 v Kežmarku, kde si ho obľúbili, takže 
mu zverili i súkromné vyučovanie ich detí.

Ulice a budovy nesú jeho
meno a posolstvo ďalej
Kežmarské gymnázium je pokračovate-

ľom slávneho kežmarského lýcea, v  ktorom 
strávil mladý básnik päť rokov. Obdobie strá-
vené na kežmarskom lýceu hralo kľúčovú 
úlohu vo formovaní jeho osobnosti a  malo 
zásadný vplyv na jeho tvorivú orientáciu. Po 
ranom detstve prežitom v rodnom dome so 
svojou drahou matkou sa stala práve táto 
vzdelávacia ustanovizeň jeho skutočnou 
múdrou matkou, v  latinčine známou ako 
alma mater.

Myšlienka osadenia pamätnej tabule
Niekoľko rokov po skone tejto význam-

nej osobnosti sa v hlave riaditeľa obchodnej 
školy Andreja Devečku zrodila myšlienka 
osadenia pamätnej tabule, ktorá by všetkým 
okoloidúcim dávala najavo túto významnú 
súvislosť. Financie sa zabezpečili z  verejnej 
zbierky, ktorú zorganizoval Slovenský okres-
ný osvetový výbor v  spolupráci s  okresným 
náčelníkom Dr.  Edmundom Engelmayerom. 
Pamätnú tabuľu vytvoril mladý absolvent so-
chárstva Ladislav Majerský.

Zhotovenia sa zhostil
Ladislav Majerský
Po ukončení štúdia na učiteľskom ústave 

v  Turčianskych Tepliciach absolvoval kurz 
pre učiteľov kreslenia a geometrie v Bratisla-
ve. V rokoch 1922 až 1926 študoval v Prahe 

sochárstvo na umeleckopriemyselnej škole 
u  profesora Josefa Mařatku a  u  profesora 
Otakara Španiela na Akadémii výtvarných 
umení. Od roku 1927 pôsobil ako profesor 
kreslenia a  modelovania na Vyššej štátnej 
priemyselnej škole v  Bratislave. Patril ku 
generácii umelcov, ktorí položili základy 
moderného slovenského sochárstva a  me-
dailérstva. Vytvoril napríklad Pomník slobo-
dy v  Ružomberku (1929), pomníky padlým 
v  prvej svetovej vojne v  Malackách (1929) 
a Hliníku nad Hronom (1931), reliéfy Štefana 
Moyzesa a Karola Kuzmányho v Banskej Bys-
trici. Taktiež navrhol desaťkorunovú mincu 
(1944) a štátne vyznamenanie – Dôstojnícky 
kríž Radu kniežaťa Pribinu 4. triedy (1940  – 
1945). Po roku 1945 začal maľovať portréty – 
architekta Dušana Jurkoviča, Pavla Országha 
Hviezdoslava, maliara Janka Alexyho, hu-
dobného skladateľa Eugena Suchoňa.

Majerský poňal kežmarský pamätník 
ako bronzovú plnoplastickú bustu básnika 
v  staršom veku, ktorá vystupuje z  oválne-
ho pozadia. To je pripevnené na mramoro-
vú tabuľu. Pod bustou sa nachádza ďalšia 
obdĺžniková mramorová doska s vysekaným 
nápisom: PAVEL ORSZÁGH HVIEZDOSLAV 
(1865 – 1870). Pamätník je osadený na hlav-

nej fasáde budovy starého lýcea, nad oknom 
prvého poschodia, kde bývala štvrtá trieda.

Slávnostné odhalenie
v novembri pred 94 rokmi
Slávnostné odhalenie tabule sa konalo 

v nedeľu 11. novembra 1928, v deň niekdaj-
šieho básnikovho pohrebu. Na udalosti sa zú-
častnili vojaci kežmarskej posádky, študenti 
gymnázia, profesorský zbor a  školská rada, 
ako aj najvyšší predstavitelia správnych or-

gánov a zástup divákov. Z vyzdobeného 
rečníckeho pultu dirigoval gymnaziálny 
učiteľ Gejza Dikant spevácky zbor Slová-
kov, potom úradník M. Benko deklamoval 
Hviezdoslavovu báseň Hymnus vzkrie-
senia. Slovenským rečníkom bol riaditeľ 
obchodnej školy Devečka, po ňom pre-
hovoril gymnaziálny inšpektor MUDr. Mi-
chael Guhr. Následne zaspieval školský 
zbor pod vedením profesora Kornela 
Gottharda pieseň Božia moc a prozreteľ-
nosť, po ktorej profesor Robert Weißer 
prečítal oslavnú báseň profesora Eugena 
Bindera. Riaditeľ Karl Bruckner položil ve-
niec inštitúcie s nápisom na bielej stuhe: 
„Básnikovi Hviezdoslavovi – alma mater“. 
Gyula Andor Hefty položil veniec, na kto-
rom bolo na modro-zlatej stuhe napísané 

„Spevákovi Karpát – Karpatský spolok“.
Slávnosť sa skončila vojenskou poctou 

a hraním štátnych hymien.
 Maroš Semančík, historik Múzea 

 v Kežmarku, foto: archív Múzea 
 v Kežmarku

Umenie vo verejnom priestore: 
Pamätná tabuľa Pavla Országha Hviezdoslava 

V Kežmarku je po Pavlovi Országovi Hviezdoslavovi pomeno-
vaná ulica a jeho meno nesie aj tunajšie gymnázium. A nie je 
to náhodou, ako v prípade stoviek ulíc po celom Slovensku.

Hviezdoslavov zrak dnes spočíva na ľudí prechádzajú-
cich popri kežmarskom lýceu.

Publikácia
Osobnosti Kežmarku
20. storočia v predaji

Šiesty diel mo-
nografie prináša 
viac ako 270 ži-
votopisov našich 
predkov, ktorí sa 
zaslúžili o všestran-
né pozdvihnutie 
mesta a jeho repre-
zentáciu. Nová kni-
ha Osobnosti Kežmarku 20. storočia je od 15. 
decembra v predaji v Kežmarskej informačnej 
agentúre a v kníhkupectve Alter Ego.

Cena publikácie je 20 eur.
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Paul Wodilla prišiel na svet 4. marca 1903 vo 
Výbornej do rodiny roľníka Paula a jeho manžel-
ky Zuzany, rod. Galgon. Po absolvovaní ľudovej 
školy v rodisku navštevoval v rokoch 1914 – 1922 
kežmarské gymnázium. Tu prežil významné spo-
ločenské udalosti: prvú svetovú vojnu i vznik 
Československa. Po maturite v roku 1922 odišiel 
študovať teológiu a filozofiu na Evanjelickú teo-
logickú univerzitu do Bratislavy. Od zimného se-
mestra 1926 prestúpil na filozofickú fakultu uni-
verzity v Erlangene, ktorú ukončil v marci 1928.

Po návrate na Slovensko pôsobil od 1. apríla 
1928 v Spišskej Novej Vsi ako pomocný kazateľ. 
V decembri 1928 ho konvent evanjelickej cirkvi 
Stráne pod Tatrami zvolil za farára. Do úradu ho 
slávnostne uviedli 20. januára 1929. V júni rovna-
kého roku ho patronát kežmarského evanjelické-
ho gymnázia vybral za profesora evanjelického 
náboženstva. V škole v priebehu rokov 1929 – 
1939 učil náboženstvo, občasne dejepis a filozo-
fiu. Od leta 1932 bol riadnym profesorom, navyše 
vyučoval náboženstvo aj v československých trie-
dach. O rok neskôr získal doktorský titul filozofie. 
Za gymnaziálneho pôsobenia zažil zaujímavé 
momenty. V októbri 1931 sprevádzal po škole mi-
nistra školstva Ivana Dérera. V septembri 1936 sa 
v Liptovskom Mikuláši zúčastnil na slávnosti 300. 
výročia vydania Cithary sanctorum. Podujatie 
navštívil i prezident republiky Edvard Beneš.

Vďaka gymnáziu spoznal Paul Wodilla man-
želku Oľgu Lányi-Gaal, nevlastnú dcéru kolegu 
Paula Gaala. Sobáš sa konal v Kežmarku 30. júla 
1931, v máji 1932 sa im narodila dcéra Ilse. Bývali 
na súčasnej ulici Dr. Fischera v dome, kde žila jeho 
svokra Oľga Gaal.

Paul Wodilla ukončil pôsobenie v Kežmarku 
23. januára 1939. Odišiel do Bratislavy na mi-
nisterstvo školstva, kde vzniklo nemecké odde-
lenie. K jeho úlohám patrilo budovať kultúrnu 
samosprávu nemeckej národnostnej skupiny. 
V hlavnom meste krajiny sa Wodillovi v novembri 
1941 narodila dcéra Inge. Život tu nebol najľahší. 
Rodina zažila bombardovanie či obsadenie ne-
meckými vojskami. Spočiatku bývala v podnáj-
me. Vlastný byt si kúpila v lete 1944, kam sa sme-
la nasťahovať 1. januára 1945. K tomu napokon 
neprišlo, 6. januára ju evakuovali do Rakúska. Istý 
čas bývala na veľkostatku pri meste Gallneukir-
chen neďaleko Lincu, kde sa im začiatkom leta 
1945 narodil syn Peter. V Rakúsku zotrvala do 
júna 1946.

Keďže do pôvodnej vlasti sa Paul Wodilla ne-

mohol vrátiť, hľadal prácu inde. Od apríla 1946 ju 
našiel v Karlsruhe na priemyselnej škole. Do Ne-
mecka sa za ním presunula celá rodina. Tá najskôr 
strávila týždeň v utečeneckom tábore v Seckach. 
Následne ešte mesiac zotrvala v utečeneckom 
tábore v Karlsruhe, kde napokon ostala žiť. Od 
júna 1951 pracoval Paul Wodilla ako úradník, tiež 
bol menovaný do školských a študentských rád.

V októbri 1953 ho mesto Karlsruhe určilo za 
dôverníka vyhnancov. V komunálnych voľbách 
1959 bol zvolený do mestského zastupiteľstva. 
Vo viacerých komisiách a grémiách bol aktívnym 
členom, činný bol ako prísediaci v správnom 
súde či pri odvolacom výbore na Krajinskom 
zmierovacom úrade i v odvodovej komisii. Po 
maďarskom povstaní v roku 1956 sprevádzal P. 
Wodilla ako duchovný pastier lodný transport 
maďarských utečencov z Janova do Kanady.

Po smrti manželky 7. januára 1981 žil Paul 
Wodilla u dcéry Ingy v Darmstadte. Po prekonaní 
mŕtvice stratil reč, ale naďalej sa zaujímal o sveto-
vé dianie. Dcéra Inge na otca spomína: „Môj otec 
bol láskavý a dobrosrdečný človek, ktorý mi dal 
do vena svoju záľubu k dejinám. Na svoju starú 
vlasť nikdy nezabudol.“

Paul Wodilla zomrel po ďalšej mŕtvici 7. marca 
1982, tri dni po oslave 79. narodenín. Za pod-
netné informácie k článku ďakujem pani Inge 
Eglin, dcére Dr. Paula Wodillu.

 Vladimír Julián Ševc,
 fotografia: archív Múzea v Kežmarku

Dr. Paul Wodilla, muž spätý 
s kežmarským školstvom

Paul Wodilla na fotke stojí úplne vpravo; 
dole vľavo sedí jeho svokor Paul Gaal.

Jarné podujatia 
Múzea v Kežmarku
Stratené v čase – kaplnky v okrese Kežmarok
Múzeum v  Kežmarku pripravilo od 9. februára 
do 24. marca v  pondelok  – piatok od 8.30 do 
16.30 hod. výstavu Stratené v  čase  – kaplnky 
v okrese Kežmarok. V tomto čase pôstu sa príďte 
stíšiť do výstavnej siene múzea, kde objavíte za-
budnuté miesta v Kežmarku a jeho okolí, vyža-
rujúce energiu duchovna a minulosti v podobe 
kaplniek.

Tvorivé dielne na kežmarskom hrade
Múzeum v  Kežmarku pozýva všetky škôlky, 
základné a  stredné školy na tvorivé dielne na 
Kežmarskom hrade, ktoré sa každoročne konajú 
pred veľkonočnými sviatkami. Nie je tomu inak 
ani tento rok. Tvorivé dielne sa uskutočnia od 
22. marca do 31. marca v  priestoroch Kežmar-
ského hradu každý pracovný deň od 9.00 hod. 
Na našich tvorivých dielňach si žiaci a študenti 
pod taktovkou kultúrno-výchovného oddelenia 
Múzea v Kežmarku vyrobia zaujímavé veľkonoč-
né dekorácie. S  použitím vlastnej fantázie, na 
základe tradičných techník slovenskej ľudovej 
tvorby a  s  použitím prírodných materiálov vy-
robia krásne ozdoby. Učitelia, ktorí majú záujem 
o  tvorivé dielne, si môžu vybrať z  ich ponuky 
podľa vekovej kategórie žiakov a  študentov. 
Tvorivé dielne sú koncipované tak, aby boli pl-
nohodnotnou súčasťou neformálneho vzdelá-
vania všetkých vekových kategórií. Od najmlad-
ších žiačikov z  materských škôlok až po vyššie 
ročníky stredných škôl.

Krížová cesta
Múzeum v  Kežmarku s  Rímskokatolíckou 
cirkvou v  Kežmarku aj tento rok počas veľko-
nočných sviatkov organizuje Krížovú cestu na 
nádvorí Kežmarského hradu. Príďte sa pomodliť 
a precítiť udalosti na Kalvárii na Veľký piatok 7. 
apríla o 20.00 hod. na Kežmarskom hrade.

Otvorenie letnej turistickej sezóny
Príďte s  nami odštartovať letnú turistickú se-
zónu 2023. Múzeum v  Kežmarku v  spolupráci 
s mestom Kežmarok slávnostne otvorí letnú tu-
ristickú sezónu 30. apríla 2023. Môžete sa tešiť 
na šermiarov skupiny Cohors a  Sokoliarov krá-
ľa Svätopluka. Prejdete sa krásnymi priestormi 
Kežmarského hradu, kde vás čaká veľa zaujíma-
vostí. Jednou z nich je aj bábkové divadlo Dvor 
zázrakov, či prehliadka šiat, ktoré boli ušité pre 
pravú princeznú. Na nádvorie Kežmarského hra-
du zavíta Šaško Fjodor. Slávnostné nedeľné po-
poludnie spríjemní aj tanečná skupina Brilant, 
potešiť vaše zmysly príde SSOŠ Biela voda so 
svojou módnou prehliadkou a na záver progra-
mu si nenechajte ujsť koncert skupiny Chris 
May, rodákov z Kežmarku. Čerešničkou na torte 
bude koncert slovenskej skupiny Milo Kráľ Band. 
Na nádvorí hradu nájdete aj remeselníkov, chut-
né občerstvenie a mnoho ďalšej zábavy.
 Informovala Dominika Sisková

Začiatkom marca sme si pripomenuli 120. výročie narodenia profesora kežmar-
ského gymnázia Dr.  Paula Wodillu. Nebol tunajším rodákom, ale napriek tomu 
v Kežmarku strávil 18 rokov. Tesne pred vypuknutím druhej svetovej vojny odišiel 
kvôli novej práci do Bratislavy, o pár rokov neskôr sa zasa v rámci evakuácie nemec-
kého obyvateľstva natrvalo odsťahoval do zahraničia. Aký bol jeho životný príbeh?
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Zúčastnilo sa na ňom 458 
pretekárov z 51 klubov. Z Kež-
marku tam vycestovalo 9 kara-
tistov. Získali sme jedno prvé 
a  jedno tretie miesto. Prvá 
skončila Nina Božoňova v  ka-
tegórii kumite starších žiačok 
(10 – 11 rokov) do 40 kg. V pr-
vom vyraďovacom kole prehrá-
vala ešte v poslednej sekunde 
o  jeden bod 3:4, nevzdala to 
a  technikou, ktorú ukončila 
kopom na hlavu, otočila celý 

zápas na 6:4. Potom to už ne-
pustila z  rúk a  všetko vyhrala. 
Tretie miesto získal Jaroslav 
Božoň v  kumite mladších žia-
kov (8 – 9 rokov) do 30 kg, keď 
mu ušiel zápas o  postup do 
finále o  jeden bod. V  repasáži 
o  tretie miesto sústredeným 
výkonom vyhral a získal bronz. 
Všetkým zúčastneným želáme 
ešte veľa úspechov a medailis-
tom blahoželáme.

 Jaroslav Božoň

V  tejto sezóne v  nej pôsobí 
až šesť mužstiev. Novým tímom 
v tejto sezóne je Galaxy. Okrem 
Galaxy hrá znovu obhajca a  ví-
ťaz prvého ročníka tím ČSSR, 
strieborný tím z minulej sezóny 
Neutral, bronzový tím z  minu-
lej sezóny Šport je cesta a  tímy 
Foxxy a Ľubovnianski rytieri.

Liga je už v druhej časti a po-
maly bude finišovať.

Tohto roku sa hrá systémom, 
že všetky mužstvá sa stretnú 
proti sebe štyrikrát, a  tým sa 
skončí základná časť. Po nej prvé 
dva najúspešnejšie tímy v tabuľ-
ke majú voľno, postupujú pria-
mo do semifinále a  budú čakať 
na svojich súperov. Tímy umiest-
nené na treťom až šiestom mies-
te sa pobijú v  dvoch zápasoch 
o postup do semifinále. Tretí tím 
sa stretne s posledným šiestym 
a  štvrté najlepšie mužstvo sa 

stretne s  piatym. Odohrajú dva 
zápasy a  ak by bol po druhom 
zápase nerozhodný stav, tak 
budú o  postupe rozhodovať 
atraktívne nájazdy. Semifinále 
a  finále sa už bude hrať systé-
mom na dva víťazné zápasy.

Baráž o playoff sa začala kon-
com februára a  bude pokračo-
vať začiatkom marca. Zmienku 
si zaslúži multitalentovaný Kež-

marčan Boris Oravec, ktorý už 
nastrieľal 51 gólov a jednoznač-
ne vedie tabuľku produktivity 
hráčov. Celý program, výsledky 
i  poradie najproduktívnejších 
hráčov ligy si môžete pozrieť na 
stránke www.sportjecesta.sk, 
v podstránke KK-AHL.

Priebežné poradie tímov
1. Foxxy, 2. Galaxy, 3. Neutral, 4. 

Šport je cesta, 5. ČSSR, 6. Ľubov-
nianski rytieri.

Tabuľka produktivity hráčov
1. Boris Oravec, 64 bodov
2. Dávid Havíra, 36 bodov
3. Michal Korenko, 32 bodov
4. Libor Teplický, 32 bodov
5. Dušan Palušák, 30 bodov

 
 Milan Glevaňák

Medailové ocenenia pre kežmarských karatistov

Hokejový turnaj, na ktorom vznikajú nové priateľstvá

Tretie miesto pre Jaroslava Božoňa a prvé pre Ninu Božoňovú.

Hráči z tímu Šport je cesta.

V Košiciach sa 14. januára konal medziná-
rodný turnaj v karate Memoriál Michala Bo-
zogáňa. 

Kežmarská amatér-
ska hokejová liga je 
jedinou mestskou 
ligou v meste Kež-
marok a tento rok 
pokračuje svojím 
druhým ročníkom.

šport
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Máte naozaj veľmi blízko 
k lyžovaniu. Je to vašou, ako sa 
vraví, srdcovkou?

Jednoznačne. Je to jeden 
z najkrajších športov. Som odcho-
vancom kežmarského lyžovania. 
V  sedemdesiatych a  osemdesia-
tych rokoch kto nebol člen Telový-
chovnej jednoty Štart Kežmarok, 
to akoby ani nebol Kežmarčan. 
Za mojich mladých čias som ráno 
obul doma lyžiarky a  na lyžiach 
som šiel do školy. Telovýchovná 
jednota malá vlastné lyžiarske 
zariadenie, čo vytváralo predpo-
klad na to, že tu mohla byť liaheň 
lyžiarov. V  každom období sme 
mali reprezentantov: olympio-
nička Jana Šoltýsová Gantnerová, 

Janka Gantnerová, Michal Šoltýs, 
Garstkovci, potom to bola naša 
generácia  – Walter Renner, Jaro 
Tybor, Peter Šoltýs, eventuálne ja, 
bola aj Danka Robochová. Neskôr 
prišla ďalšia generácia detí, keď 
som skončil školu: Maťo Gemza, 
Martin Chorogwicki, Ivko Šoltýs, 
Janka Krajňáková, Slávka Pažá-
ková. Počas môjho štúdia to boli 
Braňo Pažák, Bronek Chorogwic-
ki, Martin Paško, Janka Gemzová, 
Dáša Pašková. Pomáhalo tomu aj 
športové lyžiarske gymnázium, 
ktoré bolo prvým v bývalom Čes-
koslovensku. Fungovalo od roku 
1974 približne do roku 1987. Naša 
telovýchovná jednota postupne 
vplyvom financovania prešla pod 

mestský športový klub. Je to ško-
da, pretože potrebujeme rozvíjať 
škálu aj menej perspektívnych 
detí. Lebo nie z  každého bude 
Vlhová. Ale aby mohla Vlhová 
vyrásť, to si vyžaduje nejaké pod-
hubie, prirodzenú rivalitu, súťa-
živosť. A preto je dobré mať viac 
členských základní.

Je o vás známe, že ste tréno-
vali svojho syna. Ako si na tento 
čas spomínate?

Môj syn Šimon bol reprezen-
tantom v zjazdovom lyžovaní. Tré-
noval som ho pätnásť rokov. Me-
dzi jeho najväčšie úspechy patrí 
víťazstvo v  Slovenskom pohári 
žiakov. Bol majstrom Slovenska, 

Česka a Poľska. Účastník zimných 
svetových univerziád a majstrov-
stiev sveta. Prišiel moment, keď 
utrpel dosť výrazné zranenie 
a  odvtedy jeho výkonnosť klesa-
la. Kvôli zraneniu sa nedostal na 
olympiádu vo Vancouveri.

Čo Vám aktuálne robí naj-
väčšiu radosť?

Toto obdobie je pre nás jed-
ným z  míľnikov. Sme stabilizova-
ní na slovenskom a českom trhu. 
Uzavreli sme významný obchod 
na Slovensku. Zariadenie, ktoré 
propagujeme už viac ako dvad-
sať rokov, sa nám podarilo dodať 
pre laboratórium diagnostického 
centra športového strediska Duk-
ly Banská Bystrica v  neobvyklej 
dĺžke. Je to jedno z  najlepších 
športových laboratórií na Slo-
vensku a naše zariadenie prispeje 
k  skvalitneniu športovej prípravy 
slovenských bežcov.

 Miroslava Petríková,
 foto: Archív
  Jaroslava Štancela

Redakcia Novín Kežmarok si 
pre svojich čitateľov pripravila 
súťaž o zaujímavé ceny. Správ-
ne znenie tajničky posielajte 
najneskôr do 10. marca 2023 
poštou, alebo doručte osobne 
na adresu radnice: Noviny Kež-
marok, Hlavné námestie 1, 060 
01 Kežmarok, prípadne emai-
lom na noviny@kezmarok.sk. 
Uveďte svoje meno, adresu, 
telefónne číslo a heslo „Súťažím 
s  Novinami Kežmarok“. Vyžre-
bovaný úspešný riešiteľ získa 
propagačný materiál a  naj-
novšie publikácie o  našom 
meste. Výhercu cien budeme 
kontaktovať telefonicky a  uve-
rejníme na facebookovej strán-
ke mesta.

Tešíme sa na vaše odpovede 
a  prajeme vám príjemné chvíle 
strávené riešením našej tajničky.

Šport je jeho celoživotným sprievodcom

Oddýchnite si 
a vyhrajte!

Jaroslav Štancel je rodený Kežmarčan. Hrdo navštevoval lyžiarsku triedu tunajšieho špor-
tového gymnázia. Absolvoval Fakultu športu a  telesnej výchovy Univerzity Komenského 
v  Bratislave so zameraním na trénerské zjazdové lyžovanie. Pracoval najprv v Tatranskom 
podniku v Kežmarku ako telovýchovný inštruktor na strednom odbornom učilišti.
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Spomienky
Ich duša je v  nebi, ich úsmev 

v našom srdci. Už ich nestretáva-
me, a predsa sú tu s nami.

Dňa 23. januára uplynul rok, 
čo nás navždy opustil náš milo-
vaný manžel, otec, dedko a pra-

dedko Eduard Ondáš.
S láskou a úctou spomína smútiaca rodina.

Čas rýchlo letí, tak rýchlo uteká, no každý deň 
vám patrí naša modlitba a spomienka.

Dňa 29. ja-
nuára sme si 
pripomenuli 6. 
výročie, čo nás 
náhle opustila 
naša mamka, 

babka a prababka Ema Palutková.
Dňa 18. februára sme si pripomenuli 25. vý-

ročie, čo nás navždy opustil náš milovaný otec, 
dedko a pradedko Eduart Palutka.

S láskou a modlitbou spomínajú synovia Pa-
vol, Vladimír a dcéra Gabika s rodinami.

A doma zrazu smutno ostáva, už ťa niet a ne-
počuť tvoj hlas.

To dobré a  láskavé srdce na-
vždy dotĺklo, čo milovalo nás.

Dňa 29. januára sme si pri-
pomenuli smutný rok, odkedy 
nás navždy opustila naša milo-
vaná mamka, babka a prababka 

Alžbeta Šmigovská.
S láskou spomína dcéra Zdenka s rodinou.

Dňa 14. februára sme si pri-
pomenuli ôsme výročie, čo nás 
navždy opustil náš milovaný 
manžel, ocko, dedko a praded-
ko Ján Bachleda.

Kto ste ho poznali, venujte mu 
tichú spomienku. S láskou a úctou spomína man-
želka, dcéra, synovia, vnuci, vnučka a pravnuci.

Stíchlo navždy srdce zlaté, zhasol v  tvojich 
očiach svit, ťažko sa nám bude tu bez teba, otec-
ko, žiť.

Dňa 17. februára sme si pripomenuli 10 ro-
kov, čo nás navždy opustil náš milovaný man-
žel, otec a dobrý kamarát Jozef Dach.

S láskou spomína smútiaca rodina. Tí, ktorí ste 
ho poznali, venujte mu tichú spomienku.

Dňa 17. februára sme si pripomenuli 3. výro-
čie odchodu nášho milovaného 
manžela, otca, svokra a  opapu 
Eduarda Zemančíka.

Veštci, ktorí ste ho poznali, 
venujte mu, prosím, tichú spo-
mienku a  modlitbu. S  láskou 

v srdci spomína manželka a deti s rodinami.

Nezomrel som, lebo viem, že budem žiť stále 
v srdciach tých, ktorí ma milovali.

Dňa 18. februára si pripomenieme 22 rokov, 

čo nás opustil milovaný syn, 
brat, otec, ujo Jozef Bretz.

S  láskou naňho spomínajú 
mama a súrodenci s rodinami.

Spomienka, smútok a žiaľ – žije stále v nás.
Nebeská náruč si ťa prevzala skôr, ako sme sa 
stihli s tebou rozlúčiť.
Odišiel si mladý a  príliš rýchlo, nepoznajúc našu 
zotrvávajúcu bolesť.
Si za bránami nebeského kráľovstva, spíš a snívaš 
svoj hlboký a nekonečný sen.
Srdce tvoje dotĺklo, duša vzplanula kdesi v diaľ.
Odišiel tvoj žiarivý úsmev, láskavý pohľad, obeta-
vé ruky, horúce objatia.
Sú schované a nedosiahnuteľné.
Myšlienky na nich sa búria a naše oči ostávajú vo-
dou zaplnené s príchuťou slaného mora,
niet úniku od bolesti, ktorá sa udiala v deň ozná-
menia tvojho odchodu.
Rýchla rozlúčka s  tebou sa zabudla oddeliť od 
nás, od nás najbližších.
Bolesť, tá ukrutná bolesť je a stále zotrváva.
Večný pokoj tvojej duši, náš drahý.

Dňa 18. februára uplynulo 
26 rokov, odkedy nás opustil 
Milan Kalafut.

S  úctou a  obrovskou láskou 
spomínajú manželka Agnesa, 
syn Milan s  manželkou Alenou, 

dcéra Monika s  manželom Richardom a  vnuci 
Adam, Lukáš a Tobias.

Čas ubieha a nevráti, čo vzal.
Len láska, úcta a  spomienky v  našich srd-

ciach navždy zostanú.
Dňa 24. februára uplynulo 

päť rokov, čo odišiel na večnosť 
náš milovaný otecko, dedko 
a pradedko Štefan Kocúr.

Spomínajú deti a  súrodenci 
s rodinami.

Úsmev mal na perách,
dobrotu v srdci, lásku v duši.

Dňa 27. februára sme si 
pripomenuli 10 rokov, čo nás 
navždy opustil náš milovaný 
manžel, otec a  dobrý kamarát 
Michal Koza.

S  láskou spomína smútiaca 
rodina. Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu tichú 
spomienku.

Plamienok horí, odišiel si dávno,
no srdce stále bolí.
S kytičkou kvetov prídeme i dnes,
lebo v srdciach našich navždy zostaneš.

Dňa 2. marca si pripome-
nieme 10. výročie úmrtia náš-
ho milovaného manžela, otca, 
dedka a  pradedka Jaroslava 
Cvanigu.

S  láskou a  úctou spomína 
smútiaca rodina.

Dňa 2. marca si pripomenie-
me 5. výročie úmrtia našej drahej 
Zuzany Uvirovej, rod. Dzugošo-
vej.

Roky nič neznamenajú, v  na-
šich spomienkach si s nami stále.

 Tí, ktorí ťa milovali.

Riadková inzerciaRiadková inzercia
• Zamestnám zdravotnú sestru v ambulan-

cii pre deti a dorast v Kežmarku” Ne plný 
resp. aj čiastočný úväzok. Telefónne číslo: 
0903691188 RO 20230301

• Ponúkam do prenájmu 3-izbový byt na 
Kuzmányho ulici v Kežmarku – Juh. Cena 
450 EUR mesačne + energie. Telefónne čís-
lo: 0950 577 081 RO 20230302

• On hľadá ju. Meriam 172 cm, vážim 85 kg, 
som strednej postavy, mám stredoškolské 
vzdelanie s maturitou a mám 67 rokov. 
Hľadám si milú sympatickú vdovu alebo 
rozvedenú vo veku 57 – 62 rokov, kto-
rá žije sama, z okresov KK, SL, PP. Volajte 
v čase od 16.00 – 20.00 hod. na telefónne 
číslo 0917 094 198. RO 20230303

Poďakovanie
S pokorou a vďakou ďakujem našej krásnej 

Panej pod siedmimi hviezdami za ochranu 
a starostlivosť, že nám dovolila tešiť sa z Tvojej 
prítomnosti a prosíme o požehnanie, ochranu 
a milosti pre Tvoju rodinu a Teba. Hladíme Ti 
rúčky a  ďakujeme našej krásnej Panej, že si 
tu s nami. 40 rokov manželka, matka, svokra, 
babička bez výstredností a  škandálov. Sluš-
ný, skromný a ukážkový život. Vzácna a drahá 
kamarátka a  športovkyňa, výborná kolegy-
ňa, človek s  veľkým Č, perfektná sestra, teta 
a  mama. Suseda, ktorá pomohla svojim naj-
bližším susedom, postarala sa o  ich ležiace-
ho syna. Nebol jej ľahostajný ani osud syna 
bývalého manžela. Chcela ho adoptovať, aby 
sa chlapec zžil s  rodinným životom a  nebol 
sám. Aktívne veriaca s vierou stálou, hlbokou 
a pevnou, nikdy nie formálnou. Kedysi poslan-
kyňa Mestského zastupiteľstva v  Kežmarku, 
brigádujúca pracovníčka pekárne, predajne 
Tatrasvitu, obľúbená kamoška. Drahá Betu-
linko! Vďaka našej krásnej Madone majstra 
Pavla z  Levoče, ktorá nás ochraňuje a  žičí aj 
pod krídlami kežmarského erbového anjela, 
prijmi poďakovanie za Tvoju blízkosť, štedrosť, 
dobrotu, srdečnosť a lásku. Ľúbime Ťa z celého 
srdca za to, že si sa v dnešných časoch vydarila 
do krásy, viery a lásky. Pán Boh Ti požehnaj!

 Kamarátka Eva Košutová praje
 Betke Bekešovej s manželom Richardom
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MESTO KEŽMAROK
vyhlasuje obchodnú verejnú súťaž
NA PRENÁJOM NEHNUTEĽNOSTI

v  katastrálnom území Kežmarok, a  to nebytových 
priestorov, miestností č. 5.03, č. 5.04, č. 5.05, č. 5.06, 
č. 5.07, č. 5.08, č. 5.09, č. 5.10, č. 5.11, č. 5.12 o cel-
kovej výmere 516,8 m2 na 5. nadzemnom podlaží 
objektu „Centrum integrovanej zdravotnej starost-
livosti Kežmarok“, Huncovská 2636/40, Kežmarok, 
zapísaných na liste vlastníctva č.  56 na výlučného 
vlastníka Mesto Kežmarok.
Minimálne ročné nájomné: 14 135,10 €
Okrem nájomného bude budúci nájomca platiť za 
služby spojené s užívaním nebytových priestorov.
Účel nájmu: zriadenie prevádzky na poskytovanie 
stravovacích služieb
Termín na predloženie súťažných návrhov:
do 31. 03. 2023 do 12.00 hod
Vyhlasovateľ súťaže si okrem iného, vyhradzuje prá-
vo odmietnuť všetky predložené návrhy a  ukončiť 
súťaž ako neúspešnú bez výberu návrhu, meniť uve-
rejnené podmienky alebo súťaž zrušiť.
Súťažné podmienky sú zverejnené
na internetovej stránke: www.kezmarok.sk
Bližšie informácie: alena.gallova@kezmarok.sk
tel: 052/4660122,123 alebo 0908 742 963,
0911 025 262

MESTO KEŽMAROK
vyhlasuje obchodnú verejnú súťaž
NA PRENÁJOM NEHNUTEĽNOSTI

v katastrálnom území Kežmarok, a to časti nebyto-
vých priestorov, chodby na 1. nadzemnom podlaží 
objektu „Centrum integrovanej zdravotnej starost-
livosti Kežmarok“, Huncovská 2636/40, Kežmarok, 
zapísaných na liste vlastníctva č.  56 na výlučného 
vlastníka Mesto Kežmarok.
Minimálne ročné nájomné: 400,00 €/m2 vrátane 
paušálnej sadzby za elektrickú energiu a  dodávku 
vody
Účel nájmu: umiestnenie samoobslužného predaj-
ného automatu na občerstvenie
Termín na predloženie súťažných návrhov:
do 31. 03. 2023 do 12.00 hod
Vyhlasovateľ súťaže si okrem iného, vyhradzuje prá-
vo odmietnuť všetky predložené návrhy a  ukončiť 
súťaž ako neúspešnú bez výberu návrhu, meniť uve-
rejnené podmienky alebo súťaž zrušiť.
Súťažné podmienky sú zverejnené
na internetovej stránke: www.kezmarok.sk
Bližšie informácie: alena.gallova@kezmarok.sk
tel: 052/4660122,123 alebo 0908 742 963,
0911 025 262

MESTO KEŽMAROK
vyhlasuje obchodnú verejnú súťaž
NA PRENÁJOM NEHNUTEĽNOSTI

v katastrálnom území Kežmarok, a to časti nebyto-
vých priestorov, chodby na 1.nadzemnom podlaží 
objektu „Centrum integrovanej zdravotnej starost-
livosti Kežmarok“, Huncovská 2636/40, Kežmarok, 
zapísaných na liste vlastníctva č.  56 na výlučného 
vlastníka Mesto Kežmarok.
Minimálne ročné nájomné: 750,00 € za predajné 
miesto do 15 m2

Okrem nájomného bude budúci nájomca platiť za 
služby spojené s užívaním nebytových priestorov.
Účel nájmu: umiestnenie predajného miesta s ob-
čerstvením do 15 m2

Termín na predloženie súťažných návrhov:
do 31. 03. 2023 do 12.00 hod
Vyhlasovateľ súťaže si okrem iného, vyhradzuje prá-
vo odmietnuť všetky predložené návrhy a  ukončiť 
súťaž ako neúspešnú bez výberu návrhu, meniť uve-

rejnené podmienky alebo súťaž zrušiť.
Súťažné podmienky sú zverejnené
na internetovej stránke: www.kezmarok.sk
Bližšie informácie: alena.gallova@kezmarok.sk
tel: 052/4660122,123 alebo 0908 742 963,
0911 025 262

MESTO KEŽMAROK
vyhlasuje obchodnú verejnú súťaž
NA PRENÁJOM NEHNUTEĽNOSTI

v katastrálnom území Kežmarok, a to časti nebyto-
vých priestorov, chodby v  objekte Základnej školy 
s  materskou školou sv.  Kríža, Petržalská s. č.  1313, 
Kežmarok, zapísaných na liste vlastníctva č. 5791 na 
výlučného vlastníka Mesto Kežmarok.
Minimálne ročné nájomné: 400,00 €/m2 vrátane 
paušálnej sadzby za elektrickú energiu a  dodávku 
vody
Účel nájmu: umiestnenie samoobslužného predaj-
ného automatu na občerstvenie
Termín na predloženie súťažných návrhov:
do 31. 03. 2023 do 12.00 hod
Vyhlasovateľ súťaže si okrem iného, vyhradzuje prá-
vo odmietnuť všetky predložené návrhy a  ukončiť 
súťaž ako neúspešnú bez výberu návrhu, meniť uve-
rejnené podmienky alebo súťaž zrušiť.
Súťažné podmienky sú zverejnené
na internetovej stránke: www.kezmarok.sk
Bližšie informácie: alena.gallova@kezmarok.sk
tel: 052/4660122,123 alebo 0908 742 963,
0911 025 262

MESTO KEŽMAROK
vyhlasuje obchodnú verejnú súťaž
NA PRENÁJOM NEHNUTEĽNOSTI

v  katastrálnom území Kežmarok, a  to nebytového 
priestoru, bufetu o celkovej výmere 16 m2 v objekte 
Futbalového štadióna F1, Trhovište s. č.  1857, Kež-
marok, zapísaného na liste vlastníctva č. 1 na výluč-
ného vlastníka Mesto Kežmarok.
Minimálne ročné nájomné: 1 024,00 €
Okrem nájomného bude budúci nájomca platiť za 
služby spojené s užívaním nebytového priestoru.
Účel nájmu: prevádzkovanie bufetu
Termín na predloženie súťažných návrhov:
do 31. 03. 2023 do 12.00 hod
Vyhlasovateľ súťaže si okrem iného, vyhradzuje prá-
vo odmietnuť všetky predložené návrhy a  ukončiť 
súťaž ako neúspešnú bez výberu návrhu, meniť uve-
rejnené podmienky alebo súťaž zrušiť.
Súťažné podmienky sú zverejnené
na internetovej stránke: www.kezmarok.sk
Bližšie informácie: alena.gallova@kezmarok.sk
tel: 052/4660122,123 alebo 0908 742 963,
0911 025 262

MESTO KEŽMAROK
vyhlasuje obchodnú verejnú súťaž
NA PRENÁJOM NEHNUTEĽNOSTI

v  katastrálnom území Kežmarok, a  to nebytového 
priestoru, bufetu o celkovej výmere 23,8 m2 v objek-
te Letného kúpaliska, Biela voda 2573/2 A, Kežma-
rok, zapísaného na liste vlastníctva č. 1 na výlučného 
vlastníka Mesto Kežmarok.
Minimálne ročné nájomné: 1 074,40 €
Nájomné bude účtované v alikvotnej čiastke, t.j. iba 
za obdobie, počas ktorého bude bufet v prevádzke.
Okrem nájomného bude budúci nájomca platiť za 
služby spojené s užívaním nebytového priestoru.
Účel nájmu: prevádzkovanie bufetu s  prevádzko-
vou dobou identickou s  prevádzkovou dobou kú-
paliska
Termín na predloženie súťažných návrhov:
do 31. 03. 2023 do 12.00 hod

Vyhlasovateľ súťaže si okrem iného, vyhradzuje prá-
vo odmietnuť všetky predložené návrhy a  ukončiť 
súťaž ako neúspešnú bez výberu návrhu, meniť uve-
rejnené podmienky alebo súťaž zrušiť.
Súťažné podmienky sú zverejnené
na internetovej stránke: www.kezmarok.sk
Bližšie informácie: alena.gallova@kezmarok.sk
tel: 052/4660122,123 alebo 0908 742 963,
0911 025 262

MESTO KEŽMAROK
vyhlasuje obchodnú verejnú súťaž
NA PRENÁJOM NEHNUTEĽNOSTI

v  katastrálnom území Kežmarok, a  to nebytových 
priestorov:
Miestnosti č.  2.15, 2.16, 2.17, 2.18, 2.19, 2.20, 2.21, 
2.22, 2.23, 2.55, 2.56, 2.57 a  podiel na spoločných 
priestoroch o celkovej výmere 101,90 m2.
Miestnosti č.  1.02, 1.03, 2.01, 2.02, 2.04, 2.05, 2.06, 
2.07, 2.08, 2.09, 2.10, 2.11, 2.12, 2.13, 2.14 a  podie-
lu na spoločných priestoroch o  celkovej výmere 
275,90 m2, spolu o výmere 377,80 m2 v objekte Zim-
ného štadióna, Trhovište 748/2, Kežmarok.
1. Na účel využitia:
a) Miestnosti č. 2.15, 2.16, 2.17, 2.18, 2.19, 2.20, 2.21, 

2.22, 2.23, 2.55, 2.56, 2.57 a podiel na spoločných 
priestoroch o celkovej výmere 101,90 m2 za úče-
lom ich užívania ako prevádzky verejného stra-
vovania,

b) Miestnosti č. 1.02, 1.03, 2.01, 2.02, 2.04, 2.05, 2.06, 
2.07, 2.08, 2.09, 2.10, 2.11, 2.12, 2.13, 2.14 a podie-
lu na spoločných priestoroch o celkovej výmere 
275,90 m2, za účelom ich užívania ako športo-
vého zariadenia, fitnescentra, spolu o výmere 
377,80 m2 v objekte Zimného štadióna, Trhovište 
748/2, Kežmarok.

2. Na účel využitia:
c) Miestnosti č. 2.15, 2.16, 2.17, 2.18, 2.19, 2.20, 2.21, 

2.22, 2.23, 2.55, 2.56, 2.57 a podiel na spoločných 
priestoroch o celkovej výmere 101,90 m2 za úče-
lom ich užívania ako prevádzky verejného stra-
vovania,

d) Miestnosti č. 1.02, 1.03, 2.01, 2.02, 2.04, 2.05, 2.06, 
2.07, 2.08, 2.09, 2.10, 2.11, 2.12, 2.13, 2.14 a podie-
lu na spoločných priestoroch o celkovej výmere 
275,90 m2 za účelom ich užívania ako prevádzky 
verejného stravovania, spolu o výmere 377,80 m2 
v  objekte Zimného štadióna, Trhovište 748/2, 
Kežmarok, zapísaných na liste vlastníctva č. 1 na 
výlučného vlastníka Mesto Kežmarok.

Minimálne ročné nájomné:
1. za účel využitia pod písmenom a) a  b): 

11 290,00 €/rok, za celý predmet nájmu ako celku
2. za účel využitia pod písmenom c) a  d): 

19 187,50 €/rok, za celý predmet nájmu ako celku
Okrem nájomného bude budúci nájomca platiť za 
služby spojené s užívaním nebytových priestorov.
Termín na predloženie súťažných návrhov:
do 31. 03. 2023 do 12.00 hod
Vyhlasovateľ súťaže si okrem iného, vyhradzuje prá-
vo odmietnuť všetky predložené návrhy a  ukončiť 
súťaž ako neúspešnú bez výberu návrhu, meniť uve-
rejnené podmienky alebo súťaž zrušiť.
Súťažné podmienky sú zverejnené
na internetovej stránke: www.kezmarok.sk.
Bližšie informácie: alena.gallova@kezmarok.sk
tel: 052/4660122,123 alebo 0908 742 963,
0911 025 262

MESTO KEŽMAROK
vyhlasuje obchodnú verejnú súťaž
NA PRENÁJOM NEHNUTEĽNOSTI

v  katastrálnom území Kežmarok, a  to nebytových 
priestorov ako celku (miestnosti č.  18 o  výmere 

prenájom a predaj
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66,78 m2, miestnosti č. 19 o výmere 21,64 m2 a soci-
álneho zariadenia č. 21 o výmere 4,98 m2) na 1. na-
dzemnom podlaží objektu na ulici Hlavné námestie 
118/3, Kežmarok, postavenom na parc. KN-C č. 343, 
evidovanom na LV č. 1 na výlučného vlastníka Mesto 
Kežmarok.
Účel nájmu a minimálne ročné nájomné: maloob-
chodné predajne so spotrebným tovarom - spolu za 
celý nebytový priestor 6 274,06 €, poskytovanie slu-
žieb - spolu za celý nebytový priestor 3 621,46 €.
Okrem nájomného bude budúci nájomca platiť za 
služby spojené s užívaním nebytových priestorov.
Termín na predloženie súťažných návrhov:
do 31. 03. 2023 do 12.00 hod
Vyhlasovateľ súťaže si okrem iného, vyhradzuje prá-
vo odmietnuť všetky predložené návrhy a  ukončiť 
súťaž ako neúspešnú bez výberu návrhu, meniť uve-
rejnené podmienky alebo súťaž zrušiť.
Súťažné podmienky sú zverejnené
na internetovej stránke: www.kezmarok.sk.
Bližšie informácie:
martina.prokopovicova@kezmarok.sk
tel: 052/4660121, 123 alebo 0905 903 016

MESTO KEŽMAROK
vyhlasuje obchodnú verejnú súťaž
NA PRENÁJOM NEHNUTEĽNOSTI

v  katastrálnom území Kežmarok, a  to nebytových 
priestorov, predajne č. 1 o celkovej výmere 40,54 m2, 
predajne č. 2 o celkovej výmere 39,90 m2 a predajne 
č 3 o celkovej výmere 75,00 m2 na prízemí objektu, 
Regionálna tržnica“ na ulici Baštovej 2640/3 v Kež-
marku vo výlučnom vlastníctve Mesta Kežmarok.
Súťažné návrhy musia byť predložené samostatne, 
za každú predajňu. Jeden navrhovateľ však môže 
podať súťažné návrhy aj na viacero predajní.
Účel nájmu a  minimálne ročné nájomné: malo-
obchodné predajne s  potravinárskym tovarom 
- 60,00 €/m2 a maloobchodné predajne so spotreb-
ným tovarom - 70,00 €/m2.
Okrem nájomného bude budúci nájomca platiť za 
služby spojené s užívaním nebytových priestorov.
Termín na predloženie súťažných návrhov:
do 31. 03. 2023 do 12.00 hod
Vyhlasovateľ súťaže si okrem iného, vyhradzuje prá-
vo odmietnuť všetky predložené návrhy a  ukončiť 
súťaž ako neúspešnú bez výberu návrhu, meniť uve-
rejnené podmienky alebo súťaž zrušiť.
Súťažné podmienky sú zverejnené
na internetovej stránke: www.kezmarok.sk.
Bližšie informácie:
martina.prokopovicova@kezmarok.sk
tel: 052/4660121, 123 alebo 0905 903 016

MESTO KEŽMAROK
vyhlasuje obchodnú verejnú súťaž

NA PREDAJ NEHNUTEĽNOSTÍÍ
v  katastrálnom území Kežmarok, a  to nebytového 
priestoru č.  1 nachádzajúceho sa na prízemí byto-
vého domu súpisné číslo 930, vchod číslo 27, na 
ulici Generála Štefánika v  Kežmarku, postaveného 
na pozemku parc. č.  KN-C 759, zastavaná plocha 
a nádvorie o výmere 515 m2, spoluvlastníckeho po-

dielu priestoru na spoločných častiach a spoločných 
zariadeniach domu o  veľkosti 5979/124427 a  spo-
luvlastníckeho podielu na pozemku parc. č.  KN-C 
759, zastavaná plocha a nádvorie o výmere 515 m2 
o veľkosti 5979/124427. Nehnuteľnosti sú zapísané 
na liste vlastníctva č. 2395 na vlastníka Mesto Kež-
marok v podiele 1/1.
Minimálna kúpna cena: 37 314,59 €
Termín na predloženie súťažných návrhov:
do 31. 03. 2023 do 12.00 hod
Vyhlasovateľ súťaže si okrem iného, vyhradzuje prá-
vo odmietnuť všetky predložené návrhy a  ukončiť 
súťaž ako neúspešnú bez výberu návrhu, meniť uve-
rejnené podmienky alebo súťaž zrušiť.
Súťažné podmienky sú zverejnené
na internetovej stránke: www.kezmarok.sk
Bližšie informácie: alena.gallova@kezmarok.sk
tel: 052/4660122,123 alebo 0908 742 963,
0911 025 262

MESTO KEŽMAROK
vyhlasuje obchodnú verejnú súťaž

NA PREDAJ NEHNUTEĽNOSTI
v  katastrálnom území Kežmarok, a  to nebytového 
priestoru č. 2 nachádzajúceho sa na prízemí bytové-
ho domu súpisné číslo 930, vchod číslo 29, na ulici 
Generála Štefánika v  Kežmarku, postaveného na 
pozemku parc. č.  KN-C 759, zastavaná plocha a  ná-
dvorie o  výmere 515 m2, spoluvlastníckeho podie-
lu priestoru na spoločných častiach a  spoločných 
zariadeniach domu o  veľkosti 3071/124427 a  spo-
luvlastníckeho podielu na pozemku parc. č.  KN-C 
759, zastavaná plocha a  nádvorie o  výmere 515 m2 
o  veľkosti 3071/124427. Nehnuteľnosti sú zapísané 
na liste vlastníctva č.  2395 na vlastníka Mesto Kež-
marok v podiele 1/1.
Minimálna kúpna cena: 23 392,32 €
Termín na predloženie súťažných návrhov:
do 31. 03. 2023 do 12.00 hod
Vyhlasovateľ súťaže si okrem iného, vyhradzuje prá-
vo odmietnuť všetky predložené návrhy a  ukončiť 
súťaž ako neúspešnú bez výberu návrhu, meniť uve-
rejnené podmienky alebo súťaž zrušiť.
Súťažné podmienky sú zverejnené
na internetovej stránke: www.kezmarok.sk
Bližšie informácie: alena.gallova@kezmarok.sk
tel: 052/4660122,123 alebo 0908 742 963,
0911 025 262

MESTO KEŽMAROK
vyhlasuje obchodnú verejnú súťaž

NA PREDAJ NEHNUTEĽNOSTI
v  katastrálnom území Kežmarok, a  to nebytového 
priestoru č. 3 nachádzajúceho sa na prízemí bytové-
ho domu súpisné číslo 930, vchod číslo 29, na ulici 
Generála Štefánika v  Kežmarku, postaveného na 
pozemku parc. č.  KN-C 759, zastavaná plocha a  ná-
dvorie o  výmere 515 m2, spoluvlastníckeho podie-
lu priestoru na spoločných častiach a  spoločných 
zariadeniach domu o  veľkosti 5574/124427 a  spo-
luvlastníckeho podielu na pozemku parc. č.  KN-C 
759, zastavaná plocha a  nádvorie o  výmere 515 m2 
o  veľkosti 5574/124427. Nehnuteľnosti sú zapísané 

na liste vlastníctva č.  2395 na vlastníka Mesto Kež-
marok v podiele 1/1.
Minimálna kúpna cena: 39 251,94 €
Termín na predloženie súťažných návrhov:
do 31. 03. 2023 do 12.00 hod
Vyhlasovateľ súťaže si okrem iného, vyhradzuje prá-
vo odmietnuť všetky predložené návrhy a  ukončiť 
súťaž ako neúspešnú bez výberu návrhu, meniť uve-
rejnené podmienky alebo súťaž zrušiť.
Súťažné podmienky sú zverejnené
na internetovej stránke: www.kezmarok.sk
Bližšie informácie: alena.gallova@kezmarok.sk
tel: 052/466 01 122,123 alebo 0908 742 963,
0911 025 262

MESTO KEŽMAROK
vyhlasuje obchodnú verejnú súťaž

NA PREDAJ NEHNUTEĽNOSTI
v  katastrálnom území Kežmarok, a  to nebytového 
priestoru nachádzajúceho sa na prízemí bytového 
domu súpisné číslo 1642, vchod číslo 20, na ulici 
Petržalská v  Kežmarku a  spoluvlastníckeho podie-
lu priestoru na spoločných častiach a  spoločných 
zariadeniach domu, na príslušenstve v  podiele 
26840/175703, zapísaného na liste vlastníctva 
č. 5800 na vlastníka Mesto Kežmarok v podiele 1/1. 
Právny vzťah k  pozemku parc. č.  KN-C 9430, zasta-
vaná plocha a nádvorie o výmere 463 m2, k. ú. Kež-
marok, je evidovaný na liste vlastníctva č.  5913, na 
vlastníka Obec Ľubica v podiele 1/1.
Minimálna kúpna cena: 153 632,62 €
Termín na predloženie súťažných návrhov:
do 31. 03. 2023 do 12.00 hod
Vyhlasovateľ súťaže si okrem iného, vyhradzuje prá-
vo odmietnuť všetky predložené návrhy a  ukončiť 
súťaž ako neúspešnú bez výberu návrhu, meniť uve-
rejnené podmienky alebo súťaž zrušiť.
Súťažné podmienky sú zverejnené
na internetovej stránke: www.kezmarok.sk
Bližšie informácie: alena.gallova@kezmarok.sk
tel: 052/466 01 122,123 alebo 0908 742 963,
0911 025 262

MESTO KEŽMAROK
vyhlasuje obchodnú verejnú súťaž

NA PREDAJ NEHNUTEĽNOSTI
v  katastrálnom území Malý Slavkov, a  to stavieb 
a pozemkov zapísaných v areáli bývalého Poľnohos-
podárskeho družstva v Malom Slavkove, zapísaných 
na LV č. 286 na výlučného vlastníka Mesto Kežma-
rok.
Minimálna kúpna cena: 2 000 000,00 €
Termín na predloženie súťažných návrhov:
do 31. 03. 2023 do 12.00 hod
Vyhlasovateľ súťaže si okrem iného, vyhradzuje prá-
vo odmietnuť všetky predložené návrhy a  ukončiť 
súťaž ako neúspešnú bez výberu návrhu, meniť uve-
rejnené podmienky alebo súťaž zrušiť.
Súťažné podmienky sú zverejnené
na internetovej stránke: www.kezmarok.sk.
Bližšie informácie:
martina.prokopovicova@kezmarok.sk
tel: 052/4660121,123 alebo 0905 903 016

prenájom a predaj
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PODMIENKY PRIJATIA:
Ukončené stredoškolské 
vzdelanie s maturitou.
Príjemné vystupovanie, 
spoľahlivosť, komunikatívnosť...
Kladný vzťah k histórii.
Cudzí jazyk na úrovni B1 - B2.

Ž iadost i  so súh lasom o spracovaní  
osobných údajov pos ie la j te do

21 .marca 2023  
na adresu :
Múzeum v Kežmarku
Hradné námest ie 42
06001 Kežmarok
a lebo na emai l :
lektor i@kezmarok .com

PONÚKANÝ PLAT: 700€ 
PODĽA § 28 ODS. 1 ZÁKONA Č. 553/2003 Z. Z.,
PRÍPLATKY ZA VÍKENDY, SVIATKY A STRAVNÉ.

V iac info na :
www.kezmarok .com
FB/MuzeumVKezmarku
IG/MuzeumVKezmarku

Ďakujeme Vám ! 

Prispieť môžete na  účet 
SK43 7500 0000 0040 3127 1354 VS: 4120712 
Zbierka č: 000-2022-049599  
Názov zbierky: Spišská Katolícka Charita 2023  

ZDRAVOTNE
ZNEVÝHODNENÝM

ODÍDENCOM 
Z UKRAJINY

SENIOROM

DEŤOM ĽUĎOM 
BEZ DOMOVA

KAŽDÝ
DAR

POMÁHA

UKÁŽME SRDCE NA 
SPRÁVNOM MIESTE

Jedným z najväčších
slovenských poskytovateľov slovenských poskytovateľov 
pomoci a sociálnych služieb 

ľuďom zdravotne, sociálne, či 
ekonomicky znevýhodneným je 

Spišská katolícka Charita. Jej 
veľkými pomocníkmi sú ľudia, 
ktorí majú srdcia na správnom 

mieste a pred nešťastím iných si mieste a pred nešťastím iných si 
nielenže nezakrývajú oči, ale sú 
ochotní prispieť k tomu, aby im 

uľahčili život . Aj drobná pomoc 
dáva šancu doplniť mozaiku života  

kamienkami lásky a šťastia, ktoré 
tak nahrádzajú kamienky bolesti a 

smútku.  V desiatkach zariadení a v smútku.  V desiatkach zariadení a v 
ďalších desiatkach služieb Spišská 
katolícka Charita priamo pomáha 

takmer 65 000 ľuďom na Spiši, Liptove a 
Orave. Obetavá pomoc "chariťákov" im 

vracia nádej, dáva dôstojnosť a zmenšuje ich 
utrpenie. Podporte túto pomoc 

v Jarnej zbierke Spišskej katolíckej Charity aj vy. Myslite 
srdcom. Každý z vašich darov použijeme do posledného centa 

v prospech našich klientov. V ich mene vám z celého srdca ďakujeme. 



LETNEJ
TURISTICKEJ
SEZÓNY

www.kezmarok.com
fb/MuzeumVKezmarku

Slávnostná bohoslužba 
na nádvorí hradu
Cohors

Dvor Zázrakov

Šaško Fjodor
Sokoliari kráľa 
Svätopluka
Brilant

Módna prehliadka

Chris May

Milo Kráľ BAND

MÚZEUM V
KEŽMARKU


